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Michele ju Sindoni so ure štete
Z njegovo smrtjo bo ostalo prikritih mnogo skrivnosti

Minister Martinazzoli 
pripravljen na odstop

VOGHERA — Zdravstveno stanje na dosmrtno ječo obsojenega propadlega 
sicilskega bankirja Micheleja Sindone se je vidno poslabšalo, aa so mu ure 
štetei. Po popolnoma ravnem elektroencefalogramu, ki dokazuje možgansko 
smrt, je v zadnjih urah pričela pešati še srčna mišica, da zdravniki bolnišnice 
v Vogheri kljub intenzivni negi pričakujejo vsak čas smrt.

Vse dosedanje analize so nesporno dokazale, da je Michele Sindona v 
strogo zavarovanem zaporu v Vogheri zaužil ciankalij, in sicer v taki dozi, 
da mu ne bi mogel noben zdravniški poseg rešiti življenja. Ob vsem tem se 
seveda zastavljata dve vprašanji. Je propadli sicilski bankir napravil sa
momor, ali ga je kdo spravil s sveta, da bi mu za vedno zaprl usta, ki bi 
lahko spregovorila po razsodbi na dosmrtno ječo? Kot drugo pa se zastavlja 
vprašanje, kako ja prišel ciankalij v ječo najstrožje varnosti, kjer so Mi
cheleja Sindono nadzorovali nepretrgoma 24 ur. O vsem tem bi morala po
iskati odgovor preiskava. Odgovorni v vogherskem zaporu trdijo, da so hrano 
Sindoni izbirali po naključju med hrano za ostale zapornike, jo nato spra
vili v zaklenjeno škatlo, ki so jo drugi pazniki odpirali pred Sindono. Za tako 
»uglednega« gosta so sprejeli še druget ukrepe. Stalno so menjali paznike, jih 
izbirali pio žrebu med najzanesljivejšimi, v Sindonovi celici je bila televizijska 
kamera, da so ga lahko stalno nadzirali tudi iz direkcije, v direktorjevem 
uradu pa je zabrnel zvonec, ko so se odprla vrata Sindonove celice. Kljub vsem 
tem ukrepam, pa je bržkone prišlo do propusta, nekdo — Sindona ali njegov 
morilec — je v tem varnostnem sistemu našel vrzel in spravil v zagato za
porniške oblasti in pravosodno, ministrstvo.

Preiskava bo torej poskušala odgovoriti na celo kopico vprašanj. A sodeč 
po dosedanjih izkušnjah, no bp resnica prišla na dan. Padale bodo seveda gla
ve, kot se to spodobi ob takem škandalu, ko pa se bo vse poleglo, se bodo 
»obglavljeni« postopnima vračali na svoje funkcije, saj bo javno mnenje po
stopoma pozabilo na ta primer.

Vsi, ki so bili v teh letih blizu Sindoni, izključujejo kategorično samomor, 
kljub temu da je Sindona v ameriškem zaporu že prekomerno zavžil pomirila 
in si prere/.al žile, kar pa mu je služilo predvsem za »show« od zle usode 
preganjanega trpina.

SANDOR TENCE

RIM — Michele Sindona kot Ga
spare Pisciotta torej, le da so se 
takrat morilci poslužili strihnina, to
krat pa skoraj gotovo cianida. Pred 
32 leti so s klasično skodelico ka
ve zastrupili pajdaša in nato morilca 
slavnega Salvatoreja Giuhana, ki se 
je začel »kesati« svoje krvave pre
teklosti in začel počasi sodelovati s 
preiskovalci. Pisciotta je sodnikom 
razkril imena organizatorjev pokola 
v kraju Portella delle Ginestre, ko 
je Giuliano s svojimi pajdaši, po 
naročilu nekaterih sicilskih monarhi
stičnih in demokrščanskih krogov, 
streljal na nedolžne kmete in delav
ce, ki so v povorki praznovali 1. 
maj. Sindona, ki ga je milansko sodi
šče komaj obsodilo na dosmrtno' je
čo kot »naročnika« umora likvidatorja

Banco Ambrosiano, pa je baje pri
pravljal posebno spomenico, neke 
vrste »oporoko« z imeni in priimki 
vseh tistih, ki so mu za kulisami 
pomagali pri njegovem bliskovitem in 
ilegalnem finančnem vzponu. »Imam 
66 let in nimam več kaj izgubiti,« 
je dejal pred dnevi časnikarju Enzu 
Biagiju, ki je prvi napovedal, da 
ima sicilski bančnik še marsikaj »za
nimivega« povedati.

Četrtkov dogodek je kot strela z 
jasnega prizadel italijansko politično 
življenje in to niti teden potem, ko 
je poslanska zbornica dejansko arhi
virala zagonetno rovarjenje frama- 
zonske lože P 2. Na zatožni klopi je 
seveda v prvi vrsti ves varnostni 
aparat v Vogheri, kjer je bil Sin
dona (sam v posebni haU) zaščiten 
celo s preciznimi elektronskimi na-

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Po zastrupitvi s ciankalijem v strogo nadzorovanem zaporu
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LJUBLJANA — »Brez dvoma je 
v tem trenutku temeljni strateški 
razredni interes vseh delavcev 
zmanjšati inflacijo ter odkriti in 
odpraviti njene vzroke. Edini od
govor na vprašanje, kako to do
seči, je: povečati produktivnost, 
z njo pa priti do več dohodka, ki 
je osnova za zadovoljevanje o- 
sebnih, skupnih, splošnih in raz
vojnih potreb na višji ravni. Mi
mo tega inflacije ne bo rešila 
nobena, še tako domišljena pre
razdelitev razpoložljivega dohod
ka ali pravno dodelana zakono
daja.«

To je včeraj dopoldne, prvi dan 
11. kongresa slovenskih sindika
tov, poudaril predsednik Marjan 
Orožen. Na kongresu sodeluje 612 
delegatov, ki zastopa 840 tisoč 
članov sindikata Slovenije.

Med gosti je poleg delegacij 
vseh republik in pokrajin ter slo
venskih uglednih družbenopolitič
nih delavcev tudi nekaj tujih de
legacij. Iz Italije so to gostje iz 
Furlanije - Julijske krajine, Ve
neta in Emilije - Romagne, pred
stavniki avstrijskih sindikatov 
Koroške, Štajerske in Tirolske 
pa Železne županije in županije
NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Kritična faza 
manevrov ZDA 

pred Libijo
WASHINGTON — V torek za

četi pomorski manevri ameriške
ga 6. brodovja pred libijskimi o- 
balami prehajajo v svojo najbolj 
kritično fazo. Včeraj je pred Si- 
drski zaliv zaplula še treja leta
lonosilka, »America«, da se sedaj 
pred libijskimi obalami nahaja 
kar 24 vojaških ladij : letalonosilk, 
eskortnih križark in rušilcev, de
santnih in pomožnih ladij. Po kon
cu druge svetovne vojne Sredo
zemlje skoraj ni videlo takega 
brodovja, kar zgovorno demanti
ra washingtonske trditve o »rutin
skih vajah«.

Še v prihodnjih urah, bi morala 
ameriška letala in križarke ter 
rušilci prekoračiti vzporednik 32 
stopinj in 30 minut, ki ga je Ga
dafi proglasil za »črto smrti«, ko 
je enostransko razširil libijske o- 
zemeljske vode prek mednarod
no priznanega 12-milskega pasu 
na ves Sidrski zaliv.

Drugo srečanje gledališč Alpe-Jadran v obeh Goricah

Tehten dejavnik kulturnega povezovanja 
ob odprti meji in v še širšem prostoru

MARIJ ČUK

GORICA — S prvim pomladanskim dnem se 
je v Gorici in Novi Gorici začelo drugo srečanje 
gledališč Alpe-Jadran, ki je tokrat zares razširilo 
svoj delokrog na številne dežele področja te de
lovne skupnosti in obeta biti v prihodnje tisto sti
čišče kulture in raznovrstnih narodnih obrazov, za
radi katerih se je pravzaprav ideja po tako za
snovani prireditvi porodila.

Prvo poglavje, ki je potrjevalo zgoraj nakaza
no misel, se je pisalo sinoči v goriški dvorani Ver
di, kjer se je srečanje s predstavo Petra Turri- 
nija »Jožef in Marija« v postavitvi tržaške sku
pine »La Contrada« začelo. Taka in podobna iz
hodišča pa so iznesli tudi pozdravni nagovori pred
stavnikov oblasti, predvsem županov obeh Goric, 
Antonia Scarana in Danila Basino, ki sta pod
črtala zgledno sodelovanje med ljudmi in uprava
ma obeh mest. Scorano je posebej naglasil, da je 
to sodelovanje realnost že več let, danes pa se 
širi celo na celotno delovno skupnost Alpe Jadran. 
To je način združevanja ljudi, ki so imeli v pre
teklosti skupne kulturne in civilizacijske poteze.

In prav kultura najbolje kvalificira prijateljstvo, 
saj prihaja kultura iz dna duše in je pravi obraz 
vsakega posameznika in naroda. V istem smislu 
se je izrazil tudi Bašin, ki je zaželel, da bi sre
čanje poneslo duh prijateljstva v Evropo in svet.

Prisotne gledališke ljubitelje sta pozdravila tu
di visoka gosta — deželni odbornik za kulturo Da
rio Barnaba in minister SRS za informiranje Mar
jan Šiftar (če naj govornike navedemo po vrstnem 
redu nastopov). Barnaba je naglasil, da to že tra
dicionalno srečanje postaja orodje posredovanja 
med različnimi kulturami, gledališče samo pa naj 
izraža hotenje ljudi, ki živijo v tem prostoru in 
naj sprošča ustvarjalen dialog med vsemi deže
lami Alpe-Jadran. Slovenski minister za informi
ranje Šiftar je med drugim dejal, naj te »ustvar- 

- jalne vezi dobivajo s srečanjem širšo, živo in neu
sahljivo' razsežnost. Srečanje postaja tehten dejav
nik ustvarjalnega kulturno-umetniškega prepleta
nja, spoznavanja in povezovanja dveh Goric, ljudi 
in kultur ob skupni, odprti meji. Srečanje postaja 
dejansko tudi vezivo širših razsežnosti. Plete nove 
vezi v. že sedaj bogatem, raznolikem in živem mo
zaiku sodelovanja v delovni skupnosti Alpe-Jadran 
in še mnogo več«.

In sedaj še beležka o uprizoritvah. Že v popol

danskem delu prvega dne letošnjega srečanja je 
v Novi Gorici nastopila skupina koroških Sloven
cev s Cankarjevim Kurentom, danes pa je za po
poldne v Novi Gorici (17.30) predvideno gostova
nje romunskega državnega teatra, ob 20.30 pa bo 
v goričkem Kulturnem domu gostovala Drama SNG 
iz Ljubljane z Brechtovo »Malomeščansko svatbo«.

Pocenitev denarja
RIM — Zakladni minister Goria je sinoči skle

nil znižati (kot so storile v preteklih dneh druge 
industrijsko razvite države v še večji meri) es- 
komptno mero (obresti ki jih druge banke pla
čujejo državi) za 1 točko, to je od 15 na 14 od
stotkov. S tem bi se morale avtomatično znižati 
vsaj za en odstotek tudi navadne bančne obresti, 
kar so nekateri bankirji že napovedali, čeprav 
z določeno previdnostjo. Vest je vzbudila ugodne 
komentarje tudi v podjetniških krogih, saj pomeni 
pocenitev denarja razbremenitev izdatkov in spod
budo za nove naložbe.

V Gorici sinoči peti koncert 
pevske revije Primorska poje
GORICA — Po Piranu, Vipavi, Ko 

stanjevici in Pridvoru je bila sinoči 
na vrsti Gorica. V deželnem Avdi
toriju je v okviru letošnje revije Pri
morska poje nastopilo pet zborov, dva 
iz zamejstva in tri iz matične domo
vine. V imenu prirediteljev, združe
nja pevskih zborov Primorske in Zve
ze slovenskih kulturnih društev je 
nastopajoče in občinstvo pozdravila 
Elda Nanut in posebej naglasila, da 
ie letošnja revija posvečena Simonu 
Gregorčiču, ob 80-letnici njegove smr
ti. Nanutova je v nagovoru nadalje 
Poudarila, da je množičnost osnovna 
značilnost revije, množičnost, tako 
Slede števila nastopajočih vokalnih 
skupin, kakor tudi glede poslušalcev, 
saj samo v taki zvezi zadobi zborov
sko petje svoj pravi pomen. Množič
nost naj bi skušali ohraniti tudi v 
prihodnje, čeprav bi morda le ka

zalo vnesti v potek prireditve dolo
čene in nujne spremembe.

Ob tem pa nikakor ne bi smeli po
zabiti osnovnih smernic, ki so bile 
izrečene pred kakšnim letom na po
svetu zborovodij Primorske: prizade
vati si za graditev enotnega kultur
nega prostora, vključevati vse primor
ske zbore, spodbujati množičnost in 
kvaliteto in prizadevati si za ohra
nitev zanimanja občinstva. Slednje pa 
jé žal na sinočnjem koncertu neko
liko zatajilo. V deželnem avditoriju 
so nastopili ženski pevski zbor »Slo
venijales« iz Idrije, Tržaški oktet, 
moški pevski zbor Jezero iz Doberdo
ba, moški zbor »Dragotin Kette« iz 
Ilirske Bistrice in mešani zbor »Oba
la« iz Kopra.

Šesti koncert revije Primorska po
je bo drevi ob 20.30 v Kulturnem 
domu v Trstu.

SMUČARSKI SKOKI: ob prisotnosti vseh najboljših

V Planici sklepni hoji za SP
KRANJSKA GORA — Z včerajšnjim 

zadnjim uradnim treningom na 90- 
metrski skakalnici v Planici se je 
pričel sklepni del letošnjega svetov
nega pokala v smučarskih skokih, v 
katerem pri vrhu ni še nič odloče
no in po tem, kar so včeraj tekmo
valci pokazali, lahko rečemo, da bo 
razplet negotov vse do zadnjega. V 
najožji krog favoritov za zmago v 
Planici vsekakor sodijo Avstrijca Fel-

SMUČANJE: SLALOM ZA SP

Križaj zmagal 
v Bromontu

NA 10. STRANI

der in Vettori ter vodilni v svetov
nem pokalu, Finec Nykànen. Včeraj 
je najdaljši skok dosegel Felder (91,5 
m, Nykanen je zaostal za pol metra, 

Med skupno 87 skakalci iz 14 dr
žav, med katerimi so bili vsi najbolj
ši, so se dobro odrezali tudi Jugo
slovani, a razočarali niso niti Itali 
jard. Jugoslovani so bili solidni zla
sti v drugi seriji (skupno so bile na 
sporedu tri serije) : Janez Debelak 
je skočil 87 m daleč, kar je bila tret
ja daljava dneva, Ulaga je bil s 
85,5m četrti. Tepeš pa s 85 peti. Te
peš je bil zanesljiv posebno v zad
nji seriji (86 m), ko ga je prehitel 
le Felder. Zadovoljivo je zlasti to, 
da tako Ulaga kot Tepeš nista imela 
posebnih nihanj. Med Italijani je naj
daljšo daliavo dosegel Antonio Lace- 
delli (83 m).

Kot smo dejali, bo boj za končno 
prvo mesto v svetovnem pokalu iz
redno oster, tako da bo odločitev ver
jetno padla šele jutri, ko bo zadnja 
preizkušnja na 120 metrski Bloudkovi 
velikanki. Trenutno je v vodstvu Ny
kànen, vendar ga Vettori še vedno 
lahko prehiti, še bolj negotov bo boj 
za bronasto kolajno. Največ možnosti 
ima gotovo Felder. Takoj za njim pri
deta Avstrijec Neulàndtner in Finec 
Suorsa, kateremu pa ni šlo posebno 
od rok. Brez možnosti ni seveda niti 
Primož Ulaga.

Seveda prireditelji z veliko skrbjo 
sledijo vremenskim napovedim, ki pa 
so dokaj ugodne, še zlasti za jutri. 
Današnja tekma se bo pričela ob 11. 
uri (poskusna serija bo že ob 9.30), 
druga serija pa bo na vrsti takoj ob 
izteku prve. (D. Bizjak)
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• Minister Poziv ZDA in NATO z zasedanja zunanjih ministrov Vzhoda
NADALJEVANJE S 1. STRANI

pravami, za njegovo varnost pa je 
noč in dan skrbela posebna karabi
njerska enota. Pravosodni minister 
Mart ina zzoli, ki odgovarja tudi za 
življenje v zaporih, je vsekakor med 
včerajšnjo razpravo v poslanski zbor
nici napovedal, da bo odstopil, če 
bo preiskava potrdila Sindonovo za
strupitev. Minister je povedal, da je 
bančnik, preden je padel v nezavest, 
zakričal »So me zastrupili« (iste be
sede je izrekel tudi Pisciotta), na
sprotno tezo samomora pa naj bi 
potrjevalo dejstvo, da je Sindona v

RIM — Rahel preplah med 
poslanci in številnimi časnikar
ji, ki so sledili včerajšnji par
lamentarni razpravi o »aferi« 
Sindona. Ravno med posegom 
pravosodnega ministra Martinaz- 
zolija je v zbornico, nič hudega 
sluteč, vstopil natakar, ki je no
sil na pladnju skodelico kave 
in jo ponudil obrambnemu mi
nistru Spadoliniju. »Pazite mi
nister, je zastrupljena,« je hu
domušno zakričal nekdo iz novi
narske tribune. Spadolini se je 
nekaj sekund obotavljal (mogo
če se je spomnil na Pisciotto 
in Sindona) in nato hitra izpraz
nil skodelico, ne da bi prej s 
pogledom jezno ošinil nedolžne
ga natakarja. (ST)

sredo popil kavo v kopalnici, medtem 
ko jo je vse ostale dneve redno pil 
v celici.

Vse politične sile so med včerajš
njo debato zahtevale jasne in hi
tre informacije o tem zagonetnem 
dogodku. Vsi ugotavljajo, da se je 
v zaporu v Vogheri nekaj »zatak
nilo« in mnogi na tihem upajo, da 
je šlo za samomor, čeprav vse do
sedanje domneve peljejo v nasprotno 
smer. V pričakovanju jasnih odgo
vorov sodnikov in zdravnikov vlada 
v političnih krogih zmerna previd
nost, čeprav radikalci in demopro- 
letarci že namigujejo na »državni u- 
mor«, spet drugi pa zahtevajo »trdo« 
roko v zaporih. Fašisti, ki so se jim 
pridružili še nekateri socialdemokra
ti, pa ostro napadajo vodstvo zapora, 
ker je dovolilo televizijski pogovor s 
Sindono, čeprav ni jasno, kakšno zve
zo ima lahko Biagi s tem dogodkom.

Minister Martinazzoli, ki zaradi svo
je poštenosti in svojih sposobnosti u- 
živa spoštovanje tudi v vrstah opo
zicije, ne bo imel v teh dneh gotovo 
mirnega spanja. Po razpravi v po
slanski zbornici se je srečal s Cra- 
xijem, s katerim sta se domenila, da 
bo vlada v prihodnjih dneh nastopila 
v senatu in posredovala parlamentar
cem in torej javnemu mnenju nove 
informacije o tem dogodku. Minister 
je sinoči odpotoval v Vogherò, kjer 
bo osebno koordiniral preiskavo in 
sprejel verjetno prve disciplinske u- 
krepe proti ravnatelju tamkajšnjega 
zapora. Politična oblast, je kot vidi
mo, tokrat hitro reagirala in noče 
stati križem rok ter pasivno sprem
ljati dogodke, kot se je večkrat do
gajalo v preteklosti, ko so podobne 
afere (glej primer Calvi) močno di
skreditirale in načele ugled državnih 
institucij.

SANDOR TENCE

SZ in države Varšavskega pakta se zavzemajo 
za cone brez jedrskega in kemijskega orožja

MOSKVA — Države članice Varšavskega spo
razuma v celoti podpirajo sovjetske pobude za po
polno jedrsko razorožitev do leta 2000, hkrati pa 
vnovič pozivajo ZDA in ves nasprotni blok NATO, 
naj se pridružita tem' pobudam. V sporočilu o 
dvodnevnem zasedanju zunanjih ministrov v Var
šavi med drugim tudi rotijo Washington, naj pri
stane na moratorij nad jedrskimi poskusi, ki ga 
že od avgusta lam enostransko prakticira ZSSR.

Zelo obsežno skupno sporočilo vzhodnih zunanjih 
ministrov ponavlja vrsto sovjetskih predlogov in 
formulacij o nevarnosti za svetovni mir, ki jo 
predstavlja nakopičeno jedrsko orožje. Večkrat se 
v sporočilu izraža upanje, da je mogoče doseči ta
ko globalne kot še posebej regionalne evropske 
aranžmaje med obema supersilama, oziroma blo
koma.

Pred novim vrhunskim srečanjem Reagan - Gor

bačov opozarjajo zunanji ministri sedmih držav 
vzhodnega bloka, da mora takšen sestanek prinesti 
vsaj nekaj konkretnega. Pri tem omenjajo umik 
jedrskih raket z evropske celine kot smoter, ki za
deva interese vseh evropskih dežel.

Dva vidika iz tega sporočila morda zaslužita 
posebno pozornost. Najprej gre za brezatomske co
ne, oziroma območja brez kemijskega orožja. Var
šavski komunike zdaj daje »blagoslov« vsega bloka 
pobudi, ki sta jo pred dnevi na presenečenje neka
terih prizadetih držav inavgurirala bolgarski in 
romunski veleposlanik, ko sta sovjetskemu zuna
njemu ministru Edvardu ševardnadzeju predala 
noto s predtogom, naj bi Balkan razglasili za cono 
brez kemijskega orožja. S tem sta obe zavezništvi 
državi Moskvi le omogočili, da je spet nastopila kot 
prvak v miroljubnosti, saj je Ševardnadze takoj 
ponovil tisti znani stavek: Sovjetska zveza bo takš

no cono spoštovala, če jo bodo spoštovale tudi 
Združene države Amerike. Podobno vlogo ima v 
tem sporočilu tudi zamisel, naj bi med obema 
blokoma sredi Evrope zasnovah brezatomski pas.

Sporočilo iz Varšave dvakrat govori o vlogi gi
banja neuvrščenih v boju za mir in razorožitev. 
Najprej vzhodni blok pozdravlja pobudo neuvršče
nih, po kateri naj bi moskovski sporazum o pre
povedi jedrskih poskusov v zraku in pod vodo (iz 
leta 1963) razširih tudi na podzemeljske (in s tem 
v bistvu rešili mučno natezanje okoli moratorija).

Vzhodni blok ponuja zahodnemu razpustitev voja
ških sporazumov, toda hkrati poudarja pomen 
krepitve enotnosti in trdnosti držav članic Varšav
skega sporazuma (okoli Sovjetske zveze, seveda, 
česar pa v takšnih sporočilih ne beremo, ker se 
razume po duhu blokovske discipline).

ANTON RUPNIK

Glede pomoči »contrasom« v Nikaragvi

Reagan se ni sprijaznil 
s političnim porazom

Negotovost in zmeda po političnih volitvah

V Franciji bojazen 
pred novimi atentati

WASHINGTON — Ameriški predsed
nik Ronald Reagan se nikakor ni spri
jaznil s porazom, ki ga je doživel v 
četrtek v predstavniškem domu, ko so 
ameriški poslanci z minimalno veči
no (222 proti 210) odbili njegov pre
dlog, ki predvideva denarno pomoč 
antisandinističnim »contrasom« v Ni
karagvi v višini 100 milijonov dolar
jev. V predsedniški poslanici državlja
nom, ki jo je pred televizijsko kame
ro prebral glasnik Larry Speakles, je 
namreč rečeno, da jo bil dan glaso
vanja »črn dan za svobodo« in da se 
bo »bitka nadaljevala do končne zma
ge«. »Ne smemo tolerirati, da se bo 
lahko Sovjetska zveza mimo vselila na 
naš prag, takoj potem ko se spremeni 
pohtični položaj v neki državi.«

Prihodnji teden se bo predlog vrnil 
v ameriški senat, po vsej verjetnosti 
nekoliko omiljen in spremenjen, ven
dar pa tu ne bi smelo biti presene
čenj. Republikanci imajo namreč v 
seinatu trdno večino in vse napovedi 
predvidevajo Reaganovo zmago. A- 
prila meseca pa se bo spet vrnil v 
predstavniški dom. Kakorkoli že, če
trtkov izid glasovanja je vsekakor ve
lik pohtični poraz predsednika Reaga
na, ki je v problem pomoči »contra
som« v Nikaragvi zastavil vse svoje 
sile in del ugleda.

Tudi predstavniki »contrasov« so i- 
meli v ameriškem glavnem mestu ti
skovno konferenco, na kateri so seve
da negativno komentirah odbitje po
moči.

PARIZ — Četrtkov atentat v centralni pariški ulici Champs Elysees, 
ki je zahteval dva mrtva in kakih 30 ranjenih, še vedno buri francosko jav
nost. Odgovornost zanj si je prevzela samozvana »Skupina za obrambo arab
skih in bližnjevzhodnih političnih jetnikov v Evropi« s komunikeji, napisa
nimi na roko, ki so jih včeraj oddah na sedež treh tiskovnih agencij (med 
katerimi tudi ANSA) v Bejrutu.

V tem zahtevajo izpustitev petih pohtičnih jetnikov in sicer treh, ki so 
zaprti v Franciji zaradi raznih atentatov in dveh, ki sta v zaporu v Itahji. 
Slednja, libanonska državljana Josephine Abdo Sarkis in Abdahah El Man- 
souri, je italijanska policija aretirala 6. avgusta 1984 na mejnem prehodu 
na Opčinah, saj sta imela v potovalki sedem kilogramov eksploziva. Lani 
sta bila obsojena na 15 oz. 16 let zapora zaradi udeležbe v mnogih bombnih 
atentatih v Itahji in drugod. V komunikeju je, kar se Itahje tiče, rečeno, 
da je tudi ta država tarča bodočih atentatov.

Včeraj se je v Parizu ameriški državni tajnik George Shultz sestal tako 
s predsednikom Mitterrandom kot z novim predsednikom vlade Jacquesom 
Chiracom. S predsednikom je govoril predvsem o problemu mednarodnega 
terorizma, ki je v zadnjem obdobju zelo prizadel Francijo, s Chiracom pa 
o gospodarskih problemih, ki so predsedniku vlade zelo pri srcu

Delegacija držav z juga Afrike 
na pogovorih z vlado v Beogradu

BEOGRAD — Delegacija konference za koordinacijo 
razvoja držav juga Afrike, ki jo vodi finančni minister 
Mozambika in podpredsednik sveta ministrov konferen
ce Baltasar Dos Santos, se je včeraj v Beogradu pogo
varjala z jugoslovansko delegacijo, ki jo je vodil član 
ZIS dr. Rikard Štajner.

Konferenca za koordinacijo razvoja držav na jugu 
Afrike je območna ekonomska organizacija, ki združuje 
devet neuvrščenih držav — Angolo, Zimbabve, Bijo, 
Mozambik, Tanzanijo, Bocvano, Lesoto, Malavi in Sva- 
zijo. Poglavitni cilj organizacije je zmanjšati zunanjo 
odvisnost držav članic in krepiti medsebojne gospodarske 
stike. Na ta način ustvarjajo pogoje tudi za odpravljanje

agresivne politike Južne Afrike in odpravo apartheida.
Včerajšnji pogovori so bili namenjeni sodelovanju 

Jugoslavije s to organizacijo na jugu Afrike. Gostje so 
menih, da bi lahko Jugoslavija bolj sodelovala pri u- 
resničevanju njihovega programa razvoja, saj je že do 
zdaj državam članicam dajala vehko moralno in gmot
no podporo. Izmenjali so tudi mnenja o možnostih in 
načinih sodelovanja v prihodnje, vključno tudi o sodelo
vanju jugoslovanskih organizacij združenega dela pri 
uresničevanju posameznih projektov, ki jih v večji meri 
financirajo mednarodne finančne ustanove. Posebej so 
podčrtali nujnost razvoja na področju prometa, energe
tike, industrije in kmetijstva, (dd)

Načelni sporazum 
OPEČ - nečlanice

ŽENEVA — Ministri 13 petrolejskih 
držav članic OPEČ in petih nečlanic 
(Egipt, Mehika, Oman, Malezija in 
Angola) so po dolgih pogajanjih do
segli zgolj načelni sporazum, da si 
bodo prizadevali »braniti cene nafte 
na ravni 28 dolarjev za sod«. Ker so 
sedaj petrolejske cene na prostem tr
žišču nižje za več kot polovico, si bo
do pač prizadevali doseči ponovno vi
soke cene »postopno«. Dogovor ne 
predvideva niti skupnih ukrepov, pač 
pa bo vsaka skupina držav sprožila 
»ustrezne« pobude. Ministri OPEČ bo
do danes nadaljevali pogajanja o de
ležih pri zmanjšanju proizvodnje, kar 
je najbolj sporno vprašanje in je zato 
uspeh nadvse vprašljiv.

• Kongres slovenskih sindikatov
NADALJEVANJE S 1. STRANI

Zala iz Madžarske. Ob zahodnonemških in ukrajinskih 
sindikatih pa se kongresa udeležujejo še predstavniki SK 
GZ in Sindikata slovenske šole Furlanije - Julijske kra
jine ter Zveze slovenskih organizacij na Koroškem in Na
rodnega sveta koroških Slovencev.

Marjan Orožen je v uvodnem referatu posvetil poseb
no pozornost osebnim dohodkom, katerih realna raven je 
od leta 1982 do 1984 padala za 6 do 9 odstotkov. »Ob spoz
nanju, da po tej poti ni več mogoče, je lani prišlo do 
korenitega preobrata. Realni osebni dohodki so porash 
povrečno kar za 10 odstotkov. Žal je do tega preobrata 
prišlo s pomočjo inflacije, z visoko rastjo cen, ne pa z 
večjo, produktivnostjo dela in resnično boljšim poslova
njem. Kljub temu so bih osebni pohodki še vedno za 20,6 
odstotka pod realno ravnijo, doseženo v letu 1979, ki je 
bila v vsem povojnem obdobju ena najvišjih s tem, da 
je bila tedanja njihova rast kar za 11 odstotkov višja od 
rasti ustvarjenega dohodka. Za oceno, kaj pomenijo za 
okrog 30 odstotkov višji osebni dohodki v Sloveniji v letu 
1985 nad povprečjem Jugoslavije, je najbolj primeren 
kazalec družbeni proizvod na zaposlenega, ki je v Slove
niji prav tako višji za približno enak odstotek, dohodek 
za 39 odstotkov, akumulacija pa za 34.

Predsednik slovenskih sindikatov je govoril tudi o vi
soki stopnji zaposlenosti, eni najvišjih v Evropi, ki je za 
Slovenijo zagotovo velik uspeh. »Toda nanjo ne bi smeli 
gledati brez ustrezne kritičnosti. Ne gre prezreti, da je 
ekstenzivno zaposlovanje, ki ne prinese ustrezne rasti 
družbenega proizvoda na osnovi novoustvarjene vrednosti, 
zgolj prerazporeditev dohodka. To pa ne vodi v družbe
no in osebno blagostanje, ampak v osiromašenje, saj ne 
spodbuja bolj pridnih in sposobnejših delavcev. Veliko 
povpraševanje po novih delovnih rokah je bolj odprlo vra
ta nedisciplina.«

»Pot v produktivnejšo družbo, ki bo sposobna obvladati 
inflacijo, v sebi neločljivo združuje: krepitev samouprav

ljanja, opiranje na znanje, več za akumulacijo, revolucio- 
niranje tehnologije, motivacija in delitev po rezultatih 
dela, drugačen odnos in odgovornost do varovanja člove
kovega okolja,« je med drugim dejal Marjan Orožen v 
uvodnem referatu.

Kongres je poleg drugih pozdravil tudi predsednik CK 
ZKS Andrej Marinc rekoč:

»Sindikat se mora zavzemati za takšno integracijo 
in medsebojno soodvisnost združenega dela, ki bo od
pravljala nerazumevanje, nasprotovanja in konflikte med 
proizvodnim delom in družbenimi dejavnostmi, za organ
ski spoj znanstvenoraziskovalnega in drugega proizvod
nega dela, za takšne oblike gmotnega in moralnega sti
muliranja, za takšno družbeno ozračje, ki bo naklonjeno 
vsemu, kar je razmišljujoče, kar pomeni znanje, pobude, 
kar ne beži pred izzivi sedanjosti in ne seje brez perspek
tivnosti in obupa.«

Marinc je govoril tudi o vse bolj raznovrstni sestavi 
delavskega razreda, v katerem se zmanjšujejo razlike med 
raznimi kategorijami zaposlenih in nastajajo nove oblike 
identičnih interesov, zavezništva in solidarnosti. Ob tem 
pa skušajo nekateri zavestno omejevati pojem delavskega 
razreda na delavce, ki opravljajo zgolj fizično delo. 
»Na tem temelju ponujajo nekakšne teorije o »izginjanju 
proletariata, oziroma delavskega razreda v sodobnih dru
žbah, zanikajo revolucionarno vlogo delavskega razreda 
in ZK ter razglašajo teze o nekakšnih stihijskih spremem
bah družbenih odnosov, ki naj bi bile pogojene z razvo
jem znanstveno-tehnološke revolucije. Tudi nekakšne »le
ve« teze, ki poskušajo dokazati nezdružljivost nacionalne
ga in razrednega in želijo v jugoslovanskih razmerah de
lavski razred konfrontirati z nacionalnim, zaslužijo pozor
nost, še posebej, ker so lahko v kriznih razmerah opravi
čilo za različne centrahstične in unitaristične težnje,« 
je dejal Marinc.

Popoldne je kongres nadaljeval delo v treh komisijah, 
danes pa ga bodo končali z izvolitvijo novih n-ganov.

(B. L.)

Neposredna prodaja 
od proizvajalca do polrošnika 
sveže in zmrznjeno svinjsko meso 
kuhana - surova šunka
pršut v kosih - pleče - kotleti - jetra - srce - ledvice - 
jezik - tace - repi - rebrca - sveže svinjske klobase - 
kuhan pršut praga - hrenovke - kranjske klobase - 
vse vrste kuhanih in surovih salam

PRŠUT - dobro sušen po 9000 lir kg
vključen davek IVA
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Drevi na Lesah bogata prireditev

Pustita nam raze 
po našim sadit

Po skupni prireditvi ob lanskolet
nem martinovanju v Nabrežini in po 
skupni oddaji iz Tolmina ob nagraje
vanju športnika leta prirejata drevi 
na Lesah v Benečiji Radio Trst A in 
Radio Ljubljana skupno javno radij
sko oddajo.

Zamisel o taki prireditvi je padla 
že pred časom na enem izmed skup
nih sestankov za sodelovanje in pre
vladalo je mnenje, naj bi posredo
vali vsem slovenskim poslušalcem v 
zamejstvu in v Sloveniji pa tudi vsem 
slovenskim radijskim postajam po 
svetu tako oddajo, ki naj bi prikazo
vala sedanjo kulturno ustvarjalnost 
Slovencev v Italiji s posebnim pou
darkom na videmski pokrajini. Ker je 
čas za tako oddajo nujno omejen, bo 
drevi, ob 20. uri v dvorani na Lesah 
prikazana predvsem vrsta nastopov 
raznih skupin iz Benečije in Rezije.

Na sporedu je nastop gojencev glas
bene šole, ki deluje v okviru novega 
slovenskega šolskega središča v Špe- 
tru. Glasbeno šolo obiskuje čez sto 
otrok in jo vodi prof. Nino Specogna 
V soboto bo nastopila manjša skupina 
z Orffovim instrumentarijem in sku
pino pevcev. Na odru se bodo nato 
predstavili domači mladinci iz dru
štva Rečan, ki nastopajo v novem 
glasbenem ansamblu z naslovom Tre- 
petički, v beneškem narečju z vrsto 
ljudskih pesmi iz preteklih festivalov 
ali Sejmov beneške pesmi. V pro
gramu večera je predviden tudi kraj
ši nastop članov Beneškega gledali
šča s kratkim in zabavnim skečem, 
o aktualnih problemih Benečije.

Iz Rezije pa bo nastopil kantav- 
tor Rina Chinese z dvema svojima 
najnovejšima pesmima in pesnik ter 
letošnji nagrajenec Prešernovega 
sklada Renato Quaglia.

Poleg domačih umetnikov gre o- 
meniti literarno, oz. pesniško lepljen

ko, ki jo je pripravila Franka Fer- 
letič z odlomki raznih goriških pesni
kov in ustvarjalcev. Ob klavirski 
spremljavi Hilarija Lavrenčiča jo bo
do podali dijaki goriškega klasičnega 
liceja »P. Trubar«. Ves večer pa bo 
povezoval in prepletal tržaški narod
no zabavni ansambel Taims z Op
čin. Ob koncu pa naj omenimo, da 
bo obogatil s svojo prisotnostjo to 
javno radijsko prireditev Slovenski 
oktet iz Ljubljane, ki je v svoj pro
gram vključil tudi tri rezijanske pe
smi.

Med kulturnim programom bo za 
domačo predvsem pa za širšo sloven
sko javnost časnikar Saša Martelanc 
intervjuval grmskega župana Bonini- 
ja, ravnatelja čedadskega sedeža Slo- 
ri Clavoro in časnikarko Jole Namor 
o sedanji kulturni, politični, gospodar
ski in družbeni stvarnosti v Benečiji.

Tudi ta javna radijska oddaja z 
naslovom Pustita nam rože po na
šim sadit se uvršča med številne kva
litetne in raznolike prireditve, ki jih 
prirejajo razna društva in organiza
cije v zadnjem času v Benečiji, tako 
v Čedadu, kot v špetru in na Lesah. 
Tudi take kulturne manifestacije ka
žejo na življenjskost in prizadevnost 
slovenskih ljudi in organizacij, ki 
kljub pomanjkanju slovenskih šol in 
finančnih sredstev ohranjajo živo in 
močno slovensko tradicijo in sloven
sko besedo v videmski pokrajini.

Berite

J%Tovi
Matajur

V Benetkah bo srečanje 
Dežele Veneto,
SR Slovenije 
in Hrvatske

Predsednik deželnega sveta dežele 
Veneto Francesco Guidolin je v če
trtek popoldne sprejel v Benetkah 
jugoslovanskega generalnega konzu
la v Trstu Draga Mirošiča, s katerim 
se je razgovarjal o aktualnih proble
mih sodelovanja med deželami Ve
neto, SR Slovenijo in SR Hrvatsko, 
ki je prišlo še posebno do izraza, 
na okrogli mizi, ki je bila konec lan
skega leta v Ljubljani. Referate, po
dane na omenjeni okrogli mizi, bo 
dežela Veneto izdala v posebni bro
šuri.

Na tokratnem srečanju je bil do
ločen tudi datum posebnega zaseda
nja predsednikov republiških skup
ščin SR Slovenije in SR Hrvatske ter 
dežele Veneto, ki bo 19. aprila v 
Benetkah, kjer bo govor prav o 
možnostih tesnejšega sodelovanja treh 
dežel na gospodarskem in kulturnem 
področju. Na zasedanju bo govor tu
di o konkretnih iniciativah glede bo
dočega sodelovanja med tremi deže
lami, med temi tudi o organiziranju 
seminarja o pravni problematiki treh 
dežel, ki naj bi potekal v Trstu.

Umno so gospodarili 
s sredstvi samoprispevka

IDRIJA — Delovni ljudje in občani idrijske občine so aprila 1982 na 
referendumu izglasovali uvedbo že četrtega občinskega samoprispevka pod 
geslom: »Z združenimi močmi omogočiti šolarjem iz vseh šolskih okolišev vsaj 
približno enake pogoje šolanja!«

Iz poročila, ki so ga obravnavali in sprejeli o izvajanju programa četr
tega samoprispevka, so ugotovili, da so bile naloge izpeljane natanko tako 
oziroma celo bolje, kot je bilo predvideno v programu.

Po programu četrtega samoprispevka so dokončali zdravstveni dom 
»SVPB - Pavla« v Idriji, zgradili novo telovadnico pri osnovni šoli »Janka 
Premrla Vojka« na Črnem vrhu nad Idrijo, nadzidali in adaptirali osnovno 
šolo Vojkove brigade v Spodnji Idriji, pri čemer so učenci in prebivalci Spod
nje Idrije dobili tud; novo telovadnico, veliko dobrih tisoč kvadratnih metrov. 
Pri tem so pomagali še krajevna skupnost in oba spodnjeidrijska podjetja 
— Iskra in Slovenijales.

Nadalje so s sredstvi četrtega samoprispevka popravili podeželske šole 
v Novakih, Orehku, Šebreljah, Ledinah, Kanomlji, na Vojskem, v Zavratcu.

Pred kratkim pa so stekle priprave za dograditev osnovne šole »Spo
menik NOB« v Cerknem

Letos bodo pripravili načrte za drugo fazo nove osnovne šole »Jožeta 
Mihevca - Rudarja« in Modre dvorane v Idriji.

Prihodnje leto se bo iztekel četrti samoprispevek v idrijski občini. To 
je povod, da že sedaj razmišljajo o možnosti uvedbe novega samoprispevka, 
vendar pa se še niso mogli odločiti, ali bi bilo bolje denar zbirati v okviru 
20 krajevnih skupnosti (kolikor jih je v občini) ali občine.

V idrijski krajevni skupnosti se ogrevajo za krajevni samoprispevek,
; katerim naj bi 7.000 prebivalcev Idrije zbralo denar za obnovo in olepšanje 
'ajstarejšega slovenskega rudarskega mesta, ki bo leta 1990 praznovalo svojo 
00 letnico.

V Vidmu predstavili pomembno kulturno pobudo

Revija za narečne književnosti
VIDEM — Na univerzi v Vidmu 

so predstavili prvo številko revije 
»Diverse lingue« (Različni jeziki), ki 
bo namenjena narečni književnosti in 
književnosti manjših jezikovnih sku
pin.

Revijo je predstavil profesor in 
pesnik Amedeo Giacomini, ki pouču
je furlanščino na videmski univerzi. 
Dejal je, da bo revija namenjena i- 
talijanskemu in tudi širšemu evrop

skemu prostoru, skratka, narečnim 
književnostim iz vse Evrope.

Revija pa bo pretežno literarna, 
čeprav ne samo literarna, saj bo raz
deljena v tri »oddelke«. En del revi
je bo tako namenjen teoretičnim spi
som in esejem iz jezikoslovja in so
ciolingvistike. Drugi del revije bo 
namenjen narečnim pesnikom.

V prvi številki Različnih jezikov 
so tako objavljeni eseji o tržaškemu

pesniku Virgiliu Giottiju, o Pasolini- 
ju in Eduardu De Filippu.

Izmed sodobnih književnikov ob
javljata med drugim svoje pesmi An
drea Zanzotto in furlanski pesnik 
Leonardo Zanier.

Nova revija želi tako uveljaviti dru
gačni pristop do narečnega pesništ
va, hkrati pa priča o vedno večjem 
zanimanju za tovrstno književnost.

Razprava o načrtih 
za gorata področja

TRST — Na svojem zadnjem zase
danju je deželni odbor razpravljal o 
možnostih nove oblike upravljanja go
ratih področij v deželi. Odbornik za 
načrtovanje in proračun Gianfranco 
Carbone je orisal načrt, na podlagi 
katerega bi bilo treba gorata podro
čja smotrno izkoristiti in jim omogo
čiti vsestranski razvoj. Zaenkrat De
žela predvideva, da bo v ta namen 
vložila približno 30 milijard lir.

Preden bo prišlo do uresničitve te
ga načrta pa bo treba nadrobno pre
veriti dejanske potrebe posameznih 
področij, šele potem bo mogoče preiti 
k pobudam, ki jih bodo predlagali raz
lični organi in ustanove.

Predvidevajo naval
LJUBLJANA — V Sloveniji in 

po Jugoslaviji predvidevajo, da se 
bo z današnjim, predvsem z jutriš
njim dnem začel prvi močnejši val 
motoriziranih potnikov iz tujine. V ne
katerih evropskih državah se namreč 
že danes začenjajo velikonočne po
čitnice. Najbolj gost promet bo zla
sti na severnih mejnih prehodih.

Včeraj v Vidmu okrogla miza 
o Furlaniji po potresu

VIDEM — V veliki dvorani videmskega vseučilišča je/ včeraj zjutraj 
potekala okrogla miza o obnovi potresnega področja v Furlaniji - Julijski 
krajini, ki jo je organiziral Institut za gospodarske in družbene raziskave 
1RES. Namen okrogle mize je bil predvsem prikazati način, kako se je fur
lansko prebivalstvo znalo razmeroma v kratkem času ponovno vključiti v 
normalno življenje po potresu izpred desetih let. Kot je povedal koordinator 
okrogle mize Sandro Fabbro, se je družbeno tkivo v prizadetih krajih znatno 
spremenilo, saj so se prebivalstvu ponudile nove oblike dela tako na tr
govskem, obrtniškem in terciarskem področju. V bistvu pa je ostalo ne
spremenjeno zgodovinsko tkivo, kajti ljudje niso zapustili rodnih krajev, pač 
pa so skušali na vse načine obnoviti svoje domove tam, kjer so že) prej stali.

Okrogla miza, oziroma tema, ki so jo izvedenci razvijali, je hotela biti 
obenem dokaz, da se da iz različnih izkušenj, tudi na vsedržavnem pod
ročju črpati marsikaj pozitivnega. Fabbro je namreč dejal, je furlanska 
izkušnja ndkakšen izziv podobnim naravnim ujmam oziroma posledicam, 
ki jih je le te puščajo za seboj.

Furlansko pohištvo v ZDA
PASSARIANO — V Vili Manin bo še danes zjutraj srečanje furlanskih 

izdelovalcev pohištva. V teku včerajšnjega zasedanja so organizatorji ugo
tavljali uspehe in neuspehe te industrijske smeri, ki je zadnja leta doživela 
dokajšen padec. Ta čas se je zanimanje za furlansko pohištveno industrijo 
povečalo, tako da v kratkem pričakujejo njen ponoven razcvet.

Furlansko pohištvo zaenkrat največ izvažajo v Združene države, prene
seno v številke pa to pomeni, da so v lanskem letu izvozili za 400 milijard 
lir pohištva, v pordenonski pokrajini pa za 200 milijard.

DOMA
fjp/ IN V SVETU
Slovenijales DOBRO POZNAN

DANES V TRSTU
Ul. Madonnina 18 (Barriera Vecchia)

moška, ženska, otroška 
oblačila... moda po ugodni ceni

Marija Vojskovič

Mi smo od tam...
8.

Kadar je mati pripovedovala o zimi, ki je zaključi
la njena otroška leta na Krasu, sem jo videla, majhno 
in suhljato, kako se zaziblje pod težo plenirja, ki ji ga 
posaja na glavo nona Mica. V plenirju so bile »mulce«, 
kraške krvavice, zamešane s pinjolami, cvebami in 
sladkorjem. Nesla jih bo v Trst na trg.

Kraške pupe, razen najbolj imovitih, so si takole 
spravljale skupaj balo. Nosile so v Trst mleko in vse 
tisto, kar je bilo doma »greh pojesti«. Denar je bil v 
tistih časih dosti vreden, in kmet je težko prišel do 
njega. To je vedela povedati teta Bernarda. Za kraj- 
car je moral odriniti meščanu kar dve jajci. Za pet 
krajcarjev liter terana, močnega kot kri. In je doda
la, da so pozabili izračunati, koliko so raztrgale pod
platov, ko so h nogam Mentale v Trst, in cablale ti
ste mulce. Včasih so jih vabili furmani, naj pridede- 
jo, pa si niso upale. Furmanov so se bale.

Ko je polbrat Tone, ki so mu pravili Tonjač, pre
vzel domačijo, in je prišla v hišo nevesta Barbka, so 
ostali otroci morali drug za drugim s trebuhom za 
kruhom. Bernarda je že služila v Trstu, in tako uso
do je namenila nona Mica tudi Francki, ki je bila te

daj v štirinajstem letu. Tej se je misel, da bo živela 
v Trstu nemara kar dopadla, toda pozneje, z leti in 
izkušnjami je rasla v njej zamera. Včasih je rekla, da 
je mati ne bi smela poslati po svetu, ko je videla, ka
ko je slabotna.

Bernarda se ni pritoževala, ko je prihajala iz Tr
sta domov. In kar je dobro zanjo, bo tudi za Francko. 
Nona Mica je bila kakor šiba božja, ki vse enako o- 
plazi. Punci bo treba kupiti »kakšno cunjo«, če bo šla 
po svetu, je modro preudarila. To zimo bo nosila v 
Trst mulce, zaslužila bo, pa jo bomo oblekli. Nevesta 
Barbka se je ponudila, da bo hodila z njo.

O Barbki sta naša mati in teta Bernarda zmeraj 
govorili kot »ubogi Barbki«. Predvsem zato, ker je do
bila Tonjača za moža: In ga ne bi, ko bi mu nona Mi
ca ne zažugala: »Če ne pripelješ v hišo tiste, ki že 
nosi tvojega otroka, tudi nobene druge ne boš!« Zdaj 
ko je bilo z dekletom tako daleč, mu ni bilo več do 
nje, in se je je skušal otresti. In tako je po volji none 
Mice prišla Barbka v tiste vice, ki se je iz njih reši
la šele tedaj ko je ob enajstem porodu izkrvavela. 
Medtem je bila pokoma možu, svoji pravični tašči in 
sadovom svojega telesa, ki so iz njega drug drugega 
izpodrivali. Imela je dar neizčrpne krotkosti. In teta 
Bernarda, ki tega daru ni imela, je rekla, da je bila 
Barbka živa svetnica. To spoznanje je obšlo tudi To
njača po njeni smrti in začel ga je utapljati v vinu. 
Preje izvrsten gospodar, je neke noči umrl pijan v lu
ži pred hišo, posestvo je bilo prodano, otroci, še ne 
prav dorasli, so morali iti služit.

V času, ko sta z mojo mamo Francko nosili v Trst 
mulce, je bila Barbka mlada žena, rdečih lic in zao
kroženih bokov. Vsi v družini so jo imeli radi. Nona

Mica jo je varovala, kolikor je mogla, pred Tonjačem, 
ki je imel dolge roke, toda povsem je ni mogla obva
rovati. Iz hvaležnosti ji je Barbka prepuščala, da je 
še vedno ona odločala o vsem kot gospodinja. In tako 
sta tisto zimo s Francko hodili dvakrat na teden od 
Šepulj do Sežane, od tam do Opčin, in navzdol v Trst 
na Ponterosso. Opolnoči sta stopili na borjač, da bi bili 
za dne v Trstu, in nona Mica jima je pomagala na
deti plenirja na glavo. Potem je rekla.

Kadar je mati pripovedovala o tisti poti, sem ju 
videla, kako se prebijata skozi temo in sunke burje, 
ki ju zdaj pehajo naprej, zdaj vlečejo nazaj, jim sku
šajo sneti plenirja z glave, in dvigajo njuna dolga ši
roka krila, pod katerimi sta nosili samo spodnja kri
la, kakor se za kmečki ženski spodobi.

Takrat je bilo tako, je rekla mati. Toda dekleta, 
ki so služila v Trstu, so se hitro navadila nositi spod
nje hlače. Včasih jih je katera, ko je prišla domov, 
oprane obesila na borjaču, pa se je vsa vas posmeho
vala in jo sramotila.

In ji je spet oživel spomin na tiste nočne poti v 
Trst. Spomin na kakšen samoten bor na gmajni, na 
las podoben človeku, ki čaka. Na kakšen žvižg, M se 
je zarezal med tuljenje burje, in jima je ob njem za
stala kri. Pod težo plenirja je postajal tilnik otrpel in 
boleč, in v prste, ki so ga držali, se jima je vsak čas 
zanohtalo. Ledeni tokovi burje so uhajali skozi oble
ko in se jima zlivali po telesu. In spet strah... Neki 
glasovi, kot da gredo za njima ljudje... Poglej, kdo je 
je rekla Barbka. Francka je scela obrnila život. Potlej 
je stegnila roko k Barbki. Nič ni. »Je bila burja,« je 
zamrmrala Barbka. Tako sta hodili uro za uro, z očmi 
uprtimi v temo.
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Velika udeležba na seminarju o novi jugoslovanski devizni zakonodaji Prof. Mencinger v društvu Ekonomist

SFRJ za uskladitev potreb lastnega gospodarstva 
s pričakovanji tujih trgovinskih partnerjev

Več kot 150 gospodarstvenikov s 
področja zunanjo trgovine iz naše 
dežele in iz drugih delov Italije, je 
včeraj z velikim zanimanjem sodelo
valo na seminarju o novih jugoslo
vanskih predpisih o zunanji trgovini, 
o deviznem poslovanju in o najema
nju kreditov v tujini, ki ga je v 
kongresni dvorani na tržaškem sej
mišču priredila tržaška delegacija 
mešane zb.ornice Italjug v sodelo
vanju s tržaško Trgovinsko zbornico.

Osrednji referat je po uvodnih po
zdravih predsednika mešane zbornice 
Italjug Alda Romola in predsednika 
ter podpredsednika tržaške delegaci
je Giulia Petrueca in Stanka Boleta, 
imel sekretar odbora za trgovinske 
odnose s tujino pri Gospodarski zbor
nici SFRJ Radojko Filipovič. S spe
cifičnimi posegi pa so ga dopolnili 
še podpredsednik hrvaške Gospodar
ske zbornice Jure Gotovac, sekretar 
za obmejno gospodarsko sodelovanje 
pri Gospodarski zbomici Slovenije A- 
Ijoša Mrak, predstavnik guvernerja 
Narodne banke Slovenije Tomo Sav- 
kovič in direktor deviznega urada pri 
Narodni banki Hrvaške, Vedran Ku- 
jiš.

V razpravi, ki je podrobneje osve
tlila nekatera bistvena vprašanja, ki 
zanimajo tuje partnerje v jugoslovan
ski zunanji trgovini, je prišel do iz
raza izredno velik interes za novo

jugoslovansko devizno zakonodajo in 
seveda predvsem za jamstva in ovire 
oziroma olajšave, ki jih prinaša tu
jim poslovnim partnorjem. Jugoslo
vanski strokovnjaki so si prizadevali 
čim popolneje in podrobneje pojas
niti dokaj zahtevni novi zakonodajni 
sistem in pri tem niso skrivali šte
vilnih težav, ki nastajajo z njegovim 
izvajanjem. Kljub težavnim gospo
darskim razmeram so namreč izra

zili prepričanje, da je novi sistem 
zakoračil po pravilni poti, ki naj bi 
olajšala zunanjetrgovinske odnose in 
okrepila jamstva za tuje partnerje, 
predvsem pa seveda ustrezala jugo
slovanskim stabilizacijskim prizade
vanjem. Na daljši rok pa to pomeni 
tak razvoj zunanjetrgovinskega siste
ma sosednje države, ki bo v korist 
vseh udeležencev krepil mednarod
no gospodarsko sodelovanje, (vb)

Ali je možno reformirati 
jugoslovansko gospodarstvo ?

»Ali je možno reformirati jugoslovansko gospodarstvo?« Na to vpraša
nje je v Gregorčičevi dvorani pretekli valer odgovarjal ljubljanski univerzi
tetni profesor in raziskovalec na Ekonomskem inštitutu pravne fakultete, Jože 
Mencinger, ki ga je v svojo sredo povabilo društvo Ekonomist.

Podoba, ki jo je z makroekonomskega vidika o jugoslovanskem gospo
darstvu zarisal predavatelj, je vse prej kot rožnata. S kratko analizo temelj
nih gospodarskih pokazateljev, kot so rast družbenega proizvoda, 'inflacijsko 
gibanje, brezposelnost, regionalne razlike in zunanjetrgovinski odnosi, je Men
cinger nakazal aktualne gospodarske razmere, nato pa je podal pregled naj
pomembnejših razdobij v razvoju povojnega gospodarskega sistema. Po nje
govih besedah so ga karakterizirale reforme in protireforme, zasnovane na 
prevladujoči vlogi administrativnega ali pa tržnega urejanja gospodarstva. 
Sedaj znova prevladuje protireforma, s kritično revizijo dolgoročnega stabi
lizacijskega programa iz leta 1982, ki je pomenil poskus vračanja k tržnemu 
sistemu gospodarstva. Toda, ta program je začel učinkovati le na tistih pod
ročjih, na katerih je najbolj vztrajal Mednarodni denarni sklad. Res pa je 
tudi — je poudaril predavatelj — da bi njegovo dosledno izvajanje povzročilo 
nesprejemljive socialne posledice, pa tudi možne politične zaplete (zapreti 
bi na primer morali kakih 50 odstotkov delovnih organizacij).

V zadnjih letih stabilizacijskih prizadevanj so se žal še poglobile regio
nalne razlike, ne glede na vse poskuse, da bi jih postopoma odpravili. Za 
primer je predavatelj navedel raven družbenega proizvoda, ki je z ozirom 
na jugoslovansko osnovo 100 danes v Sloveniji 192, na Kosovu pa komaj 28. 
Velike so tudi razlike pri stopnji vidne ali skrite brezposelnosti, ki je v južnih 
republikah znatno višja kot na severu. Pri gibanju inflacije pa je Mancinger 
poudaril, da bi bilo gospodarsko nesmotrno znižati njeno stopnjo pod 80 od
stotkov. Ob vseh neugodnih pokazateljih pa je danes jugoslovanskemu gospo
darstvu v veliko olajšanje padec vrednosti dolarja, čeprav v prihodnjih letih 
nd moč pričakovati padca absolutnega zneska zadolženosti, saj je uspeh že 
samo redno odplačevanje obresti in reprogramiranje glavnice.

V naslednjih petih letih po predavateljevih predvidevanjih ni mogoče 
pričakovati bistvenih sprememb v jugoslovanskem gospodarstvu. Se pravi, da 
bo še naprej stagniralo ob visoki stopnji inflacije in brez velikih sprememb 
v zaposlenosti, ki naj bi ostala na sedanji ravni vse do leta 2000. Kakšnih 
podrobnejših napovedi o tem, v katero smer naj bi šle prihodnje gospodarske 
reforme, pa predavatelj ni oblikoval, čeprav ni skrival svojega ekonomskega 
prepričanja, ki se nedvomno nagiba h gospodarskim oblikam tržne narave.

V Slavističnem društvu poglobljen 
razgovor o zadnji predstavi SSG

Ob sicer nepreštevilni, a zato toliko 
bolj zgovorni udeležbi slavistov in lju
biteljev našega gledališča, se je odvi
jal predsinočnjim v Gregorčičevi dvo- 
rani zanimiv in globok razgovor o 
zadnji predstavi Slovenskega stalnega 
gledališča. Cankarjevem Pohujšanju 
v dolini šentflorjanski. Razgovor je 
priredilo Slavistično društvo Trst, 
nanj. pa so se odzvali ravnatelj gle
dališča Miroslav Košuta, režiser pred
stave Jože Babič ter igralci Bogdana 
Bratuž, Anton Petje in Stojan Colja. 
Razgovor je odlično usmeril Janez 
Povše, ki je s primernimi uvodnimi 
besedami izzval izoblikovalcem Po
hujšanja, da so poglobljeno in nazor
no razodeli ozadja, ki so botrovala 
uprizoritvi in sploh odločitvi za to Can
karjevo delo. O lem je obširno govoril 
umetniški vodja Košuta, Jože Babič 
pa je široko orisal osebni pristop do 
Pohujšanja v dolini šentflorjanski in 
navedel družbene, filozofske in dra
maturške nagibe, iz katerih je obliko
val predstavo. Za boljše razumevanje 
tega Cankarjevega dela, zato da bi 
ga bolj približali današnji dobi in mi
selnosti današnje družbe, pa so bili 
potrebni previdni posegi tudi v sam 
Cankarjev jezik. Košuta je posebej 
poudaril, da ima tu pomemben delež 
tudi lektor Jože Faganel, ki je v Can
karjevo besedišče posegel s posebno 
občutljivostjo in rahločutnostjo. Bese
do so nato imeli igralci, ki so se za
držali ob težavah in hotenjih pri ak
tualizaciji svojih vlog, saj je Cankar 
napisal Pohujšanje za drugačen čas 
in drugačno okolje. Vendar je njegovo 
sporočilo primerno postavljeno v so
dobno preobleko aktualno še danes. 
Srečanje z našimi gledališčniki je bilo 
zelo prijetno, predvsem koristno doži
vetje, saj smo slišali marsikaj, kar 
običajno v tisku ne preberemo, bodisi 
med nastajanjem predstave same, bo
disi v kritičnih zapisih po odrski rea
lizaciji. (ris)

Danes na Opčinah 
koncert KUD Baklje

V okviru razvejane društvene de
javnosti SKD Tabor bo danes v Pro
svetnem domu na Opčinah gostoval 
mešani zbor KUD Baklje z Reke. Pev
ski zbor deluje pod okriljem reške ra

finerije INA, ki po vzoru drugih ve
likih jugoslovanskih podjetij goji kul
turno in športno aktivnost zaposle
nih. KUD Baklje je bilo ustanovlje
no leta 1979 in goji poleg pevskega 
zbora tudi mnoge druge dejavnosti. 
Mešani pevski zbor je z uspehom na
stopal po vsej Jugoslaviji in gosto
val tudi v društvih jugoslovanskih 
delavcev, ki so na začasnem delu v 
Zahodni Nemčiji.

Danes se bodo v openskem Pro
svetnem domu predstavili z izborom 
istrskih in dalmatinskih pesmi, na
stop pa bodo dopolnili solisti z zna
nimi arijami iz Verdijevih, Puccini
jevih in Donizzettijevih oper. Zbor 
vodi Vinko Baduk.

Obsodba Združenja za boj proti tuberkulozi

Množijo se protesti zoper ukinitev 
dveh oddelkov zdravilišča Santorio

Ukinitev 2. in 3. fiziološkega oddel
ka v pnevmolo.škem zdravilišču Sah- 
torio pod Obeliskom je izzvala v pre
teklih dneh že vrsto protestov zdravni
kov in izvedencev, pa tudi posamez
nih bolnikov, ki jih je ukrep deželnega 
odbomištva za zdravstvo neposredno 
prizadel. Številnim obsodbam se je 
včeraj pridružil še protest Deželnega 
združenja Furlanije - Julijske krajine 
za boj proti tuberkulozi in boleznim 
dihal.

V svojem protestnem sporočilu Zdru
ženje opozarja, da sta bila ukinjena 
edina fiziološka oddelka v tržaški po
krajini, ukinitev pa gre p» njegovem 
mnenju uokviriti v načrtno postopno 
izničevanje pnevmotizioloških struk
tur v deželi.

Združenje je tudi s številkami pod
krepilo svoje trditve, že lani so v tr
žaški pokrajini skrčili zmogljivost 
pnevmotizioloških struktur za 86 le
žišč, prihodnje leto pa bi morali — 
v primerjavi s sedanjim stanjem — 
ukiniti še nadaljnjih 108 ležišč.

Po takih ukrepih bi kazalo, da smo 
iz naše dežele izkoreninili tuberkulo
zo in bolezni dihal, kar pa vsekakor 
ne odgovarja resnici, pripominja 
Združenje za boj proti tuberkulozi. 
Statistike namreč opozarjajo še ved
no na primere obolenj za tuberkulozo;

druge bolezni dihal so po številčnosti 
na tretjem mestu med vzroki smrti v 
deželi. Ob vseh teh podatkih »premo
re« Trst še žalosten rekord največje
ga odstotka rakastih obolenj na plju
čih, kroničnega bronhitisa in jetike v 
deželnem merilu.

V tako poraznem zdravstvenem po
ložaju je deželno odborništvo za zdrav
stvo »črtalo« dve tretjini ležišč v pnev- 
moloških oddelkih in kratkomalo uki
nila edina oddelka za zdravljenje je
tičnih bolnikov v'deželi (v Trstu in v 
Gorici). »Kako si bodo lahko v takem 
stanju pomagali bolniki, ki so zboleli 
za tuberkulozo?«, se v svojem pro
testnem sporočilu sprašuje Združenje 
in takole odgovarja: poslužili se bodo 
lahko struktur v Vidmu, a le dokler 
ne bodo š© te ukinili, ali pa jih bodo 
sprejeli na medicinske oddelke, kjer 
Pa bo vedno prisotna nevarnost okužbe 
drugih bolnikov. Združenje omenja tu
di možnost sprejema na oddelek za 
kužn© bolezni, s tako rešitvijo pa bi 
bili bolniki tudi za več mesecev dejan
sko »odtrgani« od ostalega sveta.

Združenje je želela s protestom opo
zoriti javno mnenje na hude posledice 
nedavnih ukrepov, ki po njenem mne
nju predstavljajo »atentat na javno 
Iiigieno« in ki pomenijo »korak nazaj 
za kakih petdeset let na področju

zdravstva«. Ukinitev obeh oddelkov 
je še toliko manj razumljiva, saj so 
bila ležišča v pnemvoloških oddelkih 
v povprečju zasedena 89-odstotno. U- 
krep deželne uprave je torej povsem 
neosnovan, prav tako pa je *to mnenju 
Združenja za boj proti tuberkulozi in 
boleznim dihal nerazumljivo zadržanje 
vodstva Krajevne zdravstvene enote, 
ki se je pohlevno uklonilo »deželnemu 
diktatu«, namesto da bi se uprlo temu 
novemu nizkemu udarcu, ki je prizadel 
tržaško zdravstvo.

V Nabrežini-Kamnolomih 
jutri brez elektrike

V Nabrežini - Kamnolomih bodo 
jutri (nedelja, 23. marca) od 6.45 do 
9.30 brez elektrike. Tako je sporočila 
ustanova ENEL, ki bo v omenjenem 
času izvedla razna popravila na elek
tričnih napravah.

• Dolinski župan Edvin Švab je bil 
včeraj na obisku pri vladnem komi
sarju prefektu De Feliceju, katerega 
je seznanil z raznimi problemi in po
budami svoje občine. Ob tej priložno
sti je vladnega komisarja tudi pova
bil, naj obišče dolinsko občino.

Junija bo okrog 600 tržaških družin doletel stanovanjski izgon

V pričakovanju izgona, kam po novo stanovanje ?
Primer gospe Elene je res skrajen in zato toli

ko bolj ganljiv in krut. Gre namreč za eno izmed 
mnogih, ki bodo morali junija zapustiti svoja sta
novanja. Zapade jim najemninska pogodba in zato 
jih čaka stanovanjski izgon. Gospa Elena živi v 
razmerah, ki ne spadajo v 20. stoletje. Lastnik 
stanovanja ji je namreč prekinil dobavo vode in 
elektrike ter ji tako bolj otipljivo dokazal, da je 
n© mara več v stanovanju. Medtem so priletno žen
sko, ki je tudi invalid, napadli in jo skušali oro
pati, ker pa se ni pustila, so jo pretepli. Danes 
bo morala v bolnišnico, ko pa bo ozdravela, bo 
na cesti.

Njo in mnoge druge, ki jih druži enaka ali 
vsàj podobna usoda, smo srečali na sedežu sin
dikata stanovanjskih upravičencev SUNIA. Njihove 
zgodbe so živ primer tržaške in širše italijanske 
stvarnosti, ki je tako oddaljena od navideznega 
blagostanja in visokodonečih reklamnih napisov, 
ki krasijo mesto. Naj navedemo še nekaj primerov.

Franco je po poklicu finančni stražnik. V naše 
mesto se je preselo pred štirimi leti. Stanoval je 
v vojašnici, dokler ni pred letom dni stopil v za
konski stan. Stanovanjsko vprašanje je zanj postalo 
pravi križev pot, saj vsi raje oddajajo stanovanja 
tistim, ki niso stalno prijavljeni v Trstu. Junija bo 
moral tudi on zapustiti stanovanje, za katero me
sečno odšteje 350 tisoč Jir. Tedaj se bo moral vrniti 
v vojašnico, družina pa v rojstni kraj.

Neka druga someščanka živi z možem in dve
ma otrokoma v stanovanju, ki je last zavoda za 
ljudska stanovanja IACP. Od novega leta se jim

najemnina mesečno viša za kakih 20 tisoč lir. 
Ker je zaposlen le njen mož, predstavlja vsak do
datni' izdatek hudo breme.

Ko govorimo in pišemo o stanovanjski proble
matiki, nas misel vedno vleče v stari del mesta, 
kjer je stotine praznih in neuporabljenih stanovanj. 
Mnoga so potrebna adaptacije, ni pa to srž vpra
šanja, saj gre očitno v tem primeru le za po
manjkanje politične volje. Ob našem obisku na 
sedežu sindikata stanovanjskih upravičencev pa 
sme biti zaprepadeni nad trditvijo stanovalke iz 
Drevoreda Campi Elisi, kjer je po njenem priče
vanju že več let praznih nekaj povsem novih 
stanovanj. Ta stanovalka je zaprosila, da bi v tem 
bloku dobila v najem enosobno stanovanje njena 
mama, ki jo bo junija doletel stanovanjski izgon. 
Pravi pa, da nima veliko upanja, da bi tej proš
nji ugodili, saj je takih primerov ogromno.

Pisali smo že tudi o tem, da 3000 družin ne 
more v nova stanovanja v Naselju sv. Sergija, 
ker nimajo bloki primernih greznic. Tudi grad
beni kompleks v Ulici Don Bosco je še vedno brez 
električno napeljave. Kaj pa o vsem tem menijo 
pristojne oblasti?

Darij Jagodic, arhitekst gradbenega oddelka pri 
zavodu za ljudska stanovanja IACP, nam je po
vedal, da bodo letos dogradili približno 600 no
vih stanovanj. Kar se tiče neprimerne greznice 
v Naselju sv. Sergija, nam je arhitekt Jagodic 
zagotovil, da so že v teku dela, ki bodo odpra
vila hudo napako in omogočila vselitev že v roku

enega meseca. Isto velja tudi za neustrezno elek
trično napeljavo pri gradbenem kompleksu v Ulici 
Don Bosco, le da bodo tam dela verjetno trajala 
nekoliko dlje.

V zvezi s pritožbo Tržačanke o hitrem zviševa
nju najemnin, nam je Zorko Spetič iz oddelka za 
upravo imovine zavoda za ljudska stanovanja IACP 
povedal, da so njihove najemnine že itak nižje od 
pravične stanarine (equo canone). JSTajemnine do
ločajo na osnovi osebnih dohodkov, ker pa izra
čuni na podlagi dohodkov iz obdobja 1984-85 še 
niso pripravljeni, so zato sklenili pavšalno 10 od
stotno višanje najemnin. Po njegovih besedah pa 
bodo razlike, ki so zaradi tega nastale, odpravili 
že v naslednjem roku, ko bo ponovno vsakdo pla
čeval najemnine v sorazmerju z osebnim dohod
kom.

Z odbornikom za urbanistiko tržaške občine 
Sergiom Pacorjem smo spregovorili glede adapta
cije stanovanj v starem delu mesta. Povedal nam 
je, da dela kljub dobrim namenom občinske u- 
prave nikakor ne stečejo, saj nista parlament in 
deželna uprava sprejela zakona, ki urejuje melio
racijo in adaptacijo zgodovinskih jeder. Ko bo 
sprejet zakonski normativ, nam je zagotovil odbor
nik Pacor, bodo dela tudi stekla.

Pred nekaj dnevi je tržaški župan 'Richetti na
slovil na vse lastnike neuporabljenih stanovanj 
prošnjo, da bi ta stanovanja le oddali potrebnim, 
kar bi veliko pripomoglo k reševanju hudih težav, 
ki bodo nastale junija, ko bo 600 tržaških družin 
prejelo stanovanjski izgon.
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Delegacija jugoslovanske Gospodarske zbornice pri SDGZ

Priznanje organiziranosti manjšine 
in njenim gospodarskim prizadevanjem

Tudi lansko poslovanje TKB 
potrjuje njeno stalno rast

Delegacija Gospodarske zbornice 
Jugoslavije iz Beograda, ki jo vodi 
njen predsednik Nikola Filipovič, se 
je včeraj popoldne ob zaključku dvo
dnevnega obiska v naši deželi, sre
čala s člani predsedstva Slovenskega 
gospodarskega združenja. V sprem
stvu generalnega konzula Draga Mi- 
rošiča in predstavnika jugoslovanske 
zbornice v Trstu Lojzeta Rožmana, 
so se člani delegacije na sedežu 
združenja podrobno seznanili s poli
tičnim in še zlasti gospodarskim po

ložajem slovenske narodnostne skup
nosti v Italiji, ki jim ga je predsta
vil predsednik Vito Svetina.

V odgovoru na njegovo izvajanje, 
je predsednik Filipovič izrekel pri
znanje za delo in pripravljenost na
še skupnosti na gospodarskem področ
ju ter zlasti za njeno vlogo tvorca 
in pospeševalca gospodarskih vezi z 
matično domovino. Izrazil je svoje 
vtise z obiskov v Gorici in Vidmu 
ter s srečanj, ki jih je imel s pred
stavniki gospodarskih ustanov v Tr

stu in zagotovil, da se bo osebno za
vzel za odpravo nekaterih problemov, 
ki se naravno pojavljajo v tako ra
zviti blagovni menjavi, kakršno sta 
ustvarili Italija in Jugoslavija. Ob 
tem je poudaril, da bo Jugoslavija, 
še posebno preko republike Slove
nije, še naprej v celoti podpirala in 
po svojih močeh prispevala h gospo
darskim prizadevanjem manjšine, ka
tere položaj ne more biti samo slo
venska stvar, temveč zadeva vso Ju
goslavijo. »Vaš koncept organizira
nja na gospodarskem področju je 
dober, videl sem vaše uspehe,« je 
dejal Filipovič, »zato moramo delati 
skupaj in razvijati trajne oblike go
spodarskega povezovanja.«

Filipovič je nato analiziral razme
re v blagovni menjavi z Italijo in 
poudaril, da je naša država daleč 
najboljši gospodarski partner izmed 
vseh članic EGS. Ustavil se je tudi 
pri težkih razmerah, v katerih se 
nahaja jugoslovansko gospodarstvo in 
izrazil veliko zaupanje v možnost nji
hovega preseganja, kjer je odločilne
ga pomena prav naraščanje blagov
ne menjave s tujino.

Ob koncu srečanja je predsednik 
jugoslovanske gospodarske zbornice 
povabil predstavnike Slovenskega de
želnega gospodarskega združenja na 
obisk v Beograd.

Upravni svet Tržaške kreditne ban
ke je obravnaval osnutek bilance za 
poslovno leto 1985, ki se je zaključilo 
s potrditvijo neprekinjenega razvoja 
zavoda na vseh poslovnih področjih.

V preteklem letu so narasle vse 
temeljne postavke. Bilančna vsota je 
znašala 498.681 milijonov lir in je 
glede na leto prej porasla za 20,5 od
stotka. Zaupana sredstva bank in 
klientov so skupno znesla 258.010 mi
lijonov in so zabeležila 15,3 oziroma 
24,6-odstotni porast. Aktivna postavka 
bank in naložb izkazuje vsoto 225.457 
milijonov, kar je za 17 odstotkov več 
kot leto prej, medtem ko lastne vred- 
nostnice znašajo 26.850 milijonov lir 
in so narasle za 16,4 odstotka. Poslov
na bilanca za leto 1985 se je zaključila 
s čistim presežkom v znesku 1.302 mi
lijona lir, kar je za 14,4 odstotka več 
kot v letu 1984.

V pretekli poslovni dobi je Tržaška 
kreditna banka posebno pozornost 
posvetila utrditvi notranjih struktur 
in razvoju novih storitev za klientelo, 
kakršne so na primer kreditne karte, 
kjer je zavod sklenil sporazum za di
stribucijo kreditnih kart American- 
Express in BankAmericard - Visa.

Srečanje
med Biasuttijem
in tržaškimi industrijci

Predsednik deželnega odbora Bia- 
sutti se je sestal s predsedstvom

Zveze tržaških industrijcev; na sre
čanju so se pogovarjali o ukrepih, 
ki jih je treba sprejeti za čimprejš
nje izvajanje »paketa« in o krajev
nem gospodarskem položaju.

Predsednik tržaških industrijcev Pa- 
corini je deželnemu predsedniku pre- 
dočil pričakovanja industrijskih kro
gov in pri tem izhajal iz vzpodbud, 
ki jih daje »paket«. Predvsem pa je 
podčrtal važnost soglasne ocene, ki 
so jo izrazih deželni industrijci gle
de predlogov v korist obmejnih pod
ročij. Pacorini je govoril tudi o do
prinosu, ki ga morajo krajevnemu go
spodarskemu sektorju zagotoviti dr
žavne soudeležbe in ponovil, da in
dustrijci pozitivno ocenjujejo mož
nost izgradnje termoelektrarne na 
premog vendar s priporočilom, da 
je treba sprejeti potrebne ukrepe za 
zaščito okolja in da je treba za nje; 
no izgradnjo v največji možni meri 
uporabiti krajevno podjetništvo.

Predsednik dežele Biasutti pa je v 
prvi vrsti govoril o uporabi deželnih 
finančnih sredstev; le-te namreč de
žela dodeljuje v podporo že obstoje
čim produktivnim strukturam, v ob
rambo državnih soudeležb in za iz
vajanje novih pobud, vse te njene po
sege pa je treba vključiti v logiko 
homogenega razvoja

0 V ljudskem vrtu bo danes nekoli
ko nenavadna slovesnost. Ob prisot
nosti občinskih oblasti ter predvsem 
številnih šolarjev bodo otvorili novo 
labodjo hišico. Slovesnost bo ob 9.30.

Gianni Baget Bozzo na okrogli mizi o študentskih gibanjih

»Leto ‘68 je bilo idejno, leto ’85 pa pragmatično«
S sekcijskega kongresa 

Slovenske skupnosti
Člani in drugi volivci Slovenske 

skupnosti s področja Škednja, Sv. 
Ane in Kolonkovca, zbrani na sek- 
cdjskem kongresu 20. marca 1986 v 
Domu J. Ukmarja, so poleg notra
njih strankinih problemov organiza
cijske in programske narave raz
pravljali tildi o specifičnih krajev
nih problemih in splošnem položaju 
Slovencev v zamejstvu.

V razpravi je še posebej prišla 
do izraza zaskrbljenost nad krče
njem vpisov slovenskih otrok v os
novno šolo in vrtec na tem narod
nostno močno izpostavljenem pred
mestnem področju, kjer je še vedno 
močan asimilacijski pritisk.

Udeleženci zbora so tudi izrazih 
svoje odločno nasprotovanje vsakršne
mu nadaljnjemu onesnaževanju s po
stavitvijo električne centrale na pre
mog v neposredni bližini.

Končno so prisotni odločno obso- 
chh namero PSI, da predloži osnutek 
novega volilnega zakona za deželne 
volitve, po katerem bi izpadle iz de
želnega sveta vse tiste manjše stran
ki, Id ne bi dosegle štirih odstotkov 
glasov vsaj v enem volilnem okrož
ju, kar bi SSk onemogočilo izvohtev 
deželnega svetovalca.

Polemike, ki so sledile televizijski 
oddaji »Oggi e domani« o tržaških iz
kušnjah prof. Basaghe in o izvajanju 
psihiatrične reforme (znanega zakona 
št. 180), bodo kmalu odjeknile tudi 
v parlamentu. Poslanec Proletarske 
demokracije Guido Pollice je namreč 
včeraj naslovil ministru za pošte Gavi 
vprašanje, v katerem podčrtuje, da 
je omenjena oddaja diskvalificirala 
psihiatrično reformo in posvetila več 
pozornosti nasprotnikom tega zakona 
kot psihiatričnim in drugim zdravstve
nim operaterjem, ki si kljub velikim 
težavam prizadevajo za njegovo iz
vajanje. Poslanec DP protestira, ker 
je animator oddaje Valerio Riva po 
njegovem cenzuriral ravnatelja tržaš
ke psihiatrične službe Franca Rotel- 
lija, medtem ko je sploh prezrl mnenja 
deželnega odbornika za zdravstvo in 
predsednika tržaške KZE, ki sta pod
prla zakon št. 180. Pollice sprašuje 
zato ministra Gavo, kako ministrstvo 
in upravni svet RAI ocenjujeta to od
dajo in kaj mislita v bodoče narediti 
za objektivno informiranje javnosti o 
tem perečem in hkrati tudi dehkatnem 
vprašanju.

Zadržanje časnikarja Valeria Rive 
je predvčerajšnjim ostro napadel tudi 
dnevnik »II Manifesto« s člankom nek
danjega glavnega urednika Luigija 
Pintorja z naslovom »Raje norci kot 
hujskači«, v katerem je grajal tudi 
nekatera stališča proti zakonu št. 180 
tukajšjega italijanskega dnevnika. Ri
va je včeraj prijavil sodišču Pintorja 
zaradi obrekovanja, medtem ko so 
tudi druge pohtične sile že napoveda-

»Študentsko gibanje v letu 1968 je 
bilo idejno gibanje, medtem ko je 
bilo mladinsko gibanje v letu 1985 
predvsem pragmatično, ker se je za
vzemalo v prvi vrsti za reševanje 
konkretnih vprašanj. Prvo je imelo 
za sabo globoko kulturno zasnovo, pri
pravilo je tisto kulturno zamenjavo, 
katere zametki so bili opazni že dve 
desetletji prej. Zaradi posledic, ki jih 
je imelo ne samo v italijanskem, 
temveč v evropskem in svetovnem 
merilu, ga lahko smatramo za pre
lomno, kot sta bili na primer pre
lomni leti 1848 in 1871 v preteklem 
stoletju. Posledice tega obdobja ob
čutimo vsi; spremembe, ki jih je 
povzročilo, ni mogoče prezreti, kot ni 
•več mogoča vrnitev v leta pred 1968.« 
Te trditve je evropski poslanec Gian
ni Baget Bozzo iznesel na včerajšnji 
okrogli mizi o šoli v Italiji in o štu
dentskih gibanjih v letih 1968 in 1985, 
ki so jo priredili krožek Che Gue
vara, krožek Miani in klub Rosselli.

Na okrogli mizi so sodelovali ne
kateri udeleženci študentskih gibanj 
iz leta 1968 in leta 1985, ki pa so se 
v svojih posegih večinoma omejili na 
svoje tržaške izkušnje, medtem ko se

le posege in interpelacije v zvezi s 
to sporno televizijsko oddajo.

• Danes bodo na parkirnih prostorih 
poleg šolskega poslopja v Rocolu - 
Melari prvič priredili potujoči rajon
ski sejem. Sejem je poskusnega zna
čaja in bo vsako soboto od 8. do 
13. ure.

je slovenska dijakinja Živa Pahor iz
recno dotaknila sodelovanja med slo
venskimi in italijanskimi dijaki.

Gianni Baget Bozzo se je lotil vpra
šanja iz širših izhodišč. Podčrtal je, 
da je bilo gibanje iz leta 1968 med
narodni pojav, lanski protesti študen
tov pa so bili le italijanski jenomen. 
Leto 1968 je predstavljalo po njego
vem pravo kulturno zamenjavo. Izko
ristilo je krizo morale in etike in se 
uprlo totalni institucionalizaciji druž
be, ki je temeljila na imperativu »ti 
maraš«. Pod udarci njegovih idej se 
je spremenil odnos med moškim in 
žensko, med starši in otroki, med dr
žavljanom in državo: po tem letu (se
veda v širšem pomenu besede) se je 
družina spremenila, spremenile so se 
stranke in tudi sama Cerkev, človek 
je »spoznal« telo, telesnost, spolnost.

Leto 1968 je imelo tudi svoj nasi
len rep. Ta »negativen cvet« (kot 
ga je imenoval Baget Bozzo) je bil 
sprva odgovor na zaprtost Države, 
na pokol na Trgu Fontana, na golpe 
leta 1970, na desničarsko vlado An
dreotti - Malagodi. šele pozneje se je 
ta del sprevrgel v terorizem.

Gibanje iz leta 1985 se je soočilo

z realnimi problemi: kako posodo
biti šolo v času ultrahitrih spre
memb; kako storiti, da bo zadostila 
potrebam družbe. Bistveno vpraša
nje sodobne šole ni več kako pri
dobivati znanje, temveč kako »me
njavati«: pridobljeno znanje. Zaradi 
hitrega ritma življenja je sedanja ge
neracija prva generacija odkar je 
»homo erectus« postal »homo sapiens« 
brez vsake predstave o prihodnosti, 
ker je prihodnost sedaj povsem vot
la. »Leto 1968 si je zamislilo spre
membe, leto 1985 jih živi ne da bi 
nanje lahko pomislilo«, je ob sklepu 
ocenil Gianni Baget Bozzo, (šč)

• Dolinska občina poziva vse tiste, 
ki imajo na občinskih pokopališčih za
puščene nagrobne spomenike ah dele 
le-teh, da jih umaknejo do 31. maja 
letos. Vse, kar bo po tem datumu 
še ostalo na pokopališčih, bo občina 
sama odstranila, lastniki pa ne bodo 
mogh zahtevati odškodnine ah povra
čila predmetov.

Vsa nadaljnja pojasnila so na raz
polago v občinskih uradih (soba štev. 
36 - Pokopališka služba), ob sobotah 
od 10. do 12. ure.

, Sporočamo žalostno vest,
da nas je dne 20. marca za- 

* pustila

Neva Di Lenardo
Pogreb bo v ponedeljek, 24. marca 

1986, ob 11. uri iz mrtvašnice glavne 
bolnišnice.

žalujoči: mama, sestra in brat z 
družinama in drugo sorodstvo.

Trst, Križ, 22. marca 1986

Ob nenadni smrti prof. Neve Di 
Lenardo izreka šolsko osebje srednje 
šole I. Cankar v Trstu svojcem glo
boko sožalje.

T Nenadoma nas je zapustil
I naš

Franko Budal
Pogreb bo danes, 22. t.m., ob 12. 

uri iz mrtvašnice glavne bolnice v 
škedenjsko cerkev.

Žalujoči svojci 

Skedenj, 22. marca 1986

22. 3. 1976 22. 3. 1986

Benjamin Novak

10 let te črna zemlja že pokriva, 
a v vseh nas je tvoja slika vedno

[živa.

Z ljubeznijo se te spominjajo
oče Slavko, nono in brat Vojko z 

družino.

Mačkolje, Križpot, 22. marca 1986

22. 3. 1979 22. 3. 1986

Romano Klabjan
Z ljubeznijo se te spominjajo

vsi, ki so te imeli radi.

Dolina, 22. marca 1986

Nove polemike v zvezi 
s TV oddajo o psihiatriji

Mladinski zbor GM odpotuje v ČSSR
Jutri zgodaj zjutraj odpotuje Mladinski zbor GM, ki ga vodi Stojan Kuret, 

m enotedensko gostovanje na Češkoslovaško, kjer bo gost mladinskega zbora 
»Campanella« iz Olomoutza, ki je bil že dvakrat na gostovanju v Trstu.

Okrog 50 mladih pevcev se bo za kratek čas zaustavilo na Dunaju. Nato 
bo nadaljevalo pot do Prage, kjer je predviden koncert.

Najdlje se bodo seveda mladi pevci zadržali prav v Olomotzu, kjer bodo 
gostje družin tamkajšnjih pevcev. Tu bodo imeli člani Mladinskega zbora 
GM iz Trsta dva koncerta.

Gre torej za prijateljski obisk, na katerem se bodo člani Mladinskega 
zbora iz Trsta predstavili s svojim bogatim programom pesmi raznih skla
dateljev. Pevcem, pevovodji in ostalim spremljevalcem želimo lep uspeh, pri
jetno bivanje na gostovanju in srečen povratek, ki je predviden za soboto, 
29. t.m., okrog 23. ure.

Izredno stroge kazni za tri mlade 
ki so povzročili smrt Zoe Fonda

Po večurnem posvetovanju je porotno sodišče obsodilo 
sinoči 19-letnega Rossana Roncelhja na 14 let zapora, 
19-letnega Roberta Casona na 12 in 18-letnega Daria Pacor- 
ja na 12 let in 2 meseca zaporne kazni, ker jih je priznalo 
za krive nepremišljenega umora 81-letne lastnice trafike 
v Ul. Gluha Zoe Fonda. Priletna ženska je umrla zaradi 
strahu, ki ga je 22. maja 1984 doživela pred vrati svojega 
stanovanja ko jo je trojica napadla, da bi jo oropala. 
Sodišče jih je obsodilo tudi zaradi obtožbe, da so v neki 
tržaški lekarni ukradli psihofarmake in da so bih v po
sesti manjše količine mamil. Za slednjo obtožbo so Ron
celhja oprostili, obsodih pa so ga zaradi kraje v nogo
metnem klubu, za kar pa sta bila preostala dva oprošče
na zaradi pomanjkanja dokazov. Vsi trije so že dalj časa 
v zaporu.

V zvezi s krajo v lekarni je sodišče obsodilo tudi 22- 
letnega Danieleja Scherlica na eno leto zapora in 300 
tisoč lir globe, zaradi pomanjkanja dokazov pa ga je 
oprostilo obtožbe, da je sodeloval pri tatvini v nogomet

nem društvu.
Sodišče (predsednik Brenči, stranski sodnik Trampuš, 

šest laičnih sodnikov, javni tožilec Staffa) je proglasilo 
razsodbo pozno zvečer, po treh urah posvetovanja in treh 
sodnih obravnavah. Včeraj so posegli branilci Devescovi, 
Benussijeva, Fabretti, Batteho in Maniacco. Za svoje va
rovance so predlagali omiljeno obtožnico, češ da je tro
jica nameravala le oropati priletno žensko. Odvetnik Ma
niacco je še posebno poudarjal potrebo, da se sodišče 
odloči za vzgojno kazen, kajti vsi obtoženci so zelo 
mladi. Maniacco je razsodbo zelo strupeno komentiral 
in pripomnil, da se približuje kaznim, ki jih zakonik 
predvideva za namerni umor.

Naj še spomnimo, da je javni tožilec Grohman v drugi 
obravnavi zahteval še višje kazni, in sicer za Roncelhja 
15, za Casona 14 in za Pacorja 16 let zapora, medtem 
ko je za Scherlica predlagal poldrugo leto zapora. Kazni 
so zelo stroge tudi ob dejstvu, da je sodišče upoštevalo 
olajševalne okoliščine,
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ZVEZA
SLOVENSKIH
KULTURNIH

DRUŠTEV ZMD
DANES, 22. t. m., ob 20.30 v Kulturnem domu v Trstu

Primorska poje ’86
NASTOPAJO:
□ Dekliški zbor Devin □ Moški zbor KUD K. Pahor - Piran
□ Mešani zbor M. Pertot - Barkovlje □ Moški zbor F. Zgo
nik - Branik □ Mešani zbor Gruppo incontro - Trst □ Me
šani zbor Vrtojba

KD F. PREŠEREN vabi na pred
stavo mladinske veseloigre

Figole Fagole
v priredbi SKD Tabor z Opčin 
jutri, 23. t. m., ob 18.30 v gleda
lišču F. Prešeren v Boljuncu.

gledališča
SSG
Slovensko stalno gledališče iz Trsta 

gostuje danes, 22. t.m., ob 19.30 v Des
klah z Goldonijevo komedijo "Primorske 
zdrahe".

VERDI
Jutri, 23.t.m., ob 16. uri (red D) sedma 

predstava opere »Volo di notte« in »Mar- 
sia« L. Dallapiccole.

ROSSETTI
Danes, 22, t. m., ob 16.00 in 20.30 bo 

Teatro Stabile iz Bočna ponovil delo P. 
Aretina »La cortigiana«. Nastopata F. Be
nedetti in A. Salinas. Režija Marco Ber
nardi. V abonmaju odrezek št. 9. Prodaja 
vstopnic pri osrednji blagajni v Pasaži 
Protti.

Od 25. do 30. t. m. bo Teatro Stabile iz 
Turina predstavil delo G. Sepeja "Itala 
film Torino". V vlogi Patroneja bo nasto
pil Luciano Salce. Režija — Giancarlo 
Sepe. V abonmaju odrezek št. 9. Predpro
daja vstopnic pri osrednji blagajni v Pa
saži Protti.

CRISTALLO
Danes ob 20.30 bo v gledališču Cristal

lo nastopila gledališka skupina II Piccolo 
teatro di prosa iz Trsta z delom "Robe 
dell'altro mondo". Igrajo S. Amerighi, 
P.Toffoletto, S. Petean, D. Glavina in C. 
Kirsch. Režija Silvio Petean. Jutri pono
vitev ob 16.30.

CANKARJEV DOM
Velika dvorana
V sredo, 26. t. m., ob 19.30: Elisabeth 

Leonskaja — Dunaj, klavirski recital.
Mala dvorana
V ponedeljek, 24., v torek, 25., četrtek,

27., petek, 28., in ponedeljek, 31. marca, 
ter v torek, 1. aprila, ob 19. uri: Retros
pektiva filmov Marca Ferrerija

V torek, 25. t. m., ob 21. uri: Reinhard 
P. Gruber »Brez domovine«, Štajerska 
gostilniška opera v eni ekstazi.

Okrogla dvorana
V ponedeljek, 24., in torek, 25. t. m., ob 

20.30: M. Sherman »Mesija« (ponovitvi).
PRIMORSKO
DRAMSKO GLEDALIŠČE
2. Srečanje gledališč
Alpe Jadran 1986
Danes, 22. t. m., ob 17.30 v mali dvora

ni Kulturnega doma v Novi Gorici: Dj. 
Lebovič: "Žaromet" (Farul), D. PekiC: 
"Gospod Valentino" (Domnul Valentino) 
- Teatrul National, Bukarešta, Romunija.

Danes, 22. t. m., ob 20.30 v Kulturnem 
domu v Gorici, Bertold Brecht "Malo
meščanska svatba" - Drama SNG Ljub
ljana.

razne prireditve
SKD Tabor — Opčine — Prosvetni 

dom. Danes, 22. t. m., ob 20. uri gostuje 
mešani zbor KUD Baklje z Reke. Istrske 
in dalmatinske pesmi bodo dopolnili so
listi z znanimi opernimi arijami. Vablje
ni!

V Narodni in študijski knjižnici bo
do 10. aprila (od 9. do 18. ure) odprta 
razstava del Miroslava Košute.

Dolinčanil Vas zanima zgodovina vasi, 
v kateri živite? Gotovo vas in tudi vse 
ostale privlačujejo značilnosti naših kra
jev! Zato udeležite se predavanj, ki jih 
organizira KD V. Vodnik vsak petek v 
društvenih prostorih.

Foto Trst 80 vabi na otvoritev foto
grafske razstave na temo PUSTNE 
SEME (slike Arielle Ferfuie) in KOŠAR
KARSKA EKIPA JADRAN (slike Roberta 
Marchesija), ki bo v ponedeljek, 24. t. m., 
ob 19. uri v Gregorčičevi dvorani — Ul. 
sv. Frančiška 20. Prisotni bodo Jadranovi 
košarkarji.

KD Vesna vabi na predstavo mladin
ske veseloigre Figole fagole v priredbi 
SKD Tabor z Opčin danes, 22. t. m., ob 
18. uri v Domu A. Sirk v Križu.

Zveza cerkvenih pevskih zborov pri
redi revijo otroških in mladinskih zborov 
PESEM MLADIH jutri, 23. t. m., v Kul
turnem domu v Trstu.

Jutri, 23. t. m., ob 17. uri bo v Mariji
nem domu pri Sv. Ivanu - Ul. Brandesia 
27 - ODRSKA MEDITACIJA VELIKEGA 
TEDNA. Toplo vabljeni!

V Peterlinovi dvorani Slovenske 
prosvete v Trstu bo v ponedeljek, 24. 
marca, PODELITEV NAGRADE IZ 
SKLADA DUŠANA ČERNETA. Prizna
nja je letos deležna revija Mladika ob 
30-letnici svojega izhajanja. Začetek ob 
20.30.

čestitke

GLASBENA 
MATICA 
TRST
Sezona 85/86

6. abonmajski koncert
V torek, 25. marca, ob 20.30 v 

Kulturnem domu v Trstu

Kemal Gekić
klavir

Recital skladb F. Chopina. 
Prodaja vstopnic eno uro pred 

pričetkom koncerta pri blagajni 
Kulturnega doma.

kino
ARISTON - 16.00, 21.30 Ran, dram., 

Fr.-Jap. 1985, 163’; r. Akira Kurosawa; i. 
Tatsuya Nakadai, Satoshi Terao.

EXCELSIOR I - 16.30, 22.00 La mia Afri
ca, dram., ZDA 1985, 150’; r. Sydney 
Pollack; i. Meryl Streep, Robert Red- 
ford.

EXCELSIOR II - 17.30, 21.45 Speriamo 
che sia femmina, dram., It.-Fr. 1986, 
120'; r. Mario Monicelli; i. Liv Ullman, 
Catherine Denevue.

FENICE - 18.00, 22.15 II gioiello del 
Nilo, pust., ZDA 1985, 105'; r. Lewis 
Teague; i. Kathleen Turner, Michael 
Douglas.

GRATTACIELO - 16.30, 22.15 Revoluti
on, dram., ZDA 1985, 120'; r. Hugh 
Hudson; i. Nastassja Kinski, Al Pacino.

NAZIONALE I - 16.30, 21.45 II sole a 
mezzanotte, dram., ZDA 1985, 135'; r. 
Taylor Hackford; i. Mikhail Baryshni- 
kov, Gregory Hines.

MIGNON - 17.00, 22.15 Rocky IV, dram., 
ZDA 1985, 91'; r. Sylvester Stallone; i. . 
Sylvester Stallone, Dolph Lundgren.

NAZIONALE II — 16.00, 22.00 9 Setti
mane e 1/2, er. dram., ZDA 1985, 120'; 
r. Adrian Lyne; i. Mickey Rourke, Kim 
Basinger. □

EDEN - 15.20, 22.00 La gang delle porno 
mogli in Attrazioni erotiche, porn.
□ □

CAPITOL - 16.00, 22.00 Interno berline
se, dram., It. 1985, 120’; r. Liliana Gava
ni; i. Gundrun Landgrebe, Kevin Mc 
Nally. □

ALCIONE - 16.00, 22.00 La foresta di 
smeraldo, dram., ZDA 1985, 115'; r. 
John Boorman; i. Powers Boothe; 
Charley Boorman.

LUMIERE FICE - 16.30, 22.00 La messa è 
finita, dram., It. 1985, 110'; r. Nanni 
Moretti; i. Nanni Moretti, Ferruccio de

VITTORIO VENETO - 16.00, 22.00 Fo
tografando Patrizia, er., It. 1984, 95'; r. 
Salvatore Sampieri; i. Monica Guerri- 
tore, Lorenzo Lena. □ □

NAZIONALE III— 16.00, 22.00 Orge ro
mane, porn., □ □

RADIO - 15.30, 21.30 Super Hard Love,
porn., □ □

Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ □

razstave
V umetnostni galeriji "Malcanton"

bosta do 29. t. m. razstavljala slikarja 
Manfred Myka in Max Poeppel.

KD Vesna vabi na ogled razstave G. 
Ozbič v Domu A. Sirk v Križu s sledečim 
urnikom: danes — od 18. do 20. ure, jutri 
— od 11. do 13. in od 16. do 18. ure.

V umetnostni galeriji CISEAT bodo 
danes, 22. t. m., ob 18. uri odprli razstavo 
slikarke Laure Rocco in Emilia Pampani- 
na. Razstava bo odprta do 5. aprila.

Danes, SOBOTA, 22. marca
LEA

Sonce vzide ob 6.05 in zatone ob 18.19 
— Dolžina dneva 12.14 — Luna vzide ob 
13.53 in zatone ob 4.46.

Jutri, NEDELJA, 22. marca
SVOBODAN

VREME VČERAJ: Temperatura zraka
9,5 stopinje, zračni tlak 1019,5 mb rahlo 
pada, veter 6 km na uro, severovzhodnik, 
vlaga 58-odstotna, nebo oblačno, morje 
skoraj mimo, temperatura morja 8,8 sto
pinje.

PLIMOVANJE DANES: ob 1.56 najniž
ja -12 cm, ob 7.16 najvišja 26 cm, ob 13.46 
naj nižja -47 cm, ob 20.25 naj višja 40 cm.

ROJSTVA, SMRTI IN OKLICI
RODILI SO SE: Marco Cantero, Micol 

Zur, Matteo Martino Gangale.
UMRLI SO: 77-letna Maria Comuzzi, 

41-letni Gennaro Patrocinilo, 80-letni 
Antonio Perossa, 88-letna Antonia Ales
sio, 73-letni Antonio Giraldi, 58-letna 
Natalia Trevisan, 78-letni Marcello Na- 
perotti, 81-letna Emma Cergnar, 79-letni 
Francesco Sega, 66-letni Francesco Bu
dal, 93-letni Angelo Giarratano, 97-letna 
Antonia Scocier, 58-Mario De Palma.

OKLICI: šofer Ezio lanovitz in gospo
dinja Greta Pajk, uradnik Claudio Viez- 
zoli in delavka Liliana Duse, taksist Pao
lo Trojan in gospodinja Patrizia Pitta, 
uradnik Fabio Ciriello in študentka Cla
ra Bibiči, trgovec Claudio Terracino in 
uradnica Adriana Grassi, izvedenec Ed
vard Počkaj in kemik Rita Klingendrath, 
uradnik Lucio Floreani in uradnica Lin
da Depase, inštalater Claudio Marchesi 
in zdravstvena pomočnica Bruna Stigli, 
trgovec Fulvio Russignan in uradnica Pi- 
erpaola Fonda, uradnik Marco Nemaz in 
uradnica Daniela Pester, uradnik Rober
to Zubin in študentka Margherita Civil- 
la, električar Giorgio Predonzani in 
uradnica Daniela Gregori, trgovec Anto
nio Primieri in trgovka Rossana Rebek, 
upokojenec Luigi Colombetta in upoko
jenka Rinalda Rinaldi, zidar Bruno Va
lentino in uradnica Maristella Tomadin, 
trgovec Maurizio Orselli in učiteljica 
Rossella Fain, dirigent Alessandro Pinza- 
ni in študentka Tatiana Giorgini, smetar 
Sergio Chiappi in uradnica Jasmine 
Sims, kemijski analisi Fulvio Orsini in 
učiteljica Manuela Muha, častnik Lucio 
Rossi in učiteljica Enrica Pons, univerzi
tetni študent Theoharis Pappas in uni
verzitetna študentka Nadia Sisino, Stefa
no Cattaruzza in Arpalice Cattaruzza, tr
govec Bruno Valenta in gospodinja Mi
lena Prsuric, inštalater Franco Bonin in 
uradnica Pietrina Giuseppina D'Arrigo.

menjalnica NAKUPNI TEČAJI 21.3.1986

Ameriški dolar ..................... 1.514,—
Nemška marka ..................... 677,—
Francoski frank ........... ......  219.—
Holandski florint ........ ......  599.—
Belgijski frank ..................... 31,—
Funt šterling ........................ 2.250,—
Irski šterling ........................ 2.000.
Danska krona .............. ........ 183,—
Grška drahma .............. ........ 10.
Kanadski dolar ..................... 1.060,-

Japonski jen ........................... 7.
Švicarski frank ....................... 805 —
Avstrijski šiling ................... 96-
Norveška krona ...................... 213.-
Švedska krona ..................... 211-
Portugalski eskudo ............. 10-
Španska peseta ■...................... 10-
Avstralski dolar ...................... 1.050,-
Debeli dinar ........................... 4,-
Drobni dinar ........................... 4.

Prijatelji s Krasa čestitajo PETRU 
MOČNIKU ob uspešno opravljeni dip
lomi.

■ ■■ BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE Tel.: Sedež 61446 - 68881
BCIKB TRŽAŠKA KREDITNA BANKA Agencijo Domjo 831-131

LTJl/Wtio
TRST - Ul S. Maurizio 16 (Trg Ospedale) - Tel 794669_______________

POMLADANSKE MODNE NOVOSTI
ŽENSKI KOSTIMI od 150.000 lir dalje

izredne cene na vseh artiklih

včeraj-danes ZKMI šolske vesti
prireja danes, 22. t. m., ob 20.30

Ples
z ansamblom ROULETTE v gle
dališču F. Prešeren v Boljuncu

Obveščamo, da bo vpisovanje v občin
ski otroški vrtec za slovensko sekcijo v 
Ul. D'Annunzio 62 in italijansko sekcijo 
Fonderije možno od 5. do 12. aprila 1986 
na občinskem uradu za šolstvo v Miljah 
od 9. do 12. ure.

Lami, Paulu in Konstantinu se je 
pridružila mala

ELENA
Srečni družini čestita in želi vse 

najboljše
KD Slovan

mali oglasi

Danes se vzameta
ŠTEFI in JANA 

Vso srečo jima želi
Gospodarsko društvo 

na Kontovelu

Prof. JANI BAN
želimo obilo sreče in zadovoljstva 

na zakonski poti.
Srednji šoli S. Gregorčič 
v Dolini in F. Erjavec v 

Trstu

razna obvestila
Uprava občine Dolina in pripravljalni 

odbor 30. razstave vin vabita vinogradni
ke, ki nameravajo sodelovatina 30. ob
činski razstavi domačih vin, ki bo v Doli
ni od 3. do 6. maja 1986, naj se zglasijo v 
občinskih uradih ali pa po telefonu (na 
št. 228110, 228127, 228392) od 21. do 28. 
marca.

izleti
Združenje Union Podlonjer - Sv. Ivan 

prireja 31. t. m. (velikonočni ponedeljek), 
enodnevni izlet v Žabnice in na Trbiž. 
Vpisovanje vsak dan od 17. do 19. ure, 
razen ob sobotah, v Ul. Valdirivo 30, II. 
nadstr. - tel. 61-011.

koncerti

DNEVNA IN NOČNA SLUŽBA 
LEKARN

Od ponedeljka, 17., 
do sobote, 22. marca 1986

(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30) 
(tudi od 13.00 do 16.00)

Largo Sonnino 4, Trg Libertà 6, Erta S. 
Anna 10 (Kolonkovec), Lonjerska cesta 
172, Lungomare Venezia 3 (Milje).

NABREŽINA (tel. 200466), BOLJUNEC 
(tel. 228124) — samo po telefonu za naj
nujnejše primere.

(od 19.30 do 20.30)
Largo Sonnino 4, Trg Libertà 6, Erta S. 

Anna 10 (Kolonkovec), Lonjerska cesta 
172, Korzo Italia 14, Ul. Giulia 14, Lungo
mare Venezia 3 (Milje).

NABREŽINA (tel. 200466), BOLJUNEC 
(tel. 228124) — samo po telefonu za naj
nujnejše primere.

(od 20.30 do 8.30)
Korzo Italia 14, Ul. Giulia 14, Lungo

mare Venezia 3 (Milje).
NABREŽINA (tel. 200466), BOLJUNEC 

(tel. 228124) — samo po telefonu

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz
nična od 8. do 20. ure.

ZA VAŠO POROKO ...

»FOTOGRAFIJA« EGON
Oglasite se pravočasno 

Telefon 766-649 
TRST, Ul. Oriani 2 (Barriera)

Società dei concerti — Tržaško kon
certno društvo. V ponedeljek, 24. t. m., 
ob 20.30 bo v gledališču Rossetti nastopil 
CLEVELAND QUARTET.

IŠČEM hišno pomočnico za dnevno in 
nočno oskrbo. Mesečna plača 700 tisoč 
lir. Tel. 0481/86349.

JEDILNI pribor iz porcelana Limoges, 
preprogo in druge predmete prodam. 
Tel. 0481/86349.

LOKAL 10 kv. m z napeljavo luči, vode 
in plina dajemo v najem. Tel. na št. 
040/751684.

SKLADIŠČE primemo tudi za trgovino 
dajem v najem v Dolini. Telefonirati 
na št. 040/228390.

PRODAM hišo v Boljuncu, 70 kv. m, s 
približno 300 kv. m vrta. Tel. na št. 
040/228390.

OSMICO je odprl Lovrenc Žerjul v Lo- 
njerju. Toči belo in črno vino.

ZANESLJIVO DEKLE nudi usluge kot 
otroška negovalka. Tel. na št. 
040/910387. .

OSMICO je odprl Boris Živec v Kolud- 
rovci. Toči belo vino in teran.

PRODAM 6 lesenih miz 80 cm x 80 cm 
ter 24 stolic. Tel. na št. 040/200169.

OSMICO je odprl Ivan Antonič v Cerov- 
Ijah. Toči belo in črno vino.

PRODAM traktor fiat 300 DD frutteto v 
dobrem stanju (1400 delovnih ur) po 
ugodni ceni. Tel. na št. 040/200915 v 
večernih urah.

TRGOVINA IDEALE v Ul. Settefontane 
3 — Trst, tel. 040/731377, lastnik Gian
carlo Foraus sporoča, da nudi inštala
terski material, sanitarije in opravlja 
inštalaterske napeljave.

IZVOZNO podjetje išče samostojnega 
sodelavca za prodajo industrijske 
opreme. Možnost visokih osebnih do
hodkov in dinamičnega poslovanja. 
Pismene ponudbe na Oglasni oddelek 
Primorskega dnevnika, Ul. Montecchi 
6, 34137 Trst, pod šifro "Izvozno pod
jetje".

TVRDKA išče uradnico za vsa pisarniška 
opravila. Pismene ponudbe na Oglasni 
oddelek Primorskega dnevnika, Ul. 
Montecchi 6, 34137 Trst, pod šifro 
"Tvrdka".

PRODAM kawasaki 500 Z v dobrem sta
nju. Tel. na št. 231851.

OSMICO je odprl Karlo Sancin iz Loga. 
Toči belo in črno vino.

OSMICO je odprl Ladi Kocjan — Dolina 
147.

NOV zložljiv invalidski voziček CG pro
dam. Tel. na št. 0481/884101.

darovi in prispevki
Ob 5. obletnici smrti očeta Želka daru

je podporni član Svetko Čok (Podlonjer)
50.000 lir za TPPZ P.Tomažič.

V spomin na Antonija Trenra damjejo 
uslužbenci občine Dolina 50.000 lir za 
Sklad M.Čuka.

V počastitev spomina Marja Smotlaka 
darujejo družine Sosič, Perini, Operti, 
Kralj in Danieli 40.000 lir za SKD Tabor 
in 50.000 lir za otroški pevski zbor Vese
la pomlad.

V spomin na pokojne starše, sestro in 
brate daruje Marjo Petaros z družino 
(Boršt 89) 10.000 lir za VZPI—ANPI 
Boršt—Zabrežec in 10.000 lir za PD Slo
venec.

Družina Kakeš (Nabrežina) daruje
50.000 lir za Slovensko stalno gledališče 
v Trstu.

Ob obletnici smrti padlega brata Karla 
v bitki na Poreznu ter v spomin na vse 
drage darujeta Marija in Nini z družina
ma 40.000 lir za vzdrževanje spomenika 
padlim v NOB iz Gabrovca.

Družina Malalan (Bani 7) prispeva
100.000 lir za Koordinacijski odbor vz
hodnega Krasa.

V spomin na Barbaro Opeko darujeta 
Norma in Viktor Stopar 20.000 lir za ŠZ 
Sloga.

Namesto cvetja na grob Josipa Lazarja 
darujeta Ančko in Luciana 15.000 lir za 
vzdrževanje kriškega spomenika padlim.

Ob 15. obletnici smrti Edvarda Trobca 
darujejo žena Tončka in hčeri 150.000 lir 
za Sklad M. Čuka.

V spomin na Andreja Pertota ob 4L 
obletnici smrti darujejo žena Santina in 
sinova Danilo in Cveto z družinama
30.000 lir za vzdrževanje spomenika pad
lim v NOB v Lonjerju.

V spomin na Ivana Slavca daruje M.Č.
65.000 lir za MPZ V. Vodnik.
Namesto cvetja na grobove Marija Smot
laka, Jožefa Rovattija in Renza Carrara 
daruje Karla Malalan 50.000 lir za Tabor 
mladih na Opčinah.

V spomin na .Maria Smotlaka. darujeta 
Irma in Mira z družinama 25.000 lir za 
SKD Tabor in 25.0001ir za ŠD Polet.

Namesto cvetja na grob Jožefa Rovat
tija darujeta družini^ Sosič in Zupan
50.000 lir za Sklad M. Čuka.

V spomin na Marijo Caravelle daruje 
Karla Sosič z družino 20.000 lir za Skup
nost družina Opčine.

Ob 8. marcu darujejo žene iz Saleža
21.000 lir za ŠK Kras in 21.000 lir za KD 
Rdeča zvezda.

Ob smrti žene Alojzije izreka sekcija 
KPI "E. Berlinguer" Devin Nabrežina 
tovarišu Francu Kocjančiču in družini iz 
Cerovelj iskreno sožalje in daruje 50.000 
lir za Sklad tržaškega "Dela".

V spomin na mamo Pepco Žafran da
ruje sin Albert 100.000 lir za SKD Slavec.

Ob 41. obletnici smrti Danila Pregarca 
daruje sestra 15.000 lir za Dijaško matico,
15.000 lir za Skupnost družina Opčine,
15.000 lir za TPPZ P. Tomažič in 15.000 
lir za Tržaški oktet.

V_ spomin na Luciana Tenceja in Albi
na Šemca daruje Bruno Sulčič 40.000 lir 
v isti namen.

Ob obletnici smrti v spomin na Meri 
Furlan daruje mož Pepi Furlan 20.000 lir 
za KD Prosek-Kontovel

Ob 5. obletnici smrti Ferdinanda Križ
mana daruje Stano z družino 20.000 lir za 
sklad M. Čuk.

Namesto cvetja na grob Barbare Ope
ke darujeta Marta in Rafael Kocijan
15.000 lir za šolo P. Trubar v Bazovici.

V spomin na predragega Klavdija da
rujeta teta Marta in stric Rafael 15.000 lir 
za KD Lipa.

Namesto cvetja na grob Marija Smot
laka daruje družina Benčina 10.000 lir za 
ženski pevski zbor in 10.000 lir za moški 
pevski zbor Tabor.

V spomin na Marija Smotlaka daruje 
družina Smotlak 50.000 lir za ženski pev
ski zbor in 50.000 lir za moški pevski 
zbor Tabor, 50.000 lir za knjižnico P. To
mažič in tovariši ter 50.000 lir za cerkev 
sv. Jerneja na Opčinah.

Namesto cvetja na grob Jožeta Rovat
tija (Jadre) daruje Angel Vremec 20.000 
lir za Skupnost družina Opčine.

SOBNO 
RASTLINSTVO

CVETJE
DREVESA 

ZA VRT 
IN

SADOVNJAK
HUMUS ^

DREVESNICA

Germunu
Nabrežina Postaja 10 
Telefon: 040/200571
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sklad mitja čuk jelka cvelbar filmi na TV zaslonu kinoatelje

Invalidnost in življenje
(Nadaljevanje)

Poleg šestih ustanov, ki sem jih omenila med organiza
torji razstave o invalidnosti v ljubljanskem Potrošniškem 
centru v prejšnji rubriki, je bilo soudeleženih še pet takih, 
ki po pomembnosti ne zaostajajo za prvimi.

Šestnajst let delovanja šteje Zveza društev civilnih in
validov vojne, ki skrbi za 1853 civilnih invalidov. Poleg 
tega, da zagotavlja pomoč svojim članom še posebej na 
področju ohranjevanja zdravja, si ta organizacija vsestran
sko prizadeva za mir.

Društvo mišično in živčno mišično obolelih deluje že 
skoraj petnajst let in skrbi za odkrivanje primerov teh bo
lezni, za ugotavljanje razmer obolelih, za proučevanje, spre
membe in dopolnitve zakonov in predpisov, spodbuja ak
tivnost varovancev v društvu in družbi tako, da organizira 
prevoze, nudi pravno pomoč, ureja stanovanjske razmere, si 
prizadeva za zaposlovanje, kulturne, športne in rekreativne 
dejavnosti. Pomembni uspehi društva so priznanje pravice 
do dodatka za pomoč in postrežbo invalidom z večjo priza
detostjo, ustanovitev Centra za mišične in živčno mišične 
bolezni pri Univerzitetnem inštitutu, ustanovitev prvega 
oddelka mlajših invalidov v domu za starejše občane in 
nastanek delovne organizacije v dokaz, da težja telesna 
prizadetost ni ovira za produktivno delo.

V trinajstem letu delovanja je Društvo multiple sklero
ze Slovenije, ki ima približno 500 članov, čeprav je takih 
bolnikov v Sloveniji po oceni strokovnjakov kar 1500. Vsak 
četrti član društva je vezan na invalidski voziček, 61 pa je 
popolnoma negibljivih. Društvo si je ustvarilo mrežo pover
jeništev po 30 občinah. Ta skrbijo za organiziranje sestan
kov namenjenih informiranju članov o rehabilitaciji, zdrav
ljenju, izmenjavanju izkušenj. Uresničujejo se tudi srečanja 
športnega in rekreacijskega značaja, razgovori in posveto
vanja s svojci. Vsaj enkrat letno poskrbijo za obisk na domu 
tudi za tiste člane, ki se zaradi svoje negibljivosti ne more
jo udeležiti sestankov

Najmlajša med humanitarnimi invalidskimi organizaci
jami v Sloveniji je Zveza društev za cerebralno paralizo - 
ustanovljena je bila pred tremi leti. Posledica možganske 
paralize je lahko prizadetost gibalnega sistema, intelektual
nih sposobnosti ali kombinacija obojega. V dveh desetlet
jih, kolikor se medicina intenzivneje ukvarja z možgansko 
paralizo, se je uveljavilo prepričanje, da se osebe s tako 
prizadetostjo najuspešneje usposabljajo za življenje v do
mačem okolju. Zato postajajo starši čedalje pomembnejši 
soterapevti strokovne skupine. Pri zvezi deluje posebna 
strokovna razvojna komisija, ki se ukvarja z izpopolnjeva
njem pripomočkov, ki jih v Sloveniji še ni.

Na razstavi je bila soudeležena tudi pomembna ustano
va, kakršna je ljubljanski Univerzitetni zavod za rehabilita
cijo invalidov. V tridesetletnem delovanju se je ustanova 
specializirala za rehabilitacijo težko prizadetih oseb s hrb
teničnimi poškodbami, boleznimi ali poškodbami možga
nov, s težavami zaradi amputacij, z degeneracijami gibalne
ga sistema, z boleznimi in poškodbami perifernega živčne
ga sistema in s stanjem po cerebralni paralizi. S timskim

pristopom obravnavajo vsakega bolnika strokovnjaki s tega 
področja in nestrokovnjaki, kakršen je lahko obrtnik, ki 
izdela invalidski voziček in ga nato s pomočjo ortopeda 
popolnoma prilagodi posameznemu bolniku. Če je po
membno delo za izdelovanje pripomočkov, ni nič manjše 
vrednosti tudi izobraževanje s pomočjo simpozijev, semi
narjev in tečajev.

O razstavi smo se v Potrošniškem centru pogovarjali z 
gospo Lili Hribarjevo z Zavoda za usposabljanje Janez Le
vec in z gospo Marijo Mašerovo ter z Viktorjem Mikijem z 
Univerzitetnega zavoda za rehabilitacijo invalidov. Ob ugo
tovitvi, da je razstavo obiskalo kar lepo število priložnos
tnih obiskovalcev, ki jih je marsikdaj privabila v notranjost 
razstavnih prostorov lesena klančina, ki naj bi vozičkom 
pomagala premostiti oviro Stopnic, so se vsi trije moji sogo
vorniki strinjali v trditvi, da je razstava predvsem pomemb
na zaradi skupnega nastopa vseh organizacij, ki se ukvarja
jo s problemi invalidov. Proniknilo pa je v našem pogovoru 
razočaranje, da so pokazale za to manifestacijo premalo 
zavzetosti ravno tiste šole, ki so prve poklicane za problem 
invalidnosti, saj pripravljajo nove strokovnjake za delo. 
Obiska takih šol je bilo po mnenju organizatorjev premalo, 
kljub temu, da sami niso štedili z vabili.

V tednu dni, v katerem sta se s prikazom izreza iz 
svojega življenja in specifične problematike vsak dan pred
stavili po dve sorodni ustanovi, so dosegli organizatorji 
predvsem informacijo, osveščanje članstva o svojem številu, 
o pomoči, ki jo potrebujejo, o delu, ki jih še čaka. Nič manj 
ni bilo pomembno tudi samo spoznavanje članov med se
boj. Iz našega razgovora se je dalo razumeti, da je proble
matika invalidov kompleksna, zato je edina pravilna pot 
skupni prikaz. Pri tem je veljal poudarek na načinih vklju
čevanja v socialno sredino, na vsebinah prostih aktivnosti, 
kakršna je lahko tudi radioamaterska dejavnost, ki so jo 
prikazali s posebno demonstracijo, in na zaposlitvenih teh
nikah, če se omejimo le na najbolj značilne poteze te raz
stave.

V nadvse zanimivem pogovoru se je pokazala po
membnost Zavoda za rehabilitacijo, ki skrbi bodisi za to, da 
usposablja svoje strokovnjake v tujini v novih metodah te
rapevtskih posegov, kakor tudi za to, da serijske ortopedske 
pripomočke prilagodi vsakemu pacientu posebej. Izredne 
važnosti sta pri tem timsko delo in sodelovanje staršev, ki 
se morajo po hospitaciji otroka v Zavodu sami pripraviti za 
delo z njim. V čedalje opaznejšem zanosu staršev pri sode
lovanju pa je potrditev uspeha metod, ki so jih sprejeli in 
jih izvajajo na tem Zavodu.

Brez staršev torej ne gre, kakor ne gre brez sočloveka. 
Invalidi se morajo varovati pred izolacijo, iskati morajo pot 
navzven. Od tistih, ki takih problemov nimajo, nočejo usmi
ljenja, temveč razumevanje in sodelovanje v boju za boljše 
življenje. Morda je za nas, ki nas invalidnost ne obremenju
je prvi korak ta, da ne bežimo od tega, česar se bojimo, da 
nas tovrstne razstave ne ustavijo. Kajti, kakor oznanja glasi
lo paraplegikov: tudi ozka miselnost je lahko prizadetost.

L'ANGELO DEL MALE 
La bete humaine - Angel zla. 
Fr. 1938.
Režija: Jean Renoir. Igrajo: Simone 
Simon, Jean Gabin, Fernand Ledoux, 
Julien Caratte, Gerard Landry, Jen
ny Helia, Jean Renoir. TV Koper, so
bota ob 15.10.

Mračno zgodbo o treh umorih je 
Renoir posnel po romanu Emila Zola
ja. Film obravnava eksistencialno in 
ideološko krizo delavca, ki ne razume 
družbe in se v njej izgublja. Načelnik 
postaje ubije prevzetneža, ki osvaja 
njegovo ženo, ta pa se zaljubi v želez
ničarja in ga skuša prepričati, naj bi jo 
z zločinom rešil ljubosumnega moža. 
Razplet zgodbe reši s smrtjo obeh ne
vzdržno stanje.

BRONX 41. DISTRETTO 
Fort Apache, The Bronx - 
Fort Apache v Bronxu, ZDA 
1980.
Režija: Daniel Petrie. Igrajo: Paul 
Newman, Edward Asner, Ken Wahl, 
Rachel Ticotin. Retequattro, sobota 
ob 20.30.

Zloglasna newyorška mestna četrt 
je najbrž znana po vsem svetu kot naj
bolj vroča in življenjsko nevarna. V 
njej živijo skoraj izključno priseljenci 
in emarginiranci, Portoričani in črnci, 
glede na gostoto prebivalstva je v njej 
povprečno največ zločinov in umorov. 
Vendar film obravnava ta problem le 
obrobno, s prikazovanem dogodivščin 
policistov tamkajšnje postaje, ki nosi 
vzdevek Fort Apache. Kot v znanem 
filmu Johna Forda sloni zgodba na 
kontrastu med strogim načelnikom in 
pragmatičnim policistom (P. New
man), ki se je znašel v "peklu", ker iz 
človekoljubja ni do kraja spoštoval 
policijskega pravilnika. Film nudi za
nimivo sliko metropole in prestopniš
tva, ki je osnovna komponenta neka
terih četrti.

DIECI INCREDIBILI GIORNI 
La dècade proidigieuse - De
set neverjetnih dni, Fr. 1971. 
Režija: Claude Chabrol. Igrajo: Mic
hel Piccoli, Orson Welies, Anthony 
Perkins, Marléne Jobert, Guido Al
berti. Telefriuli, nedelja ob 20.30.

Bogataš, že v zrelih letih, se zaljubi 
in poroči z mlado in prikupno žensko, 
ki ga vara z njegovim sinom. Ljubim
ca bodo našli mrtva, mladeničev prija

telj pa iztakne krivca - očeta, ki nare
di samomor.

Predstavnik francoske nouvelle va
glie Claude Chabrol je pri snemanju 
tega filma imel prvič na razpolago do
volj sredstev in izbrano igralsko za
sedbo. Zgradba filma je zelo dobra 
zlasti v prvem delu, ob predstavljanju 
lika premožnega in mladostniško nos
talgičnega možakarja, ki ga mojstrsko 
pooseblja Orson Welies. Chabrolov ta
lent je skratka našel izredno podlago 
v dobrih igralcih.

IMPLACABILI COLOSSI DI 
KARATE
Avenging Eagle - Neusmilje
ni velikani karateja, Hong
kong 1978.
Režija: Sun Chung. Italia 1, nedelja 
ob 22.30.

Že sam naslov izdaja, da je film ak
cijski, iz česar sledi, da je v glavnem 
sestavljen iz vrtoglavih prizorov kara- 
tejskih veščin. Snemalna tehnika se
veda poudarja in vrednoti posamezne 
trenutke. Hongkonška kinematografija 
je poleg indijske, ruske in ameriške 
med najplodnejšimi po številu posne
tih filmov, ki so skoraj izključno akcij
ski (in tudi najbolj uspešni), včasih kar 
precej erotični, njihova glavna las
tnost pa je, da se izredno dobro proda
jajo po vsem svetu predvsem zaradi 
nadpovprečno nizke cene.

Neusmiljeni in nepremagljivi "veli
kani" se tokrat borijo proti skupini 
skobcev, ki branijo ukradene zaklade.

LOLA
Lola, ZRN 1981.
Režija: Rainer Werner Fassbinder. 
Igrajo: Barbara Sukowa, Mario 
Adori, Armin Miiller Stahl, Matthias 
Fuchs. Italia 1, ponedeljek ob 23.05.

Fassbinderjev film pripoveduje 
zgodbo prostitutke in pevke, spotoma 
pa opisuje tudi družbeno in politično 
situacijo v dobi nemškega gospodar
skega razmaha, ko je podjetništvo na 
široko razpolagalo s političnimi opora
mi, ki so si jih posamezniki ali skupi
ne pridobivali na različne načine. Ne
podkupljivi funkcionar uspe otežkoči- 
ti "delo", tedaj pa spozna žensko, ki ga 
očara. Prostitutka Lola postane tako 
posrednik med čustvenimi in gospo
darskimi interesi.

Poseben čar daje filmu mojstrska 
uporaba barv in luči, s čimer je Fass
binder presenetil in razburil filmsko 
kritiko v dobi, ko je film nastal.

današnji radijski in televizijski sporedi \

rt RAI 1 RAI 2 ^ RAI 3 j fjT RTV Ljubljana TV Koper

beri fiamma (7. in zadnji del)
11.00 Sobotna tržnica, vodi Luisa Rivolli
11.55 Vreme
12.00 Dnevnik — kratke vesti
12.05 Sobotna tržnica, 2. del
12.30 Oddaja o medicini: Check- up
13.30 Dnevnik
14.00 Posebna oddaja: Prisma
14.30 Film: Il coltello nella piaga (dram.), 

It., 1962, r. A. Litvak, i. S. Loren, A. 
Perkins

16.15 Risanka: Il Trio Drač
16.30 Posebna oddaja iz parlamenta
17.00 Dnevnik — kratke vesti
17.05 Otroški spored: Il sabato dello zec

chino
18.05 Košarka — italijansko prvenstvo
19.00 Nabožna oddaja
19.10 Programi prihodnjega tedna
19.25 Risanka: Grisù il draghetto
19.40 Jutrišnji almanah in vreme
20.00 Dnevnik
20.30 TV film: Pania (ZDA 1980 r. D. 

Mann, i. V. Redgrave, M. Beren
son), 1. del

24.00 Nočni dnevnik 
00.10 TV film: Pania (2. del)

10.20 Gledališka predstava: I Burosauri 
(i. Ernesto Calindri)

12.30 Dnevnik. Start
13.00 Dnevnik
13.25 Dnevnik. CHIP
13.30 Dnevnik. Bella Italia
14.00 Informativna oddaja: Scuola aperta
14.30 Dnevnik kratke vesti
14.35 Izžrebanje loterije
14.40 Športna oddaja: boks, plavanje
16.30 Otroška oddaja: Pane e marmella

ta, vmes risanka D'Artacan
17.30 Dnevnik — kratke vesti
17.35 Body Body ,vodi Barbara Bouchet
18.30 Dnevnik — športne vesti
18.40 Nanizanka: Le strade di San Fran

cisco — Sotto contratto
19.45 Dnevnik
20.20 Dnevnik — športne vesti
20.30 Film: Il viaggio dei dannati (dram., 

VB, 1976, r. S. Rosemberg, i. F. Du- 
naway, M. von Sidow, O. Welies, J. 
Mason, B. Gazzara)

22.35 Dnevnik
22.45 Variete: Il cappello sulle ventitré
23.35 Filmske novosti
23.45 Nočni dnevnik

0.05 Šport: rokomet, Ortigia Scafati

Firenze
13.45 Programi prihodnjega tedna
14.00 La macchina del tempo
14.40 Šport: kolesarstvo
16.30 Dokumentarec: Alfa Tau!
18.05 Informativna oddaja: Sulle tracce- 

di Hemingway
19.00 Dnevnik
19.35 Informativna oddaja: Archivio del

l'arte
20.05 Informativna oddaja: Scuola aperta
20.30 Glasba: J. Brahms
21.30 Dnevnik
22.05 Gledališka predstava: Il fu Mattia 

Pascal (L.Pirandello)

Iz filma Pripoved strica Toma 
ob 20.30

RAI 1

8.05 Otroška matineja. M. Druon: Deček 
z zelenimi prsti (2. del)

8.20 Otroška oddaja: Pikapolonica
8.40 Govorica telesa: Zakaj
8.50 Nanizanka: Lutkomedija (7. del)
9.10 Otroška oddaja: Pedemžep

10.05 Potovanje skozi osončje: Pionieer 
odkriva Saturn (11. del)

10.15 Slovenski ljudski plesi: Vzhodna 
Štajerska (3. odd.)

10.45 Propagandna oddaja
10.50 Planica: Svetovni pokal v smučar

skih skokih (finale na srednji ska
kalnici)

14.30 Poročila
14.35 Dokumentarna oddaja: Avtonomija 

(2. del)
15.00 Ženeva: SP v umetnostnem drsanju 

(plesni pari)
17.00 PJ v košarki: 2. tekma 1. kola kon

čnice, v. odmoru Propagandna od
daja in Športni non stop

18.25 Knjiga
18.55 Propagandna oddaja
19.00 Danes. Turistični globus
19.30 Dnevnik
19.45 Vreme
19.50 Zrcalo tedna
20.10 Propagandna oddaja
20.15 Z 11. kongresa ZSS
20.35 Film: Umazana igra
22.30 Propagandna oddaja
22.35 Dnevnik
22.50 Videogodba

14.15 TV novice
14.25 Nanizanka: Uboga Klara
15.10 Film: Človek zver
17.00 Jugoslovansko prvenstvo v košarki

18.30 Dokumentarec: Ščepec širne
ga sveta

18.55 TV novice
19.00 Dokumentarna oddaja
19.30 TVD Stičišče
19.50 Sobota v družini
20.30 Simfonije Ludwiga Van Beethovna
22.00 TVD Vsedanes
22.10 Italijanski solisti: Franco Petracchi
23.10 Nanizanka: Srh nepredvidenega
23.40 Oddaja o medicini: Zdravnik in pa

cient

Paul Newman in Rachel Ticotin v fil
mu Fort Apache v Bronxu — Retequat

tro ob 20.30

Ji CANALE 5
8.30 Nanizanka: Alice
9.00 Film: Peccato che sia 

una canaglia (kom, It. 
1955, r. A. Blasetti, i. So
fia Loren, Marcello Mas- 
troianni)

11.00 Kviz: Facciamo un affa
re, vodi Iva Zanicchi

11.30 Kviz: Tuttinfamiglia, 
vodi Claudio Lippi

12.00 Kviz: Bis, vodi Mike 
Bongiorno

12.40 Kviz: Il pranzo è servito, 
vodi Corrado

13.30 Anteprima - napoved 
programov

14.10 Film: Mi permette bab
bo? (kom., It. 1956, r. M. 
Bonnard, i. Alberto Sor
di)

16.15 Nanizanka: Gavilan
17.15 Big Bang
18.00 Športna rubrika: Record
19.30 Kviz: Zig Zag, vodita Vi- 

anello in Mondainijeva
20.30 Variete: Grand Hotel
23.00 Parlamento in
23.45 Premiere
015 Film: Il bruto e la bella 

(dram., ZDA 1952 r. V. 
Minelli, i. K. Douglas, L. 
Turner.)

L®. RETEQUATTRO
8.30 Nanizanka: Soldato Be

njamin
9 00 Nadaljevanka: Destini

9.40 Nanizanka: Lucy Show
10.00 Film: Lo schiaffo

(kom.,Fr. 1974, r. C. Pino- 
teau, i. L. Ventura, L. Ad- 
jani)

11.45 Nanizanka: Con affetto 
Sidney

12.15 Nanizanka: I Ropers
12.45 Otroški spored: Ciao 

ciao, vmes risanke
14.15 Nadaljevanka: Destini
15.00 Nadaljevanka: Agua 

viva
15.50 Retequattro per voi 
16.10 Film: Provaci ancora

mamma (dram., ZDA 
1976, i. B. Davis, E. Borgi- 
ne)

17.50 Nanizanka: Lucy Show 
18.20 Nanizanka: Ai confini

della notte
18.50 Nadaljevanka: I Ryan
19.30 Nadaljevanka: Febbre 

d’amore
20.30 Film: Bronx 41. distretto 

di polizia (pol., ZDA 
1980, r. D. Petrie, i. P. 
Newman, K. Whal, R. Ti
cotin)

22.45 Retequattro per voi
23.00 Nanizanka: Mash
23.30 Nanizanka: Kingston 
00.20 Cinema & Co
00.50 Nanizanka: Ironside 
01.40 Nanizanka: Mod Squad

[ 'l ITALIA 1_______
8.30 Nanizanka: Gli eroi di 

Hogan
8.50 Nanizanka: La casa nel-

9.40 Nanizanka: Galactica
10.30 Nanizanka: La donna bi

onica
11.30 Nanizanka: Quincy
12.30 Nanizanka: Agenzia 

Rockford
13.20 Tutto per denaro - Help
14.15 Šport: Americanball
16.00 Otroški spored: Bim, 

Bum, Barn, vmes risanke 
Lovely Sara, Hello 
Spank, Mila e Shiro

18.00 Glasbena oddaja: Musi
ca è

19.00 Kviz: Gioco delle cop
pie, vodi Marco Predo- 
lin

19.30 Nanizanka: La famiglia 
Addams

20.00 Risanka: Kiss me Licia
20.30 Nanizanka: Supercar
21.25 Nanizanka: A Team
22.20 Nanizanka: Hardcastle 

and McCormick
23.15 Športna oddaja: Grand 

Prix
00.30 Glasbena oddaja: Dee

jay television

(g[UI°M telepadova

13.30 Risanka: Gigi la trottola
14.00 Športna rubrika: Euro- 

calcio
15.00 Športna rubrika: Rombo 

TV

16.00 Šport: Catch
17.00 Nanizanka: Dottor John
18.00 Risanka: Devilman
18.30 Risanka: Gigi la trottola
19.00 Risanka: Hero Higt
20.00 Sport Billy
20.30 Film: L’uomo di Santa 

Cruz (dram., ZDA 1976 i. 
L. Van Cleef, J. Brown)

22.30 Šport: Catch
23.30 Nanizanka: Bret Mave- 

rick
00.30 Nanizanka: Il ritorno del 

Santo

j ^ TELEFRIULI
13.30 Nogometna tekma: Mi

lan - Udinese
15.30 Glasbena oddaja
18.30 Športna rubrika
19.00 Večerne vesti
19.30 Nadaljevanka: Senorita 

Andrea
20.30 Film: Com’è cambiata la 

nostra vita (dram., Fr. 
1976 i. Miou Miou, M. 
Piccoli)

22.15 Informativna oddaja: 
Realtà industriale

22.45 Nočne vesti
23.15 Sejem: Nice priče
01.00 Lanko noč, Furlanija

: TELEQUATTRO
(Se povezuje s sporedi Italia 1) 
Lastne oddaje:
19.30 Fatti e commenti

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;

10.00, 14.00, 17.00 Kratka poročila; 7.20 —
8.00 Dobro jutro po naše: Koledarček 
Pravljica — Narodnozabavna glasba; 8.10 
Almanah: Kulturni dogodki; 8.40 Glasbe
ni mozaik; 10.10 Koncert v občinskem 
gledališču v Tržiču: pianist Johannes 
ÌCropfitsch, flavtistka Alexandra 
Schlenck; 11.30 — 13.00 Pisani listi: Po
ljudno čtivo — Sestanek ob 12. uri — 
Lahka_ glasba; 13.20 Glasba po željah;;
14.10 Čas in prostor: Pogovori o kulturi 
sožitja; 15.00 Otroški kotiček: Iz kota v 
kot; 16.00 Zbornik: Potovanje Duška Je
linčiča po Južni Ameriki. Nato: Glasbe
ne skice; 17.10 Mi in glasba; 18.00 Dram
ska vetrovnica: Ob 400—letnici Primoža 
Trubarja; 18.30 Glasbena priloga.

LJUBLJANA
5>00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00 Poročila; 4.30 - 8.00 Jutranji 
spored; 8.05 Pionirski tednik; 9.05 Sobot
na matineja; 10.05 Pojte z nami; 10.25 Do
poldne ob glasbi; 11.05 Svetovna reporta
ža; 11.30 Srečanja republik in pokrajin;
12.10 Naši poslušalci čestitajo in po
zdravljajo-, 12.30 Kmetijski nasveti; 14.05 
Kulturna panorama; 15.00 Radio danes 
radio jutri; 15.10 15.25 Popoldanski
mozaik; 15.30 Dogodki in odmevi; 15.55 
Zabavna glasba; 16.40 Lojtrca domačih;
17.00 Studio ob 17.00; 18.00 Škatlica z 
godbo; 18.30 Iz dela glasbene mladine 
Slovenije; 19.00 Radijski dnevnik; 19.45 
Minute z ansamblom "Kvartet godal";
20.00 Slovencem po svetu, Naši kraji in 
ljudje.

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.00 Otvori
tev — glasba za dobro jutro; 6.10 Vreme, 
prometni servis; 6.30 Jutranjik; 6.45 Ces
tne informacije; 7.00 II. jutranja kroni- 
ka;7.30 Jutranji servis; 8.00 — 13.00 Pre
nos II. programa Radio Ljubljana; 13.00 
Otvoritev — Kruh in sol Radia Koper;
15.30 Dogodki in odmevi; 16.00 Glasba 
po željah; 16.30 Primorski dnevnik; 17.00 
Microchip; 17.15 Zamejska reportaža;
18.00 Zaključek.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30, 16.30, 17.30,
18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30 Ra
dijski dnevnik; 6.00 Otvoritev programov 
— Glasba; 6.30 Koledarček; 7.00 Dobro 
jutro v glasbi; 8.00 — 12.00 Prisrčno vaši;
8.15 Val na valu; 9.32 Dragi Luciano;
10.00 Popevka tedna; 10.35 Vstop prost;
10.55 Val na valu ; 11.00 Petkov kviz;
11.30 Na prvi strani; 12.00 Glasba po že
ljah; 13.45 Val na valu; 14.33 Poročila v 
nemškem jeziku; 14.35 Popoldanski glas
beni program; 14.45 Športna rubrika;
15.45 — 19.30 Glasbeni vikend; 16.32 
Filmska glasba; 16.55 Pismo iz...; 17.00 
Discomagic; 17.15 Val na valu; 17.32 V 
dveh je boljše; 18.00 Bili so slavni ; 18.32 
Vse iz New Yorka; 20.00 — 6.00 Nočni 
program Radia Koper.
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Na pobudo sindikalne sveze CGIL-CISL-UIL

Razčlenjena stavka osebja KZE 
Protestirajo tudi pomožni zdravniki

Brechtova Malomeščanska svatba 
v izvedbi ljubljanske Drame

Kronične težave in pomanjkljivosti 
javne zdravstvene službe na Goriškem 
bodo v prihodnjem tednu še bolj o- 
čdtne zaradi večdnevne razčlenjene 
stavke, ki jo je oklicala enotna sindi
kalna zveza CGIL - CISL - UIL. Stav
ko, ki je pokrajinskega značaja in ki 
bo trajala od ponedeljka do petka, so 
sindikati napovedali že pred skoraj 
tremi tedni. Takratna napoved naj bi 
pomenila vzpodbudo za pričetek po
govorov s predsednikom KZE in čla
ni upravnega odbora o vseh ključnih 
vprašanjih javne zdravstvene službe, 
vštevši tolikokrat napovedano reor
ganizacijo zdravstva na teritoriju. 
Sindikati so od takrat dali celo po
budo za srečanje, vendar, kot kaže, 
ni prišlo do pozitivnih premikov in 
zato se bo napovedana protestna ak
cija izpeljala. Občane na Goriškem 
čaka tako teden dodatnih težav v 
bolnišnicah, ambulantah in v raznih 
drugih službah, ki so v pristojnosti 
KZE. Obseg težav je težko predvide
vati, kajti stavka bo razčlenjena po 
posameznih oddelkih in službah. Stav
kali bodo namreč v različnih časov
nih razdobjih. Kdor v prihodnjem ted
nu ni zares primoran iskati zdravni
ške {»moči, opraviti zdravniškega pre
gleda, oziroma zaprositi za razne uslu
ge, naj to raje odgodi za teden po 
veliki noči. Toliko bolj, ker napove
dujejo zaostritev protestne akcije tu
di pomožni zdravniki v bolnišnicah, 
člani avtonomnih sindikatov ANAAO -

SIMP, CIMO in ANPO. Vodstvu go- 
riške KZE očitajo, da ne spoštuje po
godbenih obveznosti in grozijo, da 
bodo prekinili opravljanje nadur, de
lo v ambulantah in razne druge za
dolžitve. V ponedeljek se bodo sesta
li na sindikalni skupščini in odločili, 
če bodo tudi sami pričeli stavko o- 
ziroma če se bodo odločili za drugač
ne oblike protesta.

Skratka, obeta se teden precejšnjih 
težav v bolnišnicah in drugih struk
turah javne zdravstvene službe, kjer 
je položaj iz dneva v dan bolj zaple
ten.

Interpelacija
Odločitev KZE, da zapre občinske 

zdravniške ambulante po nekaterih o- 
koliških občinah, ki je v veljavi od 
začetka februarja in je med priza
detimi, kot smo poročali, že povzro- 
čila precej negodovanja, je v prejš
njih dneh postala predmet interpela
cije dveh komunističnih svetovalcev 
v skupščini goriške Krajevne zdrav
stvene enote.

Podpisnika, svetovalca Fain in Sa
lomoni, ugotavljata, da je KZE v za
četku februarja zaprla ambulante v 
Sovodnjah, števerjanu, Mošu, Šlovren- 
cu. Koprivnem in drugod, ne da bi 
o tem predhodno obvestila zaintere
sirane župane. Svetovalca KPI zato 
vprašujeta predsednika KZE, kateri

razlogi so narekovali ukrep, ki je pri
zadel, predvsem starejše osebe, žen
ske in otroke in ah ne misli, da je 
treba takoj ponovno zagotoviti delo
vanje ukinjene zdravstvene službe.

Komunisti so v skupščini KZE po
sta vih tudi pismeno vprašanje v zvezi 
z ustanovitvijo 15 tehničnih komisij, 
ki naj bi skrbele za organizacijo po
sameznih zdravstvenih departmajev 
in katerim predseduje zdravstveni ko
ordinator prof. Bruno Gregorig. Spra
šujejo, zakaj se komisije od ustano
vitve oktobra lani doslej še niso se
stale.

KPI zahteva sklic 
glavne skupščine KZE

Predstavniki KPI v glavni skupšči
ni goriške KZE so formalno zahtevali 
sklicanje tega organa, na katerem naj 
bi razpravljali o izvajanju deželnega 
zakona št. 28/85 (preureditev javne 
zdravstvene službe na teritoriju) ter 
o odstopu upravnega odbora.

Na zasedanju naj bi razpravljali tu
di o dokumentih, ki so jih predstavih 
predstavniki raznih političnih skupin 
ter nekaterih občin. Komumstičm 
predstavniki v skupščini KZE se v 
svoji zahtevi sklicujejo na člen št. 5 
o poslovanju Krajevnih zdravstvenih 
enot

V okviru gledališkega srečanja Al
pe Jadran bo drevi ob 20.30 gosto
vala v Kulturnem domu v Gorici Dra
ma SNG iz Ljubljane. Ljubljanski u 
metniki bodo predstavili Malomeščan
sko svatbo Bertolta Brechta, ki je 
krstno uprizoritev doživela pred tre-

Razstava slik 
Franka Vecchieta
Pred gledališko predstavo v o- 

kviru srečanja Alpe Jadran bo
do drevi ob 19.30 v preddverju 
Kulturnega doma v Ul. Bras's od
prli samostojno razstavo slik tr
žaškega slikarja Franka Vec
chieta.

mi meseci v Ljubljani. Delo je re
žiral Edvard Miler, nastopajo pa 
Brane Ivanc, Jerica Mrzel, Polona 
Vetrih, Saša Pavček, Aleš Valič in 
drugi.

Izvedbo Malomeščanske svatbe v 
ljubljanski Drami so kritiki ocenili 
nadvse pozitivno in so poudarili ak
tualnost duhovitega in zabavnega pri
kaza splošnih človeških potez, prisot
nost nekaj izjemnih igralskih figur, 
vse do popolnosti detajlov.

Goriški Kulturni dom bo v teh fe
stivalskih dneh prizorišče še ene pred
stave izven programa gledališkega 
srečanja. V torek ob 11.30 bo Pri
morsko dramsko gledališče uprizo
rilo Novokovo pravljično iaro za o- 
troke V ozvezdju postelje. Predstava 
je namenjena predvsem šolam, ven
dar je vstop prost tudi drugim.

Na pobudo občinske uprave

V Števerjanu javni posvet 
o načrtu vodovoda za kmetijstvo

Podgorci brez odgovora na vprašanja 
o ohranitvi italijanske osnovne šole

Pred nekaj leti je občinska uprava 
v Števerjanu s prispevkom Goriškega 
sklada naročila izdelavo okvirnega na
črta gradnje vodovoda za kmetijske 
potrebe (namakanje) v občini. Načrt 
je zatem prevzela Briška gorska sku- 
nost in ga predložila dežeh v okviru 
večletnega razvojnega načrta in mož
nosti financiranja s sredstvi zakona 
828. Okvirni načrt predvideva stro
šek v višini okrog štiri milijarde lir. 
Del sredstev (okrog 700 milijonov lir) 
pa je dežela že zagotovila. Prav v 
zvezi s to, prvo konkretno odločitvijo, 
pa se postavlja vprašanje: je tolikš
na naložba smotrna, katere so ugod
nosti in kohkšne koristi, ki bi jih 
kmetovalci (posebej vinogradniki) i- 
meli od vodovoda?

Prvi del obljubljenega financiranja 
bi zadostoval le za delno izvedbo na
črta, ki bi ga vsekakor uresničevah 
postopoma, v razdobju nekaj let. Če 
so sredstva za gradnjo objekta načel
no zagotovljena, pa do zdaj ni bilo 
zadovoljivo pojasnjeno, kako bo s fi
nančnim bremenom za vzdrževanje 
omrežja. Najbrž bo vsaj del stroška

treba porazdeliti med uporabnike, o- 
ziroma občane.

Skratka, ni mogoče sprejeti odloči
tve O' uresničevanju omenjenega na
črta, ne da bi prej pojasnili dodobra 
razhčne aspekte vprašanja. Pojasnje
vanja, oziroma razprav o tem načrtu 
pa je bilo doslej bolj maio. Zamuje
no bodo skušali nadoknaditi. Tako je 
občinska uprava v Števerjanu za po
nedeljek, 24. t.m. sklicala srečanje z 
občani, za predstavitev načrta. Na 
sestanku, ki bo v prostorih osnovne 
šole, naj bi slišali tudi za mnenje 
neposredno zainteresiranih, to je vino
gradnikov. Pričakovati pa je tudi 
spreminjevalne predloge, to je, naj bi 
že obljubljena finančna sredstva sku
šah v celoti ali deloma preusmeriti 
v dokončanje izgradnje civilnega vo
dovoda. Najbrž pa na ponedeljkovem 
sestanku ne bodo pojasnili vseh dvo
mov in pomislekov in bo treba z raz
pravo nadaljevati, preden bodo spre
jete takšne ali drugačne odločitve.

Ponedeljkov posvet bo v osnovni šo
li v Dragah, s pričetkom ob 20.30.

»Ni res, da bi kdo nameraval za
preti itahjansko osnovno šolo v Pod- 
gori. Šolsko skrbništvo letos enostav
no ni sprejemalo prt«!vpisov v prvi 
razred, ker so na podlagi demograf
ske statistike ugotovih, da je v tem 
kraju premalo otrok, da bi letos od
prli prvi razred šole. Ni pa s tem 
rečeno, da se bo to ponovilo v pri
hodnje. Vsekakor ostajata letos 3. in 
4. (skupaj) in 5. razred.«

Tak odgovor didaktičnega ravnate
lja Mattiolija ni mogel zadovoljiti 
številnih staršev, vaščanov in sveto
valcev rajonskega sveta, ki so se 
predsinočnjim zbrali na javm skup
ščini v podgorski osnovni šoli. Ugo
tovili so, da letos že drugo leto za
pored ni prišlo do odprtja prvega 
razreda. Statistike tudi za prihodnji 
dve leti niso rožnate: predvidevanja 
napovedujejo po 7 novih šoloobvez
nih otrok za vsako leto. Ker pa so 
mnogi med temi slovenski, nekateri 
itahjanski pa se vpisujejo v zaseb
ne ali javne šole v mestu, je kaj 
lahko predvidevati, da tudi v prihod
nje ne bo lahko odpreti prvega raz-

Skupina kakih desetih gostov je se
dela pri omizju bara v Tržiču. V lo
kal so vstopih štirje mladeniči, od ka
terih se je eden opotekajoč zatekel v 
stranišče. Istočasno je bil v toaleti 
tudi eden od skupine desetih, ki se je 
nato vrnil med prijatelje in se na ves 
glas ponorčeval iz današnje mladine, 
češ, da ne zdrži nekaj kozarcev vina 
in pušča potem ostudne sledove po 
umivalnikih v straniščih. Komentar in 
smeh družbe sta sprožila užaljeno 
reakcijo štirih mladeničev, od tega 
do splošnega pretepa pa je bila pot 
kratka.

Dogodek izpred petih let v Novo 
baru v Tržiču so včeraj obnovili na 
goriškem sodišču. Na zatožni klopi so 
sedeli 26-letni Mario Franco in 31-let- 
ni Claudio Ria iz Tržiča ter 53-letni 
Adriano Cancian iz pordenonske po
krajine, med tem časom pa je umrl 
četrti obtoženec, Boriano Tittone, ki 
bi bil danes star 24 let. Vsi so bih 
obtoženi pretepa, trojica mlajših pa 
tudi žalitev in povzročitev telesnih 
poškodb Cancianu.

Sodniki so skušali ozadje pretepa, 
ki je zajel kar lepo število klientov v 
baru, osvetliti z zaslišanjem številnih 
prič in na podlagi poročila orožnikov, 
ki so svoj čas prispeli v lokal, ko so 
se vročekrvneži že pomirili. Končno 
pa so sklenili, da vse obtožence opro
stijo obtožbe pretepa (zahteva javne
ga tožilca je bila manjša denarna ka
zen), glede žalitve in telesnih poškodb

roda. Počakati je treba tri leta, pra
vijo statistike, ko bo v Podgori kar 
16 prvošolčkov, toda po dosedanjem 
trendu bo prav takrat šel iz šole še 
zadnji od sedanjih učencev.

Starši bi želeh ohraniti šolo v Pod
gori. Neglette na minimalno število 
vpisov je šolsko skrbništvo letos do
volilo predvpise na osnovni šoli pri 
Madonini, za katero je torej nare
dilo izjemo, enakega ukrepa pa ni 
sprejelo za šolo v Podgori. Tako po
četje gre proti logiki varčevanja, so 
argumentirali Podgorci, ker je v Pod
gori že prisotna slovenska šola in 
zato ohranitev italijanske v istem po
slopju ne predstavlja dodatnega stroš
ka. Poleg tega so tudi namignih, ah 
ne namerava šolsko skrbništvo na 
tak način odpraviti šolo s celodnev
nim poukom, ki je v Podgori delo
vala res uspešno (dosti je b,ilo pohval 
učiteljem). Nekateri so zato dejah, 
da bi bilo treba valorizirati prav ce
lodnevni pouk, da bi pritegnili v 
Podgoro tudi učence iz sosednih ra
jonov in tako zagotovih zadostno šte
vilo vpisov.

pa je v dolgem obdobju med takrat
nimi dogodki in sodno obravnavo že 
nastopila amnestija.

Pozabljivost 
ni kazniva

Kdor pozabi, da ima ček v denar
nici in se odpravi po bencin v Rožno 
dolino, ne zagreši kaznivega dejanja 
glede iznosa valute. Tako so odločili 
goriški sodniki včeraj in oprostili 27- 
letnega Alessandra Pulza iz Romansa. 
V torek je finančni stražnik na mej
nem prehodu pri Rdeči hiši ugotovil, 
da je imel Pulz v hstnici bančni 
ček goriške Hranilnice za 12 milijo
nov lir. Obtoženec je izjavil, da je 
pozabil, da ga ima pri sebi.

Javni tožilec je zahteval dokaj stro
go obsodbo (8 mesecev zapora, 24 
milijonov globe in nadaljnjih 15 mi
lijonov hr denarne kazni), sodniki pa 
so izrekli oprostilno razsodbo in odre
dih predajo aktov pristojnim orga
nom za določitev administrativne 
sankcije.

• Franco Bellini je novi predsednik 
pokrajinskega odbora zavoda za so
cialno skrbstvo (INPS). Izvolili so ga 
na zadnji seji odbora, v četrtek. Bel
lini bo prevzel funkcijo, ki jo je do
slej opravljal Vittorio Brancati, po
krajinski tajnik sindikata CISL.

Žal na ta vprašanja ni mogel od
govoriti predstavnik šolskega skrbni
štva, ki ga enostavno ni bilo na skup
ščini. Občinski odbornik Obizzi je pri 
tem povedal, da občina nima pristoj
nosti pri odločanju o zapiranju šol 
in je skrbništvo, za razliko od prak
se v prejšnjih letih, ni vprašalo za 
mnenje, ko ni, dovohlo pred vpisov v 
letošnji prvi razred.

Predsednik rajonskega sveta Edi 
Maligoj je včeraj poslal šolskemu 
skrbniku protestno pismo zaradi od
sotnosti predstavnika (skrbnika v Go
rici že nekaj časa ni) na skupščini v 
Podgori in med drugim ugotovil, da 
Podgorci še čakajo na odgovor na 
peticijo o šoh, ki jo je podpisalo 
500 prebivalcev rajona.

darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob Vide Ma

kuc darujejo družine Švihgoj 100.000 
hr za orgle v Pevmi, v isti namen 
NM 20.000 lir, NP 20.000 hr. Za nove 
orgle v Pevmi so nadalje prispevah 
Altana Čopič in Štefanija Bensa 50 
tisoč lir, AV 50.000, PG 10.000, NN 
10.000, Lidija Velikonja 30.000, IŠ 20 
tisoč lir.

koncerti
V župnijski dvorani v Ločniku bo 

ob 20.30 koncert odhčnega mladega 
harmonikarja Korada Rojaca iz Trsta, 
diplomiranca šole Glasbene matice.

kino
Gorica

VERDI 18.00—22.00 »Space vampires«. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

CORSO 18.00—22.00 »Troppo forte«.
VITTORIA 17.30—22.00 »Desideri bol

lenti«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Tržič
EXCELSIOR 18.00—22.00 »H tenente 

dei carabinieri«.
COMUNALE 18.00—22.00 »Casablanca 

Casablanca«.

Krm in
OBČINSKO GLEDALIŠČE: 21.00 »Ca 

sablamca, Casablanca«.

Nova Gorica in okolica
SOČA 18.00—20.00 »Rumenolaska in 

Pecos Cid«; 22.00 »Žena v ogleda
lu«.

DESKLE 19.30 »Ni male ljubezni«.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Centrale, Trg republike, tel. 72341.

V občinskem gladališču v Tržiču

Ciklus klavirskih skladb 
Ludwiga van Beethovna

Tržiška občina pripravlja, v sode
lovanju z goriško pokrajino, deželnim 
sedežem HAI, Tržaško hranilnico in 
pod pokroviteljstvom ministrstva za 
turizem ciklus kvalitetnih glasbenih 
prireditev. Od 15. aprila do 20. maja 
bo v občinskem gledališču 20 kon
certov Beethovnovih klavirskih skladb, 
ob spremljavi simfoničnega orkestra 
RTV Ljubljana.

Včeraj dopoldne je bila na tržiški 
občini tiskovna konferenca, kjer so 
predstavili novo kulturno pobudo z 
glasbenega področja, ki uvršča Tržič 
med pomembnejša kulturna središča 
naše dežele. Umetniški vodja, Carlo 
De Incontrerà je posebej opozoril na 
odlično sodelovanje s simfoničnim or
kestrom RTV Ljubljana.

Za celoten ciklus dvajsetih kon
certov so na razpolago abonmajske 
vstopnice po 130, 110, oziroma 90 ti
soč lir, vstopnice za posamezen kon
cert pa bodo veljale 15, oziroma 12 
tisoč Ur in bodo v prodaji pri bla
gajni občinskega gledališča v Tržiču 
ter v turističnih uradih v raznih kra
jih dežele.

Prof. Edda Serra 
o Silviu Dominiju

V okviru ciklusa srečanj o koreni
nah goriške kulture, ki jih prireja ra

jonski svet za mestno središče, bo 
drevi, ob 18. uri v Avditoriju govor 
o delu bizjaškega pesnika Silvia Do- 
minija. Pesnika, ki bo tudi sam so
deloval na večeru, ba predstavila 
prof. Edda Serra, literarni kritik, ki 
je pred dvema tednoma že predstavi
la delo gradeškega pesnika Biagia 
Marina in ki se poklicno ukvarja z 
vrednotenjem literarnega ustvarjanja 
v bizjaškem narečju.

DANES V ŠTEVERJANU

Proslava ustanovitve 
Kmečko-delavske zveze

Števerjanska sekcija Slovenske sku
pnosti bo drevi ob 20.30 v Sedejevem 
domu v števerjanu proslavila 35 let 
delovanja. Leta 1951, točneje 2. fe
bruarja, so namreč v Števerjanu u- 
stanovih Kmečko-delavsko zvezo, pred
hodnico sedanje sekcije SSk.

Na nocojšnji proslavi bo govoril de
želni tajnik Slovenske skupnosti dr. 
Andrej Bratuž, nastopil bo domači me
šani zbor PD »F. B. Sedej« pod vod
stvom Tomaža Tozona, sledilo pa bo 
družabno srečanje.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Alesani, Ul. Carducci 38, tel. 84268

Oprostitev za tri obtožene 
pretepa v tržiškem baru
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Sekcija ima 126 aktivnih članov

V Doberdobu praznovanje krvodajalcev 
ob 30-letnici delovanja na Tržiškem

Krvodajalci v Doberdobu se v teh 
dneh pripravljajo na veliko slavje, 
ki ga bodo imeU čez dobra dva ted
na, v nedeljo, 6. aprila. Na ta dan 
bodo v Doberdobu praznovali 30-let- 
nico organiziranega delovanja krvo
dajalcev na tržiškem območju, isto
časno pa tudi 15 let obstoja doberdob- 
ske sekcije krvodajalcev, ki je kot 
prva samostojna slovenska sekcija na
stala leta 1971.

Vse od ustanovitve je predsednik 
sekcije Jože Ferletič, ki se rad spo
minja prvih časov delovanja in jih 
primerja z današnjo številčno in or
ganizacijsko močjo doberdobskih kr
vodajalcev. »V začetku nas je bilo 12, 
komaj toliko, da smo lahko osnovali 
odbor samostojne sekcije«, pravi, »da
nes pa šteje društvo doberdobskih kr
vodajalcev kar 126 aktivnih članov«. 
Aktivni člani so tisti, ki dejansko lah
ko darujejo kri, poleg teh pa so včla
njeni tudi simpatizerji in prijatelji, 
ki iz raznih razlogov ne morajo biti 
darovalci. Sredi lanskega leta so iz
vedli pobudo za pridobitev novih čla
nov: v nekaj mesecih se je tako sta
rejšim pridružilo še 27 mladih krvo
dajalcev.

Sekcija v Doberdobu je ena med 
najmočnejšimi na Goriškem. Lani so 
njeni člani skupno darovali 54 litrov 
krvi, letos pa bodo zelo verjetno pre
segli to že zavidljivo količino.

Delovanje krvodajalcev pa se ne 
omejuje na človekoljubno darovanje 
krvi. Namen združevanja je pravza
prav v tem, da bi se ljudje, ki jih 
povezuje darovanje krvi, srečevali tu
di ob drugih priložnostih in navezo
vali stike s sorodnimi organizacijami. 
Redne stike imajo zato s krvodajal
skimi združenji v sosednjih krajih, 
še posebej pozorno pa navezujejo sti
ke z organizacijami Rdečega križa v 
Jugoslaviji. Redne stike imajo s kr
vodajalci novogoriške družine, z obi
ski, srečanji, izleti, pa so se povezali 
tudi s krvodajalci iz drugih krajev 
Slovenije in celo iz drugih jugoslo
vanskih republik. Predsednik Ferle
tič je navedel sodelovanje s sorod
nimi organizacijami v Ilirski Bistrici, 
Cerknici, Ljubljani - Bežigrad, Kra-

Srečanje gledališč 
ALPE - JADRAN

DRAMA SNG LJUBLJANA
Bertolt Brecht

MALOMEŠČANSKA
SVATBA

Kulturni dom, danes, 22. marca, 
ob 20.30

* * *

Ob 19.30 v preddverju doma 
FRANKO VECCHIET 

otvoritev slikarske razstave

nju, na Reki in celo v Beogradu pa 
še vrsto drugih krajev po Jugosla
viji. Dovolj zgovorno je število kar 
38 delegacij, ki so jih povabili na 
svojo aprilsko proslavo.

Spored proslave 6. aprila bo kar 
obsežen. Zbrali se bodo že v dopol
danskih urah pred občino, odkoder 
bo krenil sprevod po vasi. Po maši 
bodo položih venec k spomeniku pad
lim, nato pa bodo vedno v sprevodu 
šli do župnijske dvorane, kjer bo na 
vrsti slovesnost in nato kulturno za
bavni program.

Po priložnostnih govorih bodo na
gradili krvodajalce, ki so dosegli po
membna števila darovanj. Najvišje 
krvodajalsko priznanje — zlato znač
ko — bo prejel Jože Ferfolja iz Do
berdoba, ki je doslej že 84 krat daro
val kri. Tudi drugi člani doberdobske 
sekcije pa so doslej »prelih« kar do
sti krvi, saj bodo prejeli še dve zla
ti, šest srebrnih in dvanajst bronastih 
kolajn. Diplome za vsaj 10-kratno da
rovanje bodo podelih 24 doberdobskim 
krvodajalcem. Tokrat bodo nagrade 
podelih članom, ki so predvidena šte

vila darovanj dosegli v zadnjih dveh 
letih.

Za proslavo 30-letnice krvodajalstva 
na Tržiškem in 15-letnice v Doberdobu 
pripravljajo tudi kulturni program, 
ki bo predvidoma obsegal n®top dveh 
pevskih zborov, nastop domače godbe 
na pihala in nastop skupine mladih 
godcev.

Letovanja za ostarele 
iz občin na Tržiškem

Medobčinski Konzorcij za oskrbo 
ostarelih, ki ima sedež v Škocjanu 
ob Soči, prireja v letu 1986 letova
nja za samostojne starejše osebe, ki 
živijo v občinah na območju Konzor
cija. Junija bodo letovanja v Cese- 
naticu in Recoaru Terme, septembra 
pa v Lignanu. Stroške bo deloma kril 
Konzorcij, glede na višino mesečne
ga dohodka ostarelih. Prijave in in
formacije na sedežu Konzorcija (Ško
cjan, Ul. Trieste 67) ter na župan
stvih posameznih občin območja.

Potujoča razstava izdelkov

Deset let obrtne zadruge 
ki vključuje prizadete osebe
Kdor bo v torek popoldne pred ljud

skim vrtom na goriškem Korzu za
gledal tipičen angleški dvonadstropen 
avtobus, naj ne bo nikar preveč za
čuden, pa tudi naj ne misli na re
klamno pobudo kakega domiselnega 
trgovca ah podjetnika. Avtobus bo 
sicer res reklamiziral proizvode, ven
dar ne kakega zasebnega podjetja, 
pač pa goriške zadruge La Ruota, 
ki že deset let vključuje telesno in 
umsko prizadete ter jim daje mož
nost koristnega obrtniškega delovanja.

Prva zamisel o ustanovitvi zadru
ge, ki naj bi vključevala prizadete, 
se je v Gorici porodila leta 1976. S 
časom so to zamisel pričeli postopo
ma uresničevati. Sedež in obrtniško 
delavnico so si uredih v prostorih v 
Ul. Baiamonti 22, pri večnamenskem 
socialnem centru. Začeh so proizva
jati igrače in darilne predmete iz 
blaga. Vse predmete izdelujejo in 
marsikdaj načrtujejo invalidi sami. 
S tem dosega zadruga namen, ki je 
narekoval njeno ustanovitev in ki je 
predvsem v poklicnem vključevanju 
in družbeni valorizaciji dela umskih 
in fizičnih invalidov.

Svoje izdelke so člani zadruge že 
predstavili na mednarodnih razstavah

in sejmih po Itahji in v tujini ter 
prejeli ponekod pomembna priznanja. 
Najnovejši uspeh je vključitev v pre
stižni katalog »Made in Friuli«, ki ga 
je izdala videmska Trgovinska zbor
nica.

Obrtniške izdelke, pa tudi pot, ki 
jo je zadruga prehodila v desetih le
tih, bodo člani skupine La Ruota v 
prihodnjem tednu prikazah na potu
joči razstavi, ki bo obiskala vsa po
membnejša središča v dežeh. Pri tem 
se bodo posluževah dvonadstropnega 
RAN BUSA, ki ga je brezplačno dala 
na razpolago skupina radijskih postaj 
v deželi RAN Stereo.

Kot rečeno bo avtobus zadruge La 
Ruota v torek popoldne ustavljen 
pred ljudskim vrtom' v Gorici. V na
slednjih dneh so v njegovem kroženju 
po dežeh predvidene sledeče etape: 
v sredo dopoldne v Tržiču) na Trgu 
republike) in popoldne v Trstu (pri 
Pomorskem postajahšču), v četrtek 
dopoldne v Vidmu in popoldne v Ku
minu, v petek dopoldne v Palmanovi 
in popoldne v Codroipu, v soboto do
poldne v San Vito al Tagliamento, 
v nedeljo pa se bo njegova dolga pot 
zaključila pred vilo Manin v Passa- 
rianu.

Dijaki učiteljišča Simon Gregorčič 
so bili na šolskem izletu na Dunaju

Smo v času šolskih spomladanskih 
izletov. Vsako leto v tem času so di
jaki goriških srednjih šol odšli na 
večdnevno študijsko potovanje v ne
katere italijanske dežele. Seznanjah 
so se, in seveda se bodo tudi letos se
znanili, z lepotami, s katerimi je Ita
lija bogata. Dijaki obiščejo po prvot
no predvidenih načrtih enkrat Toska
no, enkrat Rim, potem še Umbrijo, pa 
še Lombardijo in Piemont. Ogledajo 
si muzeje, cerkve, spomenike, seveda 
pa najdejo še čas, da se tudi poza
bavajo. Na te izlete gredo običajno 
vsi dijaki naših srednjih šol. Seveda 
vsaka gre na izlet posamično. To ve
lja za višje srednje šole. Dijaki nižje 
srednje šole pa obiščejo kraje v ne
posredni bližini, take, ki jih je moč 
obiskati v enem dnevu. Ob koncu šol
skega leta pa že več let naši dijaki, 
maturanti, gredo na izlet po Jugosla
viji. Vendar pa v tem primeru gre
do na izlet le nekateri. Seveda pa so 
v preteklih letih naši dijaki višjih 
srednjih šod odšli tudi čez mejo, na 
izlete v Ljubljano ah kako drugo slo
vensko mesto. Večkrat pa so obiskah 
tudi Benetke. V zimskem času pa so 
naši dijaki šli na enodnevne smučar
ske izlete ali na bele tedne. Letos 
so na take bele tedne odšli prvič 
tudi učenci nekaterih slovenskih o- 
snovnih šol.

Dijakinje in dijaki slovenskega uči
teljišča Simon Gregorčič pa so letos 
šli čez mejo. Na Dunaj. Na izletu jih

je bilo čez petdeset. Na poti so bili 
pet dni. V avstrijskem glavnem me
stu, nekdanji prestolnici avstro-ogr- 
skega cesarstva, v katero je bila 
vključena tja do prve svetovne voj
ne tudi naša dežela, so bili v začet
ku marca.

Nekatere udeleženke izleta smo 
vprašali, kako je bilo na izletu. Od
govorile so nam: Damijana Devetak, 
Mirjam Bolčina, Sabina Grahek, Ani
ta Zotti in Greta Pintar. Nekatere 
med njimi so že bile v Avstriji, celo

na Dunaju. Zaradi tega za marsika
tero med njimi izlet po Avstriji in 
na Dunaju ni bil nekaj čisto novega. 
Novo je bilo to, da so tokrat bile di
jakinje v veseh mladi družbi na tem 
izletu, ne pa v družbi staršev. Se
veda tudi zaradi tega je bil izlet ne
kaj drugačnega.

Za Dunaj so se dijakinje v soglas
ju s profesorji in starši odločile, ker 
so hotele nekam »ven«. Nekateri so 
si sicer želeli po že ustaljeni poti v 
Rim. Drugi so želeli v Atene. A stro

šek za potovanje v grško glavno me
sto bi bil prevelik. Zaradi tega so se 
odločili za Dunaj.

V avstrijski prestolnici so si dijaki
nje in dijaki učiteljišča ogledah naj
bolj znamenite muzeje. Še posebej jih 
je zanimal naravoslovni muzej. Niso 
pa pozabile na druge dunajske muze
je. Videle so operno hišo, nekdanjo 
cesarsko palačo sredi mesta, Schon- 
brunn, itd.

Izletniki so se kar dobro odrezah 
z znanjem jezika, saj imajo za se
boj kar pet let pouka nemškega je
zika, tri v nižji srednji šoh, dve pa 
na učiteljišču. Zaradi tega niso naše 
dijakinje imele večjih težav. Razoča
rane so bile nad tem, da je bil Du
naj v večernih urah prazen, saj je 
znano, da Dunajčani zvečer ostajajo 
doma. Na ulicah, v kavarnah in seve
da v diskotekah pa so srečale pred
vsem tujce. Ni izostal seveda ogled 
Praterja in veliko kolo je bilo kar 
polno goriških dijakov in dijakinj. Ne
kega večera pa so odšh v Grinzing 
in videli, kako veselo je tam živ
ljenje.

Izlet v nekdanjo cesarsko prestol
nico, na katero imamo Slovenci kar 
precej spominov, saj so tam nekoč 
študirali in služili številni Slovenci 
tudi iz naših krajev, bo dijakinjam 
in dijakom učiteljišča Simon Gregor
čič ostal v nepozabnem spominu.

MARKO WALTRITSCH

V pripravi nove turistične 
publikacije o goriški pokrajini

Plačevanje soudeležbe (ticketa) 
Poskrbeti je treba nova potrdila

Na področju turizma in še zlasti 
na področju informiranja domačih in 
tujih gostov s turistično ponudbo pri
haja v zadnjem času do pomembnih, 
vsekakor pozitivnih premikov in so
delovanja.

Pokrajinska uprava je pred krat
kim dala pobudo za sestanek s pred
stavniki avtonomnih letoviščarskih u- 
stanov in društev Pro loco, kjer so 
se pogovarjali o različnih pobudah, 
ki jih že uresničujejo, pa tudi o tem, 
kaj bi kazalo s skupnimi močmi u- 
rediti v prihodnje.

Trenutno so v pripravi tri različ
ne turistične publikacije: manjši
prospekt o celotni goriški pokrajini, 
serija obsežnejših publikacij o Kra
su, Brdih in o Gradeški laguni ter

Soči ter koledar različnih kulturnih 
in drugih prireditev na območju go
riške pokrajine za obdobje junij - 
september.

Vse te publikacije Lodo tiskane, 
kakor izhaja iz poročila za tisk, v 
štirih jezikih, poleg italijanščine še 
v nemščini, angleščini in slovenščini 
in bodo seveda na razpolago v vseh 
uradih in izpostavah avtonomnih tu
rističnih ustanov, društev Pro loco 
itd. Predstavniki teh ustanov so tu
di zelo ugodno ocenih pobudo po
krajinske uprave, da prevzame vlo
go koordinatorja tudi na področju 
promocije turistične dejavnosti. Na 
tem področju doslej ni bilo skupne
ga in enotnega nastopanja, zdaj se 
skuša ta pomanjkljivost odpraviti.

Od 1. marca so v veljavi nova dolo
čila glede plačevanja soudeležbe (ti
cketa) za nakup zdravil, zdravniške 
preglede in druge storitve javne zdrav
stvene službe. Prejšnja določila v smi
slu zakona št. 733-84 ne veljajo več, 
kakor tudi ne posebne izkaznice, oziro
ma izkazila, na podlagi katerih so 
bili zavarovanci z nizkimi dohodki 
oproščeni plačila soudeležbe. Menjali 
so se pogoji in tisti, ki menijo, da tudi 
v prihodnje lahko uveljavljajo pra
vico do oprostitve plačevanja ticketa, 
naj čimprej poskrbijo za novo, ustrez
no potrdilo v uradih SAUB.

Nove maksimalne meje skupnega 
družinskega dohodka, ki dajejo pra
vico do oprostitve plačevanja ticketa 
so naslednje: družinske skupnosti
(družine) z eno samo osebo 5.060.000 
lir, če je oseba starejša od 65 let se 
meja dvigne na 7.000.000 lir, družinske 
skupnosti, ki jih sestavljata dve osebi 
8.400.000 lir (10.400.000 lir, če gre za 
osebi starejši od 65 let), 3 osebe 10 
milijonov 800.000 lir (12.960.000 lir), 4 
osebe 12.00.000 (15.480.000), 5 oseb 15 
milijonov (18.00.000), 6 oseb 17.000.000 
(20.000.000), 7 oseb ali več 19.000.000 
(22.800.000). Za razliko od prejšnjih 
določil, se pri računanju skupnega 
družinskega dohodka ne upošteva en
kratni odbitek 4.500.000 lir. Pri izra
čunavanju skupnega družinskega do
hodka se upošteva dohodek prosilca, 
dohodek zakonca, razen če ni legalno

ločen, otrok in posinovljenec, drugih 
osebkov, ki živijo v družinski skupno
sti in ki imajo pravico do družinske 
doklade, razne druge dohodke, tudi ti
ste, ki so oproščeni davkov, če prese 
gajo dva milijona lir letno.

V uradih SAUB bodo prosilcu, na 
podlagi njegove izjave, da izpoljuje v 
novem zakonu predvidene pogoje, iz
dali novo potrdilo, na podlagi kate
rega bo oproščen plačevanja soude
ležbe.

Toliko glede plačevanja, oziroma 
oprostitve ticketa. Novi zakonski pred
pisi pa predvidevajo tudi povišek ppri- 
spevne stopnje za nakup zdravil, za 
preglede in druge storitve. Višje pri
spevne stopnje veljajo od 19. t.m. Za 
nakup zdravil znaša soudeležba 250 
lir na vsakih 1000 lir stroška, 2000 lir 
pa je treba plačati za izstavo recepta. 
25% znaša soudeležba na tako imeno
vane specialistične storitve (npr. spe
cialistične zdravniške preglede), ven
dar je določena minimalna (1000 lir) 
in maksimalna prispevna stopnja (30 
tisoč lir). V primeru različnih storitev 
v enem dnevu prispevna stopnja ne 
sme presegati 60 tisoč lir.

Nekaj novosti je tudi glede izstav
ljanja zdravniških potrdil za termalno 
zdravljenje.
• Društvo Gorizia nuoto obvešča, da 
bo občinski bazen na Rojcah zaprt 
od 29. marca do 2. aprila.

prispevki
Goriškemu Zelenemu križu so z 

različnimi nameni darovali: Gina O- 
bizzi 30.000 lir, družine Curci, Bru
netti in Donda 100.000, uslužbenci 
podjetja Bertolini iz Moša 50.000, Ne- 
rina Zucalli 20.000, družina Zucalli
20.000, Dolores Baumann 100.000, dru
žina Bussi Norio 50.000, Galliano Zit- 
ter z družino 100.000, Luigia Vida 
Sacchi 50.000, Ida Colussi 20.000, Man
lio Vidimari 20.000, Giannino Ciuf- 
farin z družino 50.000 lir, Salvatore 
Picei 30.000 lir, družina Vecchiet
60.000, Jole, Maria, Esterina in Ni
ves 40.000, NN 100.000, Franco iz 
Turina 10.000, Giovanni Boschini 25 
tisoč, družina Enzo Lesizza 50.000, 
Furio Issemann 20.000, Novella Na
nut z družino 50.000, Giovarmi Ciuf- 
farin 20.000, družine Cicuto, Leghissa, 
Rossi, Martinetto, Bregant, Stibel, 
Miniussi, Taglioni, Iolanda Stibel, 
Cam panati. Calabrese, Cech, Fassi- 
na 130.000, družina Cinausero 10.000, 
Riccardo Silvestri ter Gina in Bian
ca Grapulin 50.000, družine Verone
se, Zanuttini, Lorenzon, Andriolo, De- 
vetach, lelli, Martinetto, Fedele 70 
tisoč, družina Cotta - Ramusino 30 
tisoč, družina Grusovin 70 tisoč lir, 
Virgilio Valle 50.000, Ettore Valle 50 
tisoč, Laura in Silvio Viđali 30.000.

Društvo Gruppo Marciatori Gori
zia pripravlja tekmovanje v malem 
maratonu, ki bo 31. marca pod po
kroviteljstvom Goriške hranilnice. 
Tekmovanja se lahko udeležijo le 
člani FIDAL/Amatori.

PRIZNANO MEDNARODNO U,
AVTOPREVOZNIŠKO !
PODJETJE

Lst Goriziana
_________________________________________________  S.R.L.

GORICA - UL. D. D’AOSTA 180 - TEL. 20-787, 20-866 

Prevzemamo prevoz vsakovrstnega blaga
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NOGOMET : v polfinalu pokala UEFA SMUČANJE: zadnji slalom za SP v Bromontu

Inter-Real Madrid VELIKO SLAVJE BOJANA KRIŽAJA
ŽENEVA — Pri včerajšnjem žrebu 

polfinalnih parov evropskih nogomet
nih pokalov Inter gotovo ni imel sre
če: v polfinalu pokala UEFA bo nam
reč igral (in povrhu prvo tekmo doma) 
proti Realu iz Madrida, s katerim 
Milančani nimajo ravno najboljših 
»evropskih izkušenj«.

»Sicer pa kaj moremo, v polfinalu 
ni lahkih nasprotnikov. Uvrstitev v 
finale si bomo lahko priigrali v do
mačem srečanju, ko bomo morah za
res igrati brezhibno in prednost ka
kega gola izrabiti v povratnem sre
čanju,« je po žrebu dejal Interjev 
trener Corso.

POKAL PRVAKOV
• Goteborg (šve.) - Barcelona (Šp.)
• Anderlecht (Bel.) - Steana (Rom.)

POKAL POKALNIH PRVAKOV
• Dinamo Kijev (SZ) - Dukla (ČijSR)
• Atletico M. (Šp.) - Bayer (ZRN)

POKAL UEFA
• INTER (IT.) - Real Madrid (Šp.)

• Kotn (ZRN) - Wanegem (Bel.)
Prve tekme bodo 2., povratne pa 16. 

aprila.

Nogomet: v prijateljski tekmi

Danes Italija B 
proti Jugoslaviji

EMPOLI — Danes ob 15.30 bo v 
Empoliju mednarodna prijateljska 
nogometna tekma med italijansko re
prezentanco B lige in mlado reprezen
tanco Jugoslavije.

V začetni postavi »azzurrov« bo 
igral nogometaš Triestine Dal Pr a. 
Med rezervami pa je tudi Orlando.

Nogomet: poraz Maroka
KAIRO — V malem finalu afriške

ga nogometnega prvenstva je Slono
koščena obala s 3:2 premagala Ma
roko. Maroko se je uvrstil za finalni 
del svetovnega nogometnega prven
stva.

BROMONT — Jugoslovan Bojan 
Križaj je v velikem slogu končal le
tošnjo sezono. V kanadskem Bromontu 
je namreč včeraj zmagal v slalomu 
in tako osvojil v tej disciplini srebrno 
kolajno skupno s Stenmarkom (šve.) 
in Frommeltom (Liecht.). Zanesljivo 
prvi na končni lestvici za SP v sla
lomu pa je Rok Petrovič (večraj ni 
dokončal tekme), ki si je zlato kolajno 
priboril že mnogo prej. Torej pravo 
jugoslovansko zmagoslavje v tej di
sciplini.

Končni zmagovalec SP je drugo leto 
zaporedoma Luksemburžan Marc Gi- 
rardelli.

VRSTNI RED VČERAJŠNJEGA 
SLALOMA: 1. Križaj (Jug.) 1’59”66; 
2. Frommelt (Liecht.) 1’59”88; 3. Zur- 
briggen (Švi.) 2'00”12; 4. Schick (Z 
’RN) 2’00”51; 5. Wenzel (liecht), 
2’00”70; 6. Pramotton (It.) 2’00”78; 
7. Tonazzi (It.) 2’01”78; 8. Edalini (It.) 
2’01”30; 11. Giorgi (It.) 2’03”06.

KONČNA LESTVICA SLALOMA ZA 
SP: 1. Petrovič (Jug.) 125; 2. Križaj 
(Jug.), Stenmark (Šve.) in Frommelt 
(liecht.) 100.

KONČNA LESTVICA ZA SP: 1. Gi 
rardelh (Luks.) 294 ; 2. Zurgriggen 
(Švi.) 284 ; 3. Wasmeier (Z’RN); 4. 
Miiller (Švi.) 204 ; 5. Stenmark (šve.) 
196; 6. Petrovič (Jug.) in Stock (Av.) 
170; 11. Mair (It.) 129; 12. Erlacher 
(It.) 125; 15. Križaj (Jug.) 115; 16. 
Pramotton (It.) 111.

VN Brazilije: poskusne vožnje

Piquet najhitrejši
RIO DE JANEIRO — Domačin Nel

son Piquet na wilhamsu je bil naj
hitrejši na včerajšnjih uradnih po
skusnih vožnjah za VN Brazilije, ki 
bo jutri. Piquet je s časom 1’26”266 
izboljšal rekord proge, ki ga je lani 
postavil Albereto na ferrariju z 
1’27”768. Ferrarijeva pilota Alboreto 
in Johansson sta osvojila 6., oziroma 
8. mesto.

Vrstni red poskusnih voženj: 1. Pi
quet (Braz.) Williams 1’26”266; 2. 
Senna (Braz.) lotus 1’26”983; 3. Man- 
sel (VB) Williams 1’27”046 ; 4. Prost

(Fr.) melaren 1’28”467 ; 5. Rosberg 
(Fin.) melaren 1’28”763 ; 6. Alboreto 
(It.) ferrali 1’30”156; 7. Lafitte (Fr.) 
ligier r30”175; 8. Johansson (šve.) 
ferrari 1’30”363.

Košarka: danes v A-l ligi

Mulat - Stef anel
NEAPELJ — V anticipiranem sre

čanju A-l lige bodo košarkarji trža
škega Stef anela igrah danes v 
Neaplju proti zadnjeuvrščenemu mo
štvu Mulata.

Drugi polčas te tekme bo prenaša
la tudi italijanska TV (1. spored) s 
pričetkom ob 18.05.

Mladinsko EP 
v hokeju na ledu:
Italija premagala Jugoslavijo

AOSTA — V okviru B skupine ev
ropskega mladinskega prvenstva v 
hokeju na ledu je Italija premagala 
Jugoslavijo kar s 5:0 (3:0, 2:0, 0:0).

domači športKOŠARKA: jutri v italijanskem drugoligaškem prvenstvu

Jadranovci favoriti proti Facibi
Če je res, da se dolgove plačuje 

tudi na športnem področju, potem 
bi morala zmaga na jutrišnji tekmi 
zanesljivo pripadati jadranovcem, ki 
so jo v prvem srečanju, v Bustu 
Arsiziu, tako dobrosrčno podarili go
stiteljem Facibe.

Drugi razlog, zaradi katerega bi 
morah »plavi« to srečanje odigrati 
z nekdanjo motivacijo, je stanje na 
lestvici, oziroma prestiž v skupinici 
zadnjeuvrščenih. Jadran je trenutno,

TAKO V PRVI TEKMI
FACIBA — JADRAN 86:85 (47:50) 

FACIBA: Bessi 15, Colautti 4, Dos- 
seni 7, Pignolo 18, Piantanida, Cadi- 
ni, Bol zon 21, Sciacca 15, Crespi 6, 
Nicodemo.

JADRAN: Žerjal 5, Gulič, čuk 18, 
Rauber 28, Ban 32, Zarotti, Daneu, 
I. Starc 2, Lokar, Klobas.

V organizaciji smučarske komisije 
pri ZSŠDI in pod pokroviteljstvom 
naše športne krovne organizacije bo 
jutri na Nevejskem sedlu veleslalom 
za 6. pokal ZSŠDI, veljavnem za 6. 
Slovensko smučarsko prvenstvo.

Naj takoj pristavimo, da si je prvič 
letos organizator pri tem tekmovanju 
zastavil cilj, da naj bo ta tekma čim
bolj kakovostna. Veleslalom bo na
mreč potekal v dveh spustih in vsa
ko društvo je lahko prijavilo le po 
tri tekmovalce v vsaki kategoriji, z 
izjemo kategorije »baby-sprint«, kjer 
lahko društva nastopajo z neomenje
nim številom predstavnikov. V tej ka
tegoriji bodo tekmovah le na krajši 
progi, na sporedu pa bo le en spust.

Za jutrišnje tekmovanje se je vpi
salo okoh 120 smučarjev in smučark, 
približno 110 pa jih bo tekmovalo v 
obeh spustih, kar je seveda lepo šte
vilo glede na značilnost letošnjega pr-

skupaj z Victorsom, na enajstem 
mestu razpredelnice, Faciba pa mu 
sledi na skupni razvrstitvi z dvema 
točkama zaostanka. Zmaga bi Jadra
nu odprla nove možnosti za uvrsti
tev na enajsto mesto, kar bi, glede 
na razplete v letošnji ligi, predstav
ljalo delni uspeh naše ekipe.

Tretji razlog za zmago je vezan na 
vpadanje zanimanja za Jadran in na 
postopno, toda občutno redčenje vrst 
gledalcev in navijačev. Uspeh je prav 
gotovo edini argument, ki lahko po
vzroči, da v nadaljnjih kohh ne bo 
več praznin na tribunah (spomnite se 
srečanja s Citrosilom).

Faciba je v preteklem kolu tesno 
izgubila v gosteh s Teoremo, kar 
pomeni, da je jutrišnji Jadranov na
sprotnik še vedno zelo živahen in da 
bo proti Jadranu zasledoval novi toč
ki. Prva strelca ekipe iz Busta Ar- 
sizia, Bessi in Sciacca, sta vselej

venstva.
Največje predstavništvo bo v kate

goriji članov (15) in amaterjev (13). 
Prijavljena društva pa so: SPDT, SP 
DG, Devin, Mladina in Breg.

Start prvega spusta ho ob 9.30, dru
gega pa približno uro ah uro in pol 
po koncu prvega. S snegom na Nevej
skem sedlu ni nikakršnih težav, tako 
da organizator pričakuje, da bodo 
smučarji in smučarke tekmovah v 
najboljših pogojih.

Za trasiranje proge in časomerilstvo 
bo poskrbela smučarska šola z Ne- 
vejskega sedla.

Za našo jutrišnjo veliko prireditev 
na Nevejskem sedu je torej vse na
red. Sedaj so na vrsti tekmovalci. Gle
de na »novi koncept« tega prvenstva 
je pričakovati izenačetne in tudi dokaj 
kakovostne boje, tako za uvrstitve v 
posameznih katerogirjah kot za skup
no lestvico.

zelo natančna in nevarna z bekov- 
skih pozicij, pod košema pa bo po
trebno pozorno čuvati centra Bolzona 
in Pignola.

Ivo Starc ta teden ni mogel va 
diti z ekipo, zaradi bolečih posledic 
»vojaške« injekcije. Klobas pa še ob
čuti bolečine pretega velike hrbtne 
mišice. Samo nastop teh dveh igral
cev je še v dvomu, medtem ko so 
ostah čili in zdravi.

Srečanje med Jadranom in Facibo 
bo jutri v tržaški športni palači, s 
pričetkom ob 18.00. (Cancia)

V predtekmi Jadran Farce
Pred jutrišnjim drugohgaškim sre

čanjem med Jadranom in Facibo se 
bosta v prijateljski tekmi pomerih 
postavi Jadrana Farco in reprezen
tance Zavoda združenega sveta - UNI- 
DO. Prijateljska tekma se bo pri
čela ob 16.30.

ROKOMET: MOŠKA D LIGA

Krašovci v gosteh
Kras Trimac bo jutri zjutraj v pr

venstvu moške rokomeftne D hge go
stoval v Spalimbergu, kjer bo igral 
proti tamkajšnji istoimenski ekipi. Spi- 
limbergo je trenutno na 3. mestu pr
venstvene lestvice tik za krasovci. Če
prav bomo verjetno priča zelo napeti 
in izenačeni tekmi, so naši tudi to
krat favoriti. Tekma v Spalimbergu 
se bo pričela ob 10.30. (A. Budin)

DIRKA TRIS
RIM — Zmagovita kombinacija dir

ke tris, ki je bila ta teden v Tor di 
Valle, je naslednja: 4 - 15 - 19. Dibit- 
nikov je bilo skupno 496, ki bodo pre
jeli po 1.813.048 hr.

Danes
SOBOTA, 22. marca 1986

ODBOJKA
ŽENSKA B LIGA

20.00 v Nabrežini: Meblo - OMA 
Armes Trst.

MOŠKA C-2 LIGA
18.00 v Trstu, na Monte Cemgiu: 

CUS - Olympia Terpin; 21.00 v Terzu: 
Vi vil - Bor JIK banka

ŽENSKA C-2 LIGA 
18.00 v tržiški športni palači: Fin- 

cantieri - Sovodnje Centralsped; 19.00 
v Trstu ,na »1. maju«: Bor Friul- 
export - Virtus Vigonovo; 19.00 na 
Opčinah: Sloga - Libertas Cormons. 

MOŠKA D LIGA
18.00 v Štandrežu: Val - Grado;

20.30 v tržiški športni palači: Fincan- 
tieri - Naš prapor.

ŽENSKA D LIGA
15.30 v Trstu, šola Suvich: NPT - 

Kontovel Electronic Shop; 17.30 v 
goriškem Kulturnem domu: Dom A- 
gorest - Sloga; 20.00 v Dolini: Breg 
Agrar - Pieris.

1. MOŠKA DIVIZIJA
20.30 v Repnu: Sloga - Inter 1904;

21.00 v Trstu, na »1. maju«: Bor - 
Prevenire.

1. ŽENSKA DIVIZIJA
17.00 v Nabrežini: Sokol - hiter 1904;

17.30 v Trstu, šola Morpurgo: NPT - 
Bor.

UNDER 16 ŽENSKE
15.00 na Opčinah: Sloga B - Bor;

16.00 v Moraru: Mossa - Dom Ago- 
rest.

UNDER 14. ŽENSKE
15.00 v Trstu, šola Da Vinci: Volley 

80 - Sloga A; 15.30 v Trstu, Ul. Zando- 
nai: OMA Armes - Bor.

KOŠARKA
PROMOCUSKO PRVENSTVO

17.00 v Trstu, na »1. maju«: Bor Ra
denska - Libertas; 20.00 v goriškem 
Kulturnem domu: Dom - Petrolifera; 
20.15 na Proseku: Kontovel Electronic 
Shop - Scoghetto; 20.30 v Trstu, Ul. 
Frescobaldi: Alebarda - Breg Adria- 
therm.

1, MOŠKA DIVIZIJA
15.30 na Proseku: Kontovel Electro

nic Shop - Barcolana; 20.00 v Trstu, 
Ul. della Valle: Sanitas - Sokol; 20.30 
v Trstu, Ul. Frescobaldi: CRT - Po
let.

KADETI
17.30 v Repnu: Polet - Intermuggia.

NARAŠČAJNIKI
16.00 v Trstu, na »L maju«: Bor A- 

driaimpex - Alabarda.
PROPAGANDA

16.00 v goriškem Kulturnem domu: 
Dom - Segafredo.

NOGOMET
UNDER 18

15.00 v Trstu, igrišče Campanell: 
Campenehe - Zarja.

NAJMLAJŠI
16.00 v Foljanu: Fogliano - Mla

dost.
CICIBANI

15.00 v Doberdobu: Mladost - Tur- 
riaco; 16.00 na Čarboli: Chiarbola - 
Breg.

ATLETIKA
DRUŠTVENO PRVENSTVO

BORA EVFORDATA
15.00 v Trstu, na Kolonji: nastopajo 

člani društva in dijaki.

Jutri
NEDELJA, 23. marca 1986

KOŠARKA
MOŠKA B LIGA

18.00 v tržaški športni palači: Ja
dran - Faciba Busto Arsizio

1. MOŠKA DIVIZIJA
17.00 v Trstu, Ul. della Vahe: Li

bertas - Bor.
MLADINCI

9.00 v Trstu, Vrdelska cesta 23: 
Libertas - Bor; 11.00 v Repnu: Polet- 
Barcolana A; 13.00 v Trstu, šola Su
vich: Barcolana B - Dom.

KADETI
8.15 v Trstu, mala dvorana športne 

palače: Inter 1904 - Kontovel Elec
tronic Shop.

NARAŠČAJNIKI
9.00 v Trstu, šola Morpurgo: Frut- 

tetna - Sokol.
DEČKI

11.00 v Trstu, na »1. maju«: Bor 
Adriaimpex - Ricreatori.

PROPAGANDA
9.00 v Trstu, na »1. maju«: Bor - 

Breg; 9.30 na Proseku: Kontovel Elec
tronic Shop - Servolana.

PRIJATELJSKA TEKMA
16.00 v tržaški športni palači: Ja

dran Forco - Unido.
NOGOMET

2. AMATERSKA LIGA
15.00 v Miljah: Fortitudo - Vesna; 

15.00 v Beghanu: Beghano - Zarja.
3. AMATERSKA LIGA

15.00 v Repnu: Kras - Primorec; 
15.00 v Trstii, Vrdelska cesta f: 
Union - Breg; 15.00 v Trstu, igrišče 
Campanell: Campanelle - Primorje; 
15.00 v 'Ribiškem naselju: San Marco- 
Gaja; 15.00 v Sovodnjah: Sovodnje - 
Juventina; 15.00 v Doberdobu: Mla
dost - Poggio.

NARAŠČAJNIKI
12.00 v Trstu ,pri Sv. Ivanu CGS - 

Kras.
NAJMLAJŠI

9.00 na Proseku, igrišče Ervatti: 
Portuale - Primorje; 10.00 v Dolini: 
Breg - San Luigi.

ZAČETNIKI
9.30 v Štandrežu: Juventina - Pro 

Romans ; 9.45 na Proseku : Primorje - 
Supercaffè.

ODBOJKA
UNDER 16 MOŠKI

11.00 v Trstu na Monte Cengiu: 
CUS - Bor.

UNDER 14. ŽENSKE
9.30 v Dohni: Breg - Sloga B; 11.00 

v Narežini: DLFAC - Sokol.
ROKOMET

MOŠKA D LIGA
10.30 v Spihmbergu: Spilimbergo-
Kras Trimac.

MLADINSKE IGRE: pokrajinski naslov v rokometu v obeh konkurencah

Zmagoslavje openske srednje šole Kosovel
KOŠARKA: TRIM LIGA

Poraz domovcev
Dom — Salonit 84:86 

(46:43, 81:81)
DOM- Mauro Dornik 18, Kocjan

čič 1, Corsi 2, Semolič 2, Košuta 2, 
Nanut 26, Coretti 23, Ciani, Kristjan- 
čič 4, Ugo Dornik 6.

SALONIT: čefarin 8, Lazar 21, Ma
vrič 2, Gorjanc 18, Valentinčič 22, 
Skrt, Kovačič 10, Brešan 5.

Domovci so v 4. povratnem kolu 
novogoriške trim lige na domačih tleh 
tesno izgubih po enem podaljšku s 
solidno ekipo Salonita iz Deskel. Eki
pi sta si bih enakovredni skozi vse 
srečanje, saj sta se stalno izmenja
vah v vodstvu. Domovcem je mi
nuto pred koncem srečanja uspelo 
povesti s šestimi točkami razlike in 
vse je že kazalo, da jim zmaga ne 
more več uiti. Toda gostje so izena- 
čili prav v poslednji sekundi sreča
nja. V podaljšku so morali na klop 
kar trije domovci, igralci Salonita pa 
so znah to spretno izkoristiti. Med 
gosti so dobro igrah Lazar, Gorjanc 
in Valentinčič, med našimi pa Na
nut, Coretti in M. Dornik. (M. Čubej)

V tržaški športni palači smo bih 
včeraj zjutraj lahko priča pravemu 
zmagoslavju openske srednje šole Ko
sovel. Naši dijaki so namreč v okvi
ru mladinskih iger osvojih naslov po
krajinskega prvaka v rokometu, tako 
v moški kot v ženski konkurenci. Di
jakinje so imele v boju do naslova 
lažjo pot, saj sta zaradi odpovedi o- 
stali v konkurenci le Kosovel in druš
tvo Gruppo sportivo Trieste, ki pa 
ima svojo člansko ekipo v prvi hgi.

Fantje so imeh včeraj odločilno sre
čanje za naslov proti šoh Borgo S. 
Sergio. Zelo borbeno srečanje se je 
končalo pri neodločenem izidu. Kot 
predvideva pravilnik, so prvo mesto 
na turnirju osvojih openski dijaki za
radi boljše gol razlike iz prejšnjih kol. 
Našo pokrajino bosta tako na dežel
nem finalu, ki lx) 9. maja v Trstu, za
stopali v obeh konkurencah slovenski 
ekipi, kar je nedvomno zelo velik u-

speh in zadoščenje za oba profesorja 
telesne vzgoje — Sonjo Milič in Ivana 
Peterlina. (INKA)

ŽENSKE
KOSOVEL — GST 26:12

KOSOVEL: Baldisin, Calzi, Lupine 
5, Kocman, Čufar 9, Foschini, Škrk 1, 
Ciocchi 1, Fabi 5, Gregori 1, Plesant 
1, Maruccelh, Fab,rizzi 3, Škabar. 

MOŠKI
KOSOVEL - BORGO S. SERGIO 21:21

KOSOVEL: Martin in Kristjan Me
sar, Berdon 3, Škabar, Peric, Crissani 
5, Renčelj, Prelec 11, Antoni, Taučer, 
Marc 2, Maver.

Odbojkarji I. Trinka 
občinski prvaki

Odbojkarska ekipa nižje srednje šo-. 
le Ivan Trinko iz Gorice je v sredo

brez težav dosegla prvo mesto na 
tekmovanju občinskih mladinskih iger.

Igralce šole Trinka čaka sedaj tež
ja naloga, saj se bodo v ponedeljek, 
24. t. m., pomerih z ekipo, ki je osvo
jila tržiško prvenstvo. Če bodo odboj
karji slovenske šole zmagah tudi v 
tam srečanju, potem pa se bodo uvr
stili v deželni finale, kjer bodo nasto
pile najboljše ekipe srednjih šol iz 
dežele Furlanije - Julijske krajine.

IZIDI: Trinko - Pascoh 2:0 (15:0, 
15:3); Trinko - Perco 2:0 (15:1, 15:3); 
Perco - S. Luigi 2:1 (12:15, 15:8, 15:5).

POSTAVA TRINKA: R. Bensa, J. 
Cotič, D. Petejan, M. Ferri, P. Černič, 
F. Koršič, M. Sošol, M. Čaudek, D. 
Dornik, M. Volčič, J. Terpin, J. Tom
šič, R. Makuc.

TRENER: Aleksander Kodrič.
( k.c.)

SMUČANJE: jutri na Nevejskem sedlu slovensko prvenstvo

6. pokal ZSŠDI v znamenju kakovosti
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Drevi v Nabrežini povratni derbi ženske odbojkarske B lige

Meblo in Oma: točki obema potrebni
Drevišnji ženski odbojkarski drugo- 

ligaški derbi v Nabrežini med zdru
ženo ekipo Meblo in OMA Armes je 
težko opredeljiv, gotovo pa ne bomo 
priča reprizi prvega letošnjega spo
pada, v katerem je slovenska šester- 
ka praktično brez nasprotnikovega 
odpora slavila zmago z gladkim 3:0. 
Okoliščine, v katerih se bo drevi s 
pričetkom ob 20. uri, odvijal derbi, 
so namreč tokrat povsem spremenje
ne. OMA Armes se krčevito otepa iz
pada iz lige, zato si tokrat res ne 
sme privoščiti poraza. V prihodnjih 
dveh kolih jo čakata neposredna spo
pada doma z Vicenzo in v gosteh s 
Frattejem, v zadnjem zavrtljaju pa 
bo gostila še Fiesso Umbertiano. Va
rovanke trenerja Cipolle si lahko to
rej kvečjemu privoščijo le en poraz, 
saj imata tako Vicenza (danes doma 
s Putinatijem, 12. aprila doma s Pa
dovo, 19. aprila v Moglianu), kot 
Fratte (danes doma z Nerveso, 5. 
aprila v Ferrari, v zadnjem kolu pa

v gosteh pri pepelki Spinei) vse mož
nosti, da vknjižijo šest točk, vse tri 
ekipe pa imajo ta čas na lestvici vsa
ka po 10 točk. Na dlani je, da sta za 
OMA Armes fondamentalna predvsem 
neposredna spopada, toda zmaga bi 
jim drevi dala prepotrebnega kisika 
in vlila še dodatnega zagona. Pa ne, 
da je OMA Armes ta čas demoralizi
rana. Že nekaj kol igra dokaj do
bro, v prejšnjem kolu pa je doma 
prepričljivo premagjala Conegiliano,

ki sicer ni kdove kako v formi, a je 
še vedno ena boljših šesterk v ligi.

Niti Meblu ni vseeno, kako se bo 
končalo drevišnje srečanje. Nekateri 
zadnji spodrsljaji naše ekipe so o- 
mogočili njenim zasledovalcem, da 
se ji približajo. To velja predvsem 
za Mogliano Veneto, ki ga sicer čaka 
dokaj težek koledarski razpored (mo
ra namreč igrati še v Pordenonu in 
Coneglianu), a je ta čas v zelo dobri 
formi. Meblu se je približal na dve

sami točki in torej realno ogroža tre
tje mesto naše združene ekipe, ki bo 
v zadnjem srečanju na domačih tleh 
gostila Pordenone, za katerega je 
znano (tako je za tisk izjavil trener 
Sellan), da želi končati prvenstvo ne
premagan.

DANAŠNJI SPORED: Pordenone - 
Volpe Fiesso, Fratte - Nervosa; Mo
gliano - Padova; Vicenza - Ferrara; 
Conegliano - Spinea in Meblo - OMA 
Armes.

ODBOJKA: V MOŠKIH LIGAH

Valovci ne igrajo
V moški odbojkarski C-2 ligi bo 

štandreški Val tokrat počival. Inter, 
s katerim deli drugo mesto, in nje
govi neposredni zasledovalci (NPT, 
Bor JIK banka in Libertas Sacile) 
imajo tako možnost, da se mu oddalji
jo oziroma ga dohitijo, saj so pred 
relativno lahkimi nastopi. Borovci bo
do na primer gostovali pri Vivilu, ki 
jim ne bi smel biti dorasel. Najtežje 
bo Olympii Terpin, ki gostuje v Tr
stu pri CUS, ki je že skoraj gotovo 
zmagovalec prvenstva. Če bo šlo vse 
po predvidevanjih bo pod vrhom na
stala gneča, Olympia pa bo ohranila 
prednost nad zasledovalci v boju za 
obstanek ne glede na to, kaj bo na
redila v Trstu.

V D ligi bo Val doma igral s skrom
nim Gradom. Točki sta za valovce 
prepomembni, da bi lahko naši fantje 
podcenjevali nasprotnika. Zmaga bi bi
la lahko odločilna v boju za obstanek, 
saj Valov neposredni nasprotnik Cri- 
sci iz Gorice gostuje na težkem igri
šču v Gradišču. Že obsojeni Naš pra- 
por počiva.

Tako do konca prvenstva v boju za tretje mesto
Danes 5. aprila 12. aprila 19, aprila

MEBLO TRST (22) OMA ARMES Spinea PORDENONE Padova
MOGLIANO VENETO (20) PADOVA Pordenone Conegliano VICENZA
LAFER PADOVA (18) Mogliano CONEGLIANO Vicenza MEBLO
VOLPE FIESSO (18) Pordenone Nervesa FERRARA OMA Armes
CONEGLIANO VENETO (18) SPINEA Padova MOGLIANO Pordenone

Legenda: v oklepaju število točk, z velikimi črkami srečanja na domačem igrišču

V ženskih deželnih odbojkarskih ligah

Bistveno za Kontovelke
S skupščine ZTROS v ljubljaniNamizni tenis: v Veroni

Državni turnir
Danes in jutri bo v Veroni eden 

zadnjih državnih namiznoteniških tur
nirjev, imenovan Coppa Femmina. 
Kot lahko sklepamo iz naziva tekmo
vanja je turnir odprt le igralkam in 
udeležilo se ga bo tudi 18-člansko 
Krasovo zastopstvo od najmlajših do 
deklet prve ekipe.

V Trstu pa bo pokrajinski turnir, 
namenjen vsem mladinskimi kategori
jam, ki pa ne bo štel kot kvalifika
cija za meddeželno fazo, na katero 
si je priborilo pravico nastopanja že 
več Krasovih predstavnikov in pred
stavnic. V Trstu bo tokrat merilo mo
či 16 igralk im igralcev v belo-rdečem 
dresu.

Med tednom je bil Kras gost pri 
NTK Vrtojba, s katerim že več let 
goji plodne prijateljske stike. Pred 
kratkim sta se ekipi srečali v zgoni- 
škem športno-kultumem centru, to
krat pa so se Kraševci podali na 
ono stran meje. V glavnem je to
krat nastopila mladinska selekcija, 

(Z. S.)

V ženski odbojkarski C-2 ligi ima
jo naše ekipe res minimalne mož
nosti, da uresničijo svoje cilje. Bo- 
rovke bodo gostile Vigonovo. Zma
ga bi ne okrnila majhnega plamenč
ka upanja v napredovanje, hkrati pa 
bi okrepila prav tako skromno iskri
co Sloge, pod pogojem seveda, da 
le-ta drevi doma premaga Libertas 
iz Krmina. Še slabše se godi Sovo- 
denjkam, ki so se sicer v zadnjih 
srečanjih nekoliko prebudile, a mo
rajo nadoknaditi velik zaostanek. Po
trebujejo serijo podvigov. Dobro bi 
bilo pričeti že drevi v Tržiču, kjer se 
bodo pomerile s solidnim Gorianom, 
ki pa je zašel v krizo, kot se mu 
proti koncu sezone večkrat zgodi.

V D ligi, kjer je stanje mnogo bolj 
zapleteno, razmerje sil pa izenače
no, bo najbolj zanimivo v Dolini, 
kjer se bo Brdg Agrar pomeril s

Pierisom, Id se še poteguje za vrh. 
Derbi v Gorici med Domom Agorest 
in Slogo bi moral prip)adati doma
činkam, bistvene važnosti v boju za 
obstanek pa je srečanje Kontovelk 
z NPT. Tekma, ki je verjetno px> 
pomembnosti osrednji dogodek odboj
karskega konca tedna, bo ob 15.30 v 
telovadnici šole Suvich. V primeru 
zmage bi namreč Kontovelke bistve
no okrepile možnost, da ohranijo sta
tus četrtoligašic.

INTER 1904 — KONTOVEL ELEC
TRONIC SHOP 2:0 (15:6, 16:14) 
Kontovelke so v prvem nizu vodi

le do rezultata 6:3, a to je bilo tudi 
vse. V drugem nizu so naše bile bolj 
odločne in so px>vedle kjar s 14:7, 
a kot se jim večkrat zgodi so izgu
bile glavo, kar je Intetr s pridom iz
koristil in zasluženo zmagal.

V torek je bila v Ljubljani skup
ščina najvišjega telesnokultumega te
lesa SR Slovenije. Predsednik ZTKOS 
Ljubo Jasnič je v svojem uvodnem 
govoru ugotovil, da je bila odložena 
rešitev mnogih problemov zaradi vse
splošne finančne krize, saj sredstva, 
ki dotekajo telesni kulturi, niso pri
lagojena stopnji inflacije. Kljub te
mu je bilo pwslovno' obdobje pwzitiv- 
no, saj so znali športniki ovrednotiti 
svoje delo in naprore. Predsednik Jas
nič je tudi poudaril, da je bila skrb 
ZTKOS usmerjena tudi v pwdpwro raz
voja zamejskega športa, kateremu 
mora osrednja organizacija v bodoče 
posvetiti še večjo pwzornost.

Za njim je prevzel besedo predsed
nik ZSŠDI Odo Kalan in se zahvalil 
za povabilo, kar omogoča zamejskim 
športnikom, da iznesejo svoja stali
šča. Kalan se je zahvalil za nudeno 
p»moč v glavnem z vaditeljskimi ka
dri, brez katerih si ne moremo zami

sliti razvoja telesne kulture. Ugoto
vil je, da smo sicer dosegh vidne u- 
spehe, saj imamo italijanske in tudi 
evropske prvake, a da je tudi zaslu
ga ZTKOS, če smo dosegli te cilje.

Sledila je predložitev obračuna in 
predračuna za bodočo poslovno ob
dobje ter volitve novega vodstva. Za 
novega predsednika je bil izvoljen 
Ivo Zorčič, ki je dobro znan med za
mejskimi telesnokultumimi delavci, 
saj je bil že večkrat v Trstu in Go
rici. Podpredsedniško mesto je pripa
dalo športnemu časnikarju Evgenu 
Bergantu, ki bo vodil tudi komisijo 
za mednarodne stike.

Sledilo je tovariško srečanje v pi
vovarni Union. Ob tej priložnosti je 
predsedstvo obdarovalo zaslužnejše 
člane starega odbora in sicer Avgu
sta Likovnika, dr. Kreša Petroviča in 
dr. Rajka Šugmana.

(zk)

Bor Inf ordata: izidi krosa za srednješolce

Danes še ostale discipline
AMATERSKI NOGOMET: tudi tokrat dva derbija

Posnetek z derbija med Primorjem in Gajo. Jutri bosta na sporedu dva

Atletsko društvo Bor Inf ordata je 
uspešno izvedlo društveno strednješol- 
sko prvenstvo v krosu. Na atletskem 
stadionu na Kolonji se je zbralo kar 
lepo število mladih športnikov, kate
re je skozi celotno tekmovanje sprem
ljalo lepo pomladansko sonce. Prisot
no so razvrstili v skupine po razre
dih in najprej so startala dekleta, za 
katera je bila proga dolga 600 me
trov, kasneje pa še fantje, ki so se 
z izjemo prvega razreda pomerili med 
seboj na progi dolgi 1000 metrov. V 
skoraj vseh tekih so bile zmage jas
ne in z bolj ogorčenimi boji komaj za 
naslednja mesta. Naj omenimo še, da 
so se našim srednješolcem pridružili 
vrstniki iz Kopra, ki so se tekmova
nja udeležili izven konkurence.

Vsi tekmovalci so se torej ž veliko 
vnemo podali v tek in prvi trije iz 
vsake kategorije so bili ob koncu tek
movanja nagrajeni s kolajnami.

Ob primerjavi rezultatov izstopa go
tovo čas Maje Pečar, ki je dosegla 
najboljši čas na progi dolgi 600 me
trov.

Sicer pa je končna lestvica tekmo
vanja naslednja:

DEKLETA
1. razred (1974-75): 1. Maja Pečar 

(C) 2’56”; 2. Kristina Corva (C) 3T0”; 
3. Nataša Lavrenčič (L) 3’11”; 4. 
Martina Mosetti (CM) 3’21”; 5. De 
borah Grilanc (L) 3’26”; 6. Michela 
Mosetti (CM) 3’28”; 7. Francesca Ic- 
cardi (KŠ) 3’30”; 8. Ivana Marc (T) 
3’32”; 8. Marta Praselli (L) 3’33”;

ŠD BREG
ustanavlja nogometno šolo za otroke 
med 6. in 8. letom starosti. Trenerji 
bodo otrokom na razpolago ob torkih 
Popoldne od 16.30 do 18.00 Začetek te
čaja, ki bo trajal šest tednov, bo v 
torek, 15. aprila. Vpisovanje in infor
macije v društvenih prostorih v Občin-, 
skem športnem centru od torka do če
trtka, od 17.00 do 18.30, tel. 228272.

ZSŠDI
obvešča, da bo v ponedeljek, 24. t.m., 
ob 20.30, na sedežu ZSŠDI, v Trstu 
seja nogometne komisije. Dnevni red: 
1- Medšolski nogometni turnir, 2. 
Razno.

10. Biserka Simonetta (L) 334”; 11. 
Barbara Baša (CM) 3’35”; 12. Kri
stina Živec (C) 3’36”; 13. Elisabetta 
Grilanc (L) 4’21”.

II. razred (1973) : 1. Tanja Kosmina 
(G) 3’07” ; 2. Marjana Ban (G) 3’20”; 
3. Alenka Škabar (G) 3’22”; 4. Kar
men Brumat (G) 3’32; 4. Dunja Re
gent (L) 3’35”; 5. Nataša Crocian (G) 
3’37”; 6. Sabrina Legiša (G) 3’40”.

III. razred (1972): 1. Klavdija Koz
lovič (E) 3’0O”; 2. Martina Raubar 
(L) 3’08”; 3. Alenka Devetak (G) 
3’11”; 4. Kristina Vodopivec (L)
3T5”; 5. Tanja Kermec (E) 3’22; 6. 
Sara Kralj (L) 3’55”.

FANTJE
I. razred (1974-75): 1. Mitja Čebron 

(G) 2’58”; 2. Silvio Cappelli (G) 
3’06”; 3. Fabjan Peric (G) 3T0”; 4. 
Peter Magajna (C) 3T5”; 5. Marko 
Germani (C) 3’&4”.

II. razred (1973): 1. Erik Žagar 
(L) 4’04”; 2. Peter Štoka (L) 4T2”; 
3 Aleks Debenjak (CM) 4’40”; 4. To
maž Milič (K) 4’59”;

III. razred (1972): 1. Iztok Pečar 
(C) 3’37”; 2. Mitja Žagar (L) 3’42”; 
3. Igor Stopar (C) 3’59”; 4. Marko 
Antoni (K) 4’30”.

Naj spet obvestimo, da bo že danes 
AD Bor Infordata priredilo odprto 
društveno prvenstvo v posameznih di
sciplinah in mnogoboju za pionirje. 
Vsi, ki bi se tega tekmovanja radi 
udeležili, naj bodo ob 14.00 na stadio
nu na Kolonji. (B. R.)

TPK SIRENA
naproša člane, naj poravnajo čimprej 
članarino. Tajništvo deluje vsako so
boto od 17. do 18. ure ter vsak pone
deljek od 19. do 21. ure (tel. 040/422696).

Danes se poročita
ŠTEFI PERTOT

ITI
JANA BAN

Obilo sreče na skupni življenj
ski poti jima želi

FC Primorje

V okviru nogometnih amaterskih pr
venstev bodo na Tržaškem v 2. ligi 
igrali jutri zaostale tekme 4. povrat
nega kola, ki so jih odložili 9. 2. 86 
zaradi mraza in zasneženih igrišč. V 
3. AL pa bodo odigrali osmo povrat
no kolo, v katerem je spet na spore
du derbi, tokrat v Repnu med Kra
som in Primorcem.

2. AMATERSKA LIGA
FORTITUDO - VESNA
Pred mesecem dni bi to bila osred

nja tekma ne le kola, temveč prven
stva, saj sta si ekipi delili prvo me
sto na lestvici. Vesna pa je v zad
njih treh nastopih osvojila le pičlo 
točko, Fortitudo pa je izbojeval tri 
zaporedne zmage. Križam (s tekmo v 
zaostanku) imajo sedaj sedem točk 
manj od Fortituda. Zato le zmaga 
lahko »plavim« še omogoča, da upa
jo v napredovanje. Vsak drugi izid 
bi namreč dokončno pokopal skrite 
želje kriških navijačev. V tem sreča
nju bodo navijači gotovo igrali vid
no vlogo in ker obema ekipama sle
di vedno lepo število navijačev, je 
pričakovati, da se bo okrog miljskega 
pravokotnika zbralo rekordno število 
ljubiteljev nogometa, ki bi morali pri
sostvovati lepemu in napetemu dvobo
ju. Ekipi namreč razpolagata s pro
dornimi napadi in še kar zanesljivi
mi obrambami. V zadnjih nastopih je

BEGLI ANO - ZARJA
Zgleda, da Bazovcem v povratnem 

delu prvenstva res ne gre. V osmih 
nastopih so doživeli kar pet porazov

in z drugega zdrsnili na četrto me
sto začasne lestvice. Vzrokov za ta 
neuspeh Zarje je morda več, vendar 
so bile glavna hiba morda izključitve, 
ki se v tem delu prvenstva vrstijo 
kot na tekočem traku. Jutri se bosta 
v ekipo vrnila Grgič in Borelli, ven
dar sta bila prejšnjo nedeljo izključe
na Franco in Sulcich, ki ne bosta 
mogla na igrišče. Begliano se bori 
za obstanek v ligi. 
sicer padel marsikateri očitek, da je 
imel Fortitudo v svojo korist preveč 
U-metrovk, kar pa ne drži (4 v 23 
tekmah). Vesna jih je do sedaj ime
la tri.

3. AMATERSKA LIGA

KRAS PRIMOREC
Repensko igrišče bo jutri prizori

šče letošnjega 16. od 20 derbijev. Si
cer naj takoj omenimo, da derbi med 
Krasom in Primorcem nima dolge tra
dicije. Ekipi sta se do sedaj v prven
stvenih tekmah srečali le sedemkrat, 
prvič v sezoni 75-76, ko so pri Krasu 
usianovili nogometno ekipo. Štirikrat 
je do zmage prišel Primorec, dva
krat je zmaga šla Krasu, enkrat pa 
sta se ekipi razšli pri neodločenem 
izidu. Primorec je v derbijih dal 20 
golov. Kras pa 9. Zadnji derbi v Treb- 
čas (17. 11. 86) se je končal z zma
go Krasa s golom D. Škabarja. Ra
hlo prednost tudi tokrat pripisujemo 
Krasu, ker igra na domačih tleh, 
predvsem pa, ker je ekipa nekoliko 
več stimulirana, saj zaostaja le točko 
za vodilnim Primorjem.

UNION - BREG
Brežani tokrat ne bi smeli imeti 

težke naloge, čeprav igrajo v gosteh. 
Pomisliti moramo, da je Union v zad
njih štirih nastopih poražen zapustil 
igrišče, kar dokazuje, da je podlo- 
njerska enajsterica po uspešnem za
četku povratnega dela prvenstva (tri 
zmage) povsem popustila.

CAMPANELLE : PRIMORJE
Tudi proseška enajsterica bo igra

la v gosteh in sicer proti ekipi, ki 
jo je na Proseku v prvem delu pr
venstva premagala 1:0. Zato bodo 
Prosečani gotovo igrali še bolj za
grizeno. Njihov cilj je ohraniti prvo 
mesto na lestvici, kar pomeni, da ra
čunajo na zmago. Prav v tem sre
čanju pa mora Primorje na igrišče 
brez svojega najboljšega strelca Pa- 
scona, ki je do sedaj dal že 11 golov.

S. MARCO - GAJA
Težko gostovanje čaka tudi Gajo, 

saj S. Marco spada še vedno v krog 
močnejših ekip, čeprav je delno ra
zočaral. Ker bo morala Gaja na igri
šče v okrnjeni postavi (zaradi četrte
ga opomina je izključen M. Rismon- 
do) bi bil remi za »zeleno - rumene« 
nadvse sprejemljiv.

SOVODNJE — JUVENTINA
Z jutrišnjim srečanjem med Sovo- 

denjci in štandrežed se zaključi se
rija šestih letošnjih slovenskih der
bijev. Tekma bo bolj prestižnega po
mena in bo lahko delno odločala o 
tem, katera od slovenskih ekip bo 
na koncu dosegla najboljšo uvrsti
tev. Trenutno vodijo Sovodenjci, ki 
imajo 2 točki naskoka nad Štandrež- 
ci, kar 8 nad Doberdobci.

Srečanje pa bo veljalo tudi za do
ločitev končnega zmagovalca na naši 
posebni lestvici. Zmaga Juventine bi 
pomenila zanjo 1. mesto, ostala mož
na izida pa bi koristila Sovodenjcem, 
ki bi si tako prvič zagotovili prizna
nje našega časopisa.

MLADOST — POGGIO
Po spodrsljaju v srečanju proti Ju

ventini bodo Doberdobci ponovno i- 
grali na domačih tleh in gostili Pog
gio iz Zdravščine. Srečanje bo za 
Ferletičevei varovance dokaj zahtev
no, saj so gostje na prvih mestih 
lestvice, čeprav so že odrezani od 
boja za napredovanje.

obvestila



Naročnina: mesečna 12.000 lir - celoletna 140.000 
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M; 25. mednarodni sejem ALPE ADRIA od 24. do 28. marca 86

gr? 20 držav razstavlja na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani
Že daleč je leto 1962, ko so se dogovorili v Ljubljani, 

da bodo priredili prvi mednarodni sejem Alpe Adria. 
Sprva je bil skromen, a se je kar kmalu uveljavil med 
sosednjimi deželami Jugoslavije, Avstrije in Italije. Že 
prve prireditve so pokazale, da ne gre zgolj za trgovanje, 
marveč za nekaj več: to je postala ena od oblik kultur
nega, političnega in gospodarskega sodelovanja med so
sednjimi državami.

Leto 1970 pomeni nov mejnik na sejmu Alpe Adria. 
Pridobil si je namreč ugled, ki je šel preko meja sosed
njih dežel. Za sejem so se pričele zanimati države, ki so 
si želele pridobiti trgovski vpliv na tem pomembnem 
področju, ki mu mnogi pravijo »križišče Evrope«. To ne
dvomno drži, saj zemljepisno področje Alpe Adria nosi 
v sebi komunikacijski ključ Srednje Evrope z Bližnjim 
in Daljnim vzhodom. Tu so glavne cestne povezave, že
lezniška križišča in seveda tudi izredno pomembne pomor
ske luke, med katerimi so najpomembnejše Reka, Trst 
in Koper. Že samo te ugotovitve so dovolj, da so se mnoge 
države sveta zavedele pomena tega področja in pričele 
iskati trgovske poti pred sejma Alpe - Adria, prav prek 
ljubljanskega Gospodarskega razstavišča. Leta 1970 je 
bilo pod kupolami tega sejma že 12 držav, danes pa jih 
je že 20.

V teh 25 letih je sejem Alpe Adria dobil svojo fizio
gnomijo. Predvsem se je usmeril v turizem in rekreacijo 
ter na moderno področje »naredi si sam«. Letošnja sejem
ska prireditev bo potekala na 18.000 kvadratnih metrih. 
Razstavljavcev bo nad 600, obiskovalcev pa bo po lansko
letnih izkušnjah nad 50.000!

Vsebina sejma je razdeljena takole:

NAREDI SAM. To bo razstava, ki bo prikazovala 
elemente individualne stavbne gradnje, zraven pa seveda 
sodijo najrazličnejša ročna in električna orodja. Razstav
ljali bodo tudi barve, lake, lepila in izolacijska sredstva. 
Posebno pozornost bodo posvetili orodju za urejanje vrtov.

TURIZEM, ŠPORT IN REKREACIJA. Prav to je raz
stava, ki ponavadi vzbuja največje zanimanje. Letos bo 
v ospredju navtični turizem, zanimiva pa je tudi posebna 
ponudba kmečkega turizma.

NAVTIKA, KAMPING IN KARAVANING. Razstava, 
ki bo prikazala najnovejše modele plovil ter opreme za 
navtiko. Oprema za kampiranje in karavaning, to pa je 
tako ali tako moda modernega časa in je vedno kaj no
vega.

SLIKA, ZVOK. To bo prikaz najnovejših dosežkov na 
področju HI-FI tehnike, še posebej pa bo zanimiv prikaz 
video iger. Prikazali bodo tudi glasbila, gotovo pa bo 
zanimiv tudi izbor plošč in kaset.

SALON PREHRANE. Tu bo vrsta degustacij in de
monstracij, prikazali pa bodo tudi gospodinjske stroje in 
prehrambene izdelke.

SALON KOZMETIKE bo najbrž namenjen predvsem 
nežnemu spolu. Na sporedu bodo demonstracije in številni 
strokovni nasveti.

Povejmo še osnovne podatke:
Sejem bo od 24. do 28. marca 1986.
Gospodarsko razstavišče bo odprto vsak dan od 9. 

do 19. ure.
Naslov in informacije: Ljubljana, Titova 50, tel. 061- 

311 022, telex 31127 YUGR. Na bregovih Ljubljanice je vse polno novih, ličnih trgovinic in prijetnih gostišč

Ljubljana je posebno v zadnjih le
tih, postala priljubljeni cilj turistov, 
ki prihajajo v slovensko glavno me
sto na razne kulturne prireditve, na 
koncerte in razstave, seveda pa je 
tu dolga vrsta zelo priljubljenih re
stavracij, narodnih lokalov, domačih 
gostiln, kjer je prav prijetno preži
veti prijazen večer. V teh dneh bo 
v Ljubljani še posebej živahno. Tra
dicija je že, da Ljubljano v teh dneh 
obišče mnogo ljudi iz Trsta, Gori
ce, Vidma in drugih krajev ob me
ji. Sklepajo se poslovne vezi, dogo
vori in pogodbe, po drugi strani pa

PRIPRAVIL:
Center za ekonomsko in turi

stično propagando pri Gospodar
ski zbornici Slovenije.

V tednu Alpe Adria

Živahna metropola
je obisk Ljubljane v teh dneh go
tovo še posebno prijetno doživetje.

Pa se sprehodimo med dogodki, ki 
nam jih obeta Ljubljana v teh sejem
skih dneh.

V Hotelu Slon bo od 18. do 24. 
marca znano hotelsko podjetje Ba
bin Kuk iz Dubrovnika predstavilo v 
Ljubljani kulinarične specialitete iz

Ljuljana

Dubrovnika. Ni skrivnost, da bodo 
pekli najboljše ribe, z lepimi in ro
mantičnimi melodijami pa bo goste 
zabavala »klapa Libertas«. 22. mar
ca ob 20. uri bo v hotelu Slon »Du
brovniška noč«. Pravijo, da se bo 
dobro jedlo, pilo in plesalo vso noč... 
skoraj tako, kot bi bilo v Dubrov
niku!

Nato bodo v Hotel Slon prišb tudi 
turistični strokovnjaki iz Vojvodine 
(od 25. do 29. marca). Ali ste že po
skusih kdaj jesti iz vojvodinskega 
kotlička? Na Čopovi ulici boste to 
lahko poskusili. Seveda ne bo manj
kalo vojvodinske glasbe, igrali bodo 
šajkaški bečari. No, tudi Vojvodinci 
bodo priredili svojo Vojvodinsko noč, 
ki bo 29. marca v hotelu Slon.

Včasih kar pozabimo, kako dobra 
je tipična slovenska jed. V sejemskih 
dneh so se »Pri Mraku« odločili, da 
bodo kuhali prave slovenske specia
litete. Velja poskusiti!

Da se ne bi preveč zredili od o- 
bilne prehrane, so poskrbeli tudi za

rekreacijo. Po pravici povedano — 
za ples. Vsak večer se bo plesalo v 
mnogih ljubljanskih lokabh. V hote
lu Lev, v hotelu Union, v hotelu 
Slon, v Emonski Meti, pa še v re
stavraciji Maxim in še v mnogih 
drugih. Poskrbljeno je tudi za mla
de. Diskoteke so v hotelu Turist, za
tem so v Ljubljani se žnani klub 
Valentino, diskoteka Super Li, Di
sco M., Diskoteka Palma, vedno bolj 
pa se uveljavlja tudi Motel Medno- 
Kompas.

Če boste prišb te dni v Ljubljano 
vam dolgčas zanesljivo ne bo! In še 
to bi vas radi opozorili. V času sej
ma ne pozabite obiskati VINOTEKO 
na Gospodarskem razstavišču. To je 
resnično zbirka najboljših slovenskih 
in jugoslovanskih vin.

VSE INFORMACIJE O SEJMU ALPE ADRIA 
GOSPODARSKO RAZSTAVIŠČE LJUBLJANA, TITOVA 50,
TEL. 061/311-022.

TURISTIČNE INFORMACIJE O LJUBLJANI 
TURISTIČNOINFORMACIJSKI CENTER, LJUBLJANA, TITOVA 11, 
TEL. 061/215-412

Plečnikovo Tromostovje

Kultura v tednu Alpe Adria

Plečnik na razstavi v Parizu 
v Ljubljani in natura...

Kulturni dogodek leta je gotovo razstava o delih mojstra arhitekta 
Plečnika v Parizu. Ljubljanska televizija dokončuje TV nadaljevanko 
o Plečniku in njegovem delu. A vendar, nobena razstava in nobena tele
vizija ne more ponuditi Plečnikovih mojstrovin na tak način in tako 
pristno kot Ljubljana s svojimi mostovi, arkadami, palačami, ki jih 
je zasnoval ta veliki svetovni mojster arhitekture.

Ko se boste sprehajali po Ljubljani in gledali »nje prelesti«., boste 
gotovo imeli neki poseben občutek narodne zgodovine in kulture, na 
katero smo Slovenci tako ponosni. In pri takem, človek bi dejal, skoraj 
slovesnem občutku, prevzame človeka želja po kakem lepem kultur
nem doživetju. Teh ne bo malo v tem tednu. Morda je za začetek zani
mivo zapisati, da si te dni v Ljubljani lahko ogledate razstavo grajik 
Avgusta Černigoja v BEŽIGRAJSKI GALERIJI, Titova 617. Zanimiva 
priložnost, mar ne?

Gotovo je nekaj prav veličastnega ogled NARODNE GALERIJE, 
kjer je stalna, bogata in znanstveno urejena zbirka slovenske umet
nosti od srednjega veka da impresionizma. Kdor še ni obiskal tega 
hrama slovenske umetnosti, naj to zares stori!

Zelo zanimiva utegne biti tudi razstava domače in umetne obrti v 
MESTNI GALERIJI (Mestni trg 5). Tu bodo sita, pipe, suha roba in 
še marsikaj.

Če ste prijatelji glasbe lahko v teh dneh izbirate med CANKAR
JEVIM LOMOM, kjer bo 26. marca koncert Elisabeth Leonskaje (klor 
vir), 28. marca pa koncert simfoničnega orkestra Slovenske filharmo
nije, in morda OPERO, kjer bo 29. marca na sporedu Verdijev Nabucco.


